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                                  श्री 
काठिाडौं न्जल्ला अिालत 

इजलास 
िाननीय दयायाधीश श्री न्शन्शर राज ढकाल 

फैसला 
िदु्दा नं. 07९-C1-0786 

रन्जषे्ट्रशन नं. 39-079-08537 
िायरी मिमतिः-207९।0७।१४ 

कसूर ठहर मिमत:-2080।09।13 
सजाय मनधाारण मिमत:-2080।09।25 

कसूर ठहर मनणाय नं.- 107 
सजाय मनधाारण मनणाय नं.- ६ 

पररिमतात नािथर ितन गौशाला २६ (छ)(079/080) को जाहेरीले िािी नेपाल 

सरकार...........................................................................................1 

                                

   विरुद्द 

न्जल्ला स्याङ्जा जदिस्थान भई हाल स्थायी ितन न्ितिन न्जल्ला रत्ननगर न.पा. 
िडा नं.8 भई लमलतपरु न्जल्ला लमलतपरु ि.न.पा. िडा नं. 28 हात्तीिन पवित्र 

आिास बस्ने िदर नारायण लामिछानेको छोरा बर्ा २२ को सन्दिप लामिछाने..१ 

  

िदु्दािः- जिरजस्ती करणी । 
 
 

 
 

 
 

 
                           

 

 

 

 

 

प्रमतिािी 

 िािी 

िािीका साक्ीिः- 
जाहेरिाला पररिमतात नाि गौशाला 26 (छ) 
(079।080), पीमडत पररिमतात नाि गौशाला 26 (छ) 
(१)(079।080), घटना वििरण कागज गने साहि 
आलि, िेि खनाल, राजन राणा, बाबकुाजी थापा िगर, 
सविन शे्रष्ठ, अमनश शे्रष्ठ, समिर परुी, सदतोर् प्रसाि 
अमधकारी, लालबहािरु बामनया सिेत । 
प्रिाण कागजिः- 
अमभयोगपत्रको कागज िहलिा उल्लेन्खत कागजहरु । 

प्रमतिािीका साक्ीिः- 
पथृ्िीराज पोख्रले, समलना शिाा लामिछाने, 
साहि आलि सिेत । 
प्रिाण कागजिः- 
बसाई सराई िताा वकतािको प्रमतमलवप 
सिेत । 
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अिालतबाट बझेुको 
                            साक्ीिः- 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
प्रिाण कागजिः- 

बसाई सराई िताा रन्जष्टर सिेत । 

दयाय प्रशासन ऐन, २०७३ को िफा ७(१) तथा िलुकुी फौजिारी कायाविमध संवहता, २074  

को िफा 45 ले यसै अिालतको के्त्रामधकारमभत्रको प्रस्ततु िदु्दाको संन्क्प्त तथ्य र ठहर यस 
प्रकार छ । 

िदु्दाको संन्क्प्त तथ्य 

१. स्दयाप च्याट भन्ने एप िाफा त न्िनजान भएका प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेले मिमत 
२०७९।०५।०१ गतेबाट मनजले पाररिाररक पषृ्ठभिूी सिेतको मबर्यिा सोधखोज गरी 
मबमभन्न बहानािा नन्जक हनु खोजी पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) 
लाई मबमभन्न फोटो मभमडयोहरु सिेत पठाउन लगाई भेट्ने प्रस्ताि राखी भेट गनाको लामग 
बोलाउने गरेकोिा पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) ले विमभन्न 
कािहरु भएको भनी भेट गना निादिा मनजले कर गरी मिमत २०७९।०५।०६ गते  
बेलकुा ८:०० बजे केदयाको लामग फ्लाईट भएको र त्यसपमछ केदयाबाट नेपाल 
नफवका कन क्यारेमबयन वप्रमियर मलग खेल्नका लामग क्यारेमबयन आईल्यादडतफा  जाने र 
सोको िईु िवहनासम्ि पमन नेपाल फका न पाउँदिन भेट गरी कतै घमु्न जाउँ Mental 

Refreshment पमन हदुछ भनी जोडबल गरी मिमत २०७९।०५।०५ गते भेटौं भनी फोन 
गरी कर गरेकोले मिमत २०७९।०५।०५ गते १९:०० बजेको सियिा भेट भई 
मनजको ०२६ि ४४४४ नम्बरको मनशान X Trail गाडीको अगाडी बसी जाने क्रििा Nice 

िािीका साक्ीिः- 
जाहेरिाला पररिमतात नाि गौशाला 26(छ) 
(079/080), पीमडत पररिमतात नाि गौशाला 
26(छ)(१) (079/080), घटना वििरण कागज 
गने साहि आलि, िेि खनाल, राजन राणा, 
बाबकुाजी थापा िगर, सविन शे्रष्ठ, समिर परुी, सदतोर् 
प्रसाि अमधकारी, लाल बहािरु बामनया, नारायण 
बहािरु बलािी, ईदर विक्रि थापा, प्रकृमत मगरी, पिन 
ढंुगाना, विशेर्ज्ञ डा. अनामिका झा र डा. िमनर्ा 
यािि सिेत । 

 

प्रमतिािीका साक्ीिः- 
समलना शिाा लामिछाने र पथृ्िीराज 
पोख्रले । 
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To Meet You भनेर साईडबाट अंगालोिा राखी जाँिै गिाा पररिमतात नाि गौशाला २६ 
(छ)(१)(०७९/०८०) ले कहाँ जाने भनी सोध्िा Let's See भनेर मसनािंगलतफा  गाडी 
िोडी मभत्री बाटोबाट मतनकुने हुँिै कोटेश्वरतफा  जाँिै गिाा कता जान लागेको हो ? भनेर 
सोध्िा सिेत केही नभनी पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) को िञ्जुरी 
मबना मभत्री बाटो हुँिै भक्तपरु िरबार स्क्िायर नन्जकबाट नगरकोट जाने बाटोतफा बाट 
नगरकोटको बोन्जनी नगरकोट ररसोटािा रातको कररब २०:२० बजेको सियिा परु् याई 
सोही होटलको मभ.आई.पी. रुि बकु गने सम्बदधिा पटक-पटक कुराकानी गिाा 
पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) ले मिमत २०७९।०५।०६ गते 
मबहान काि र कलेज रहेकाले बस्न नमिल्ने भनी होटलिा बस्न निानेपमछ गाडीिा बसी 
फका ने क्रििा नगरकोटबाट ओरालो झिाा एउटा हातले मनजी अङ्गिा छुन खोजी, 
नगरकोटबाट सल्लाघारीको बाटो हुँिै काठिाण्डौँ फका िा राती अबेर भईसकेका कारणले 
पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) को होस्टलिा मसधै प्रिेश मिल्िैन 
भन्ने कुराकानी हुँिा कमतिटा रुि बकु गने भनी मनजले सोधेकोिा पररिमतात नाि गौशाला 
२६ (छ)(१)(०७९/०८०) ले िईु िटा रुि मलन ु भनी आग्रह गरेकोिा प्रमतिािीले 
पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) को िोबाईल सिेत आफूले 
कब्जािा मलई राती कररब २३:५५ बजेको सियिा गाडी मसधै का.न्ज. का.ि.न.पा. िडा 
नं.९ वपंगलास्थान न्स्थत होटल काठिाडौं ईनिा ल्याई कोठा नं.३०५ बकु गरी पररिमतात 
नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) लाई मसधै होटल कोठािा लगी रुिको 
कोठािा ए.सी. खोली बेडिा गएर आराि गर भने अनसुार पररिमतात नाि गौशाला २६ 
(छ)(१)(०७९/०८०) आराि गना बेडिा पन्ल्टएको अिस्थािा प्रमतिािी आफु सोफािा 
बसी िोबाईल िलाईरहेकोिा पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१) (०७९/०८०) सोही 
बेडिा मनिाएको अिस्थािा प्रमतिािी सोही बेडिा आई सतुी जबरजस्ती न्जउिा छाम्न 
थालेकोिा ज्यान िल्न नसक्ने जस्तो भई सतेुकै अिस्थािा मिमत २०७९।०५।०६ गते 
मबहानको राती कररब ००:२५ बजेको सियिा प्रमतिािीले पररिमतात नाि गौशाला २६ 

(छ)(१)(०७९/०८०) ले लगाएको पाईदट जबरजस्ती खोली आफूले लगाएको पाईदट 
सिेत खोली जबरजस्ती करणी गरी पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१) (०७९/०८०) 
को शरीरिा मबया सिेत झारी बाथरुि गई पनु: बेडिा नै आई सतेुकोिा त्यसको कररब 
एक घण्टा पछाडी मनज प्रमतिािीले पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) 
को शरीरिा छाम्ने, कपाल तान्ने र ढाडिा वपट्िा पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१) 

(०७९/०८०) डर लागेर रुँिा सिेत प्रमतिािीको बमलयो न्जउले िल्न नदिई रुँिा 
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कराउँिा सिेत नछाडी पनुिः जबरजस्ती करणी गरी मिमत २०७९।०५।०६ गते मबहान 
प्रमतिािी उठी ०७:०० बजे पी.सी.आर. पररक्ण छ भनी होटल कोठाबाट सँगै मनस्कने 
क्रििा पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(१)(०७९/०८०) लाई गाह्रो भई मबस्तारै झिै 
गिाा मनज प्रमतिािीले गाडी मनकाली पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) 
लाई गाडीिा बस्न भनी मतलगंगा कोररडोरको बाटो हुँिै ररङरोड मनन्स्कई परुानो 
बानेश्वरतफा  लगी होस्टल अगाडी लगेर छामड दिई फरार भएको हुँिा मनज प्रमतिािीले 
पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(१)(०७९/०८०) लाई जबरजस्ती करणी जस्तो जघदय 
अपराध गरेकाले मनजलाई पक्राउ गरी जबरजस्ती करणी सम्बदधी कसूरिा हिैसम्िको 
कारबाही र सजाय गरी क्मतपूमता सिेत दिलाई पाउँ भन्ने बेहोराको जाहेरिाला पररिमतात 
नाि गौशाला २६ (छ) (०७९/०८०) को जाहेरी िरखास्त । 

२. न्जल्ला काठिाडौं का.ि.न.पा. िडा नं.९ शम्भिुागा न्स्थत अदडरग्राउदड सवहतको ६ तले 
लाल बहािरु बामनयाँ सिेतले सञ्चालन गरेको होटल काठिाडौं ईनको भिन, पीमडत 
सिेतले बताए अनसुार तेस्रो तलािा उक्त होटलको मलफ्ट प्रयोग गरी गई हेिाा तेस्रो 
तलाको मबि भागिा प्यासेज रही उत्तर र िन्क्ण गेष्ट हाउस पाहनुा बस्ने कोठाहरु 
भएको, उक्त तलाको प्यासेजको पूिातफा को मभत्ता र पन्‍ िि मभत्तािा मस.मस.वट.भी. जडान 
गररएको, उक्त तलाको मलफ्ट सवहत िन्क्णतफा  ५ िटा कोठा र उतरतफा  ४ िटा कोठा 
भएको, उक्त कोठाहरुिध्ये प्यासेजको िन्क्णतफा  रहेको ५ िटा कोठाहरुिध्ये िन्क्ण 
पन्‍ ििको कोठा नं.३०५ िा प्रमतिािीले पीमडतलाई जबरजस्ती करणी गरेको भमनएको 
कोठाको ढोका बदि अिस्थािा रहेकोिा होटल सञ्चालक, स्थामनय जनप्रमतमनधी, पीमडत 
सिेतको उपन्स्थमत रोहबरिा उक्त कोठाको ढोका खोल्ने क्रििा कोठाको ढोका 
उत्तरतफा  फवका एको, उक्त कोठा िामबद्वारा खोली मभत्र प्रिेश गिाा ढोका मसधा अगाडी 
बाथरुि रहेको, कोठाबाट मभत्र प्रिेश गरेपश्चात बायातफा  मभत्तािा सटाएर रान्खएको 
काठको िराज रहेको, कोठाको ढोकाबाट मभत्र प्रिेश गरे पश्चात िावहनेतफा  अथाात 
पन्‍ िििा बेडरुितफा  प्रिेश गने मबना खापाको ढोका रहेको, उक्त ढोकामभत्र प्रिेश गरी 
मभत्र हेिाा कोठाको िन्क्णतफा  गोल्डेन रङको पिाा भएको आल्िमुनयिको झ्याल भएको 
झ्यालको िमुन सानो वट-टेबलुिा वकन्स्तिा Liberty लेन्खएको नखोमलएको अिस्थाको 
पानीको बोतल र स्रे रहेको र उक्त टेबलु िामथ टेमलफोन सेट र वट.भी.को ररिोट 
रहेको, कोठाको पन्‍ िि मभत्तािा वट.भी.र् याक सवहतको ३२ इदिको Videocon लेन्खएको 
वट.भी. रहेको, उक्त कोठाको उत्तरतफा  ढोका छेउ मभत्तािा ऐना रान्खएको, उक्त 
कोठामभत्र वट.भी. र् याक नन्जक पूिा मभत्ता र टेमलफोन सेट सवहत भएको टेबलु नन्जक 
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१/१ िटा कुन्िा रहेको, उक्त कोठािा उत्तरतफा को मभत्ताबाट २१ इदि, िन्क्णतफा को 
मभत्ताबाट ३ वफट खाली भईु भइ पन्श्चिितफा को मभत्तािा सटाएर रान्खएको पलङ् रहेको, 
उक्त पलङको मसरानीको भाग पन्‍ िि र गोडाको भाग पूिातफा  भएको, उक्त पलङ िाथी 
८ इदि अग्लो सेतो तन्ना रान्खएको म्यारेस भएको, सेतो खोल भएको मसरक म्यारेस 
िाथी र मसरानीको भागिा सेतो खोल भएको २ िटा मसरानी मिलाई पट्याई रान्खएको, 
मसरकिामथ सेतो तौमलया पट्याई राखेको अिस्थाको मबस्तरा रहेको, उक्त अिस्थाको 
कोठाको मबस्तरािा प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेले पीमडत पररिमतात नाि गौशाला 
२६(छ)(१)(०७९/०८०) लाई घमु्न जाने भनी ललाई फकाई आफ्नो गाडीिा राखी 
विमभन्न स्थानिा घिुाई अन्दतििा मिमत २०७९।०५।०५ गते रातको अदिाजी २३:५५ 
बजेको सियिा विमभन्न बाहनािा ल्याई राखी मिमत २०७९।०५।०६ गते मबहानको 
राती पीमडतको ईच्छा मबपररत ००:२५ बजेको सियिा जबरजस्ती करणी गरेको र 
पवहलो पटक जबरजस्ती करणी गरेको कररब १ घण्टा पछाडी नाबामलका पीमडतले 
निादिा निादिै रुँिा कराउँिा सिेत मनयदत्रणिा मलई अन्दति पटक जबरजस्ती करणी 
गरेको भनी पीमडत सिेतले िेखाएको घटनास्थल ििुलु्का । 

३. िैले सन ्२०१६ िेन्ख मनरदतर रुपिा नेपालको लामग अदतराावष्ट्रय खेल खेल्िै आएको छु 
। सन ्२०२१ मडसेम्बर िेन्ख नेपाल वक्रकेट संघको आग्रहिा नेपाल वक्रकेट वटिको 
क्याप्टेनको रुपिा िलाई न्जम्िेिारी दिई वटिको नेततृ्ि गिै आएको छु । त्यस्तैिा मनज 
पीमडत भमनएकी पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) र हाम्रो वक्रकेट 
वटिका खेलाडी िेि खनालमबि एक आपसिा न्िनजान रहेछ । िेि खनालले िसँग 
फोटो न्खिेका मथए । सो फोटो मनजले पीमडत भमनएकी पररिमतात नाि गौशाला २६ 
(छ)(१)(०७९/०८०) लाई स्दयाप च्याटिा पठाएका रहेछन । त्यसपमछ मनज पीमडत 
भमनएकी पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) ले िलाई स्दयाप च्याटिा 
friend request  पठाएकी मथईन ् । िलाई मिमत र सिय याि भएन पमछ िेि खनाल र 
पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(१)(०७९/०८०) साथी रहेको कुरा पमन थाहा पाएपमछ 
friend request accept  गरेको मथए ँ । मनज पीमडत भमनएकी पररिमतात नाि गौशाला २६ 
(छ)(१)(०७९/०८०) ले िलाई सिय सियिा स्दयाप च्याटिाफा त केही मभमडयो र 
फोटो पठाउने गरेको र िैले त्यसको बिलािा सािादय उत्तर दिने गरेको मथए ँ। सोही 
क्रििा सािादय कुराकानी हुँिै गिाा मनजले िलाई विमभन्न कुराकानी गरी भेट्ने प्रस्ताि 
गनुाको साथै ि तपाईको Fan  हुँ, तपाईसँग एकििै धेरै भेट्ने ईच्छा छ भनेकी मथईन । 
िैले मनजलाई जिाफिा अवहले िसँग भेट्ने time छैन, ि कररब २ िवहना पछी खेल 
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सक्काएर फवका दछु त्यमतबेला भेटौंला मन भदिा मनजले िलाई बारम्बार स्दयाप च्याट िाफा त 
म्यासेज गरी भेट्न कर गरेको र आफू ियनीय न्स्थमत रहेकोले िलाई तपाईबाट केही 
help िावहएको हुँिा तपाईलाई भेटी केही व्यन्क्तगत कुराहरु share गना िन छ भनेकोिा 
िैले के भयो how can I help you ? भनी म्यासेज गिाा होईन ि भेटेर िातै्र यो कुराहरु भन्न 
सक्छु भनेको हुँिा िैले मनजलाई दठकै छ िलाई अवहले त फुसाि छैन फुसाि मिल्यो भने 
भेटौंलामन भनेको मथए ँ। मिमत २०७९।०५।०५ गते साँझ कररब १६:००/१६:१५ 
बजेको सियिा मनज पीमडत भमनएकी पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१) 

(०७९/०८०) लाई िैले फोन गरेको मथए ँ। कुराकानीकै मबििा मनजले फेरी पटक 
पटक भेट्ने प्रस्ताि गरेकी मथइन ् । िेरो केही मिवटङ पमन मथयो र ि व्यस्त पमन 
भएकोले िैले मनजलाई ि आज अली व्यस्त छु, िेरो केही मिवटङहरु पमन छन,् आज 
मतिीलाई भेट्न सम्भि छैन भदिा मनजले दठक छ तपाई काि भ्याएर आउन ुि होस्टेलिै 
पखी बस्छु भनेकी मथइन ्। िेरो साँझ मिवटङ सदक्कयो र िैले बेलकुा कररब १९:०० 
बजेमतर होस्टेल पगु्नअुन्घ होस्टेलको लोकेशन िाग्नको लामग मनज पररिमतात नाि 
गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) लाई फोन गरी मतिी कहाँ हो ि मतम्रो होस्टेलको 
बाटो हुँिै आउँिैछु भनेको मथए ँ। मनजले तपाई होस्टेल मतर नआउनसु ्होस्टेल नन्जकै 
little Kathmandu restaurant छ, तपाई त्यवह कुरेर बस्नसु ि त्यवह आउँछु भनेकोले ि little 

Kathmandu restaurant नन्जकै सडकिा िेरो ०२६ ि ४४४४ नम्बरको गाडीिा कुरी बसेको 
मथए ँ। त्यसको कररब २/३ मिनेटपमछ मनज पीमडत भमनएकी पररिमतात नाि गौशाला 
२६ (छ)(१)(०७९/०८०) त्यहाँ आइन ्र मसधै िेरो गाडीको अगाडीको मसटिा बमसन ्
। गाडीमभत्र बसेपमछ िैले मनजलाई Hello/ Hi गरी मनज पररिमतात नाि गौशाला २६ 
(छ)(१)(०७९/०८०) ले आफूलाई बोलाएकोले what’s your plan ?  भनी सोधेकोिा मनजले 
िलाई let’s go to nagarkot भनेकोिा िैले नगरकोट जान त सम्भि छैन बरु िरबारिागामतर 
जाउँ अमन कवफ खाउँ भदिा हैन िैले आज मबहानिेन्ख नै नगरकोट जाने mood बनाएको 
छु let’s go to nagarkot भनेकोिा िैले फेरी पमन आज सम्भि छैन भोली ि game खेल्न केदया 
जानपुने छ र त्यसका लामग तयारी पमन गनुापने छ भदिा मनजले िलाई होईन िैले 
होस्टेलबाट साथीहरुलाई पमन नगरकोट जाँिैछु भनी बताएर आएको छु एकमछन भएपमन 
नगरकोट गएर आउनपुछा भनी कर गरेको गर् यै गरेपमछ िैले खाजा खाएर वफताा आउने 
शतािा मनजको न्ित्त निखुोस ्भनी मनजको कुरािा सहित भई हािी िबैुजना नगरकोट 
गएका मथयौं । मनज पीमडत भमनएकी पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(१)(०७९/०८०) 
को नगरकोट जाने पूिा तयारीको बारेिा िलाई केही जानकारी मथएन । त्यवह पमन िैले 
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मनजको न्ित्त निखुोस भनी गएको मथए ँ । नगरकोट जाने क्रििा बाटोिा सािादय 
कुराकानी हुँिा िैले मनज पीमडत भमनएकी पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१) 

(०७९/०८०) को बारेिा सोध्िा मनजले िलाई आफु होस्टेलिा बसी १२ कक्ािा 
अध्ययन गिै गरेको र आफु १९ िर्ािा िमलरहेको कुरा बताएकी मथईन ्। बाटोिा जाँिै 
गिाा भक्तपरुको िरबार स्क्िायर पगु्िा मनजलाई िैले नगरकोट पगु्िा वढलो हदुछ फेरी 
मतम्रो होस्टेल पमन बदि हदुछ फेरी पमन यतैकतै खाजा खाउँ र फवका उँ भदिा मनजले होईन 

िेरो होस्टेल बदि हिैुन जमत बेला पमन खलु्ला हदुछ र िलाई नगरकोटबाट साँझको View 

अिलोकन गना पमन ईच्छा रहेको भनेको हनुाले हािी नगरकोट गएका मथयौं । 
नगरकोट जाने क्रििा िैले िेि खनाल र मनज पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१) 

(०७९/०८०) को मित्रताको बारेिा सिेत राम्रोसँग सोध्िा मनजले िेि खनालको 
खेलबाट प्रभावित भएर सन ् २०२२ िािािा सोसल मिमडयािाफा त िेि खनालसँग 
न्िनजानिा भएको कुरा बताएकी मथइन ्। नगरकोट जाने क्रििा हािी मबि धेरै जसो 
कुरा वक्रकेट र िेरो संगीतको बारेिा भएको मथयो । हािीले नगरकोटिा बस्ने योजना 
बनाएका मथएनँौं । ि प्राय जसो आफ्नो family र साथीहरुसँग कवहले काँही नगरकोट 
घिुघाि गना जाने गरेको हुँिा नगरकोटिा रहेको बोन्जनी ररसोटािा पूिा न्िनजान रहेको 
भए तापमन हािी िईुजना मबि खाजा खाएर वफताा हनेु कुरा भएकोले िैले ररसोटािा पमन 
जानकारी गराएको मथइन । कररब २०:३० बजेमतर हािी बोन्जनी ररसोटािा संगीत सदुिै 
हाँसी खसुीका साथ गएका मथयौं । उक्त ररसोटा पगुी सकेपमछ हािी िबैु जना ररसोटाको 
बावहर बसी सािादय कुराकानी गरी केही सियिा खाजा अडार गरेका मथयौं । हािी िबैु 
जनालाई संगीत िन पने र मनज पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) 
लाई गीत गाउन धेरै नै िनपने र िलाई गीत सनु्ने ईच्छा जागेकोले िैले आफ्नो गाडीिा 
राखेको मगतार मलई आई हािी िबैुजना भई ररसोटाको बावहर बसी केही गीत गाउँिै 
रिाईलो गरेका मथयौं । केही सिय पमछ खाजा आयो र हािीले खाजा खायौं । खाजा 
खाएपमछ ि रेमलङिा आड लगाई काठिाडौंको view हेरी रहेको मथए ँ। त्यसै मबििा मनज 
पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(१)(०७९/०८०) िेरो पछाडी आई िेरो काँधिा 
आफ्नो टाउको अड्याई उमभएकी मथईन ्। त्यसरी उमभँिा िलाई असहज भएपमछ िैले 
अब हािी जाने होईन वढला भैसक्यो रात पर् यो मतम्रो होस्टेल पमन बदि हदुछ भदिा मनजले 
वढला भएको छैन होस्टेल जमत बेलासम्ि पमन खलेुको हदुछ र वढला भए पमन केही छैन 
यतै बसौँला भन्ने कुरा गरेपमछ िैले हिैुन मतम्रा साथीलाई मतिीले िसँग आएको छु भनी 
बताएकी छौ फेरी हािी फवका ने गरी आएको भोली िेरो आफ्नो कािको तयारी गनुापने छ 
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मतिी बझुन भदिा मनजले सायि सन्दिप िसँग बस्िैन भनेर होला ररसले िरुिरुरएर िलाई 
गाडीको ढोका खोली दिनसु ् भनेपमछ िैले टाढैबाट गाडीको लक खोलीदिएको मथए ँ। 
त्यसपमछ मनज पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१) (०७९/०८०) गाडीिा गई बमसन ्
भने ि मबल मतना काउण्टरिा गए ँ। मबल मतरी सकेपमछ हािी िबैु जना करीब २३:०५ 
बजेको सियिा नगरकोटको बोन्जनी ररसोटािाट वहँडेका मथयौं । हािी बोन्जनी ररसोटािाट 
फवका ने क्रििा मनज पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(१)(०७९/०८०) केही ररसाएकी 
मथइन ् । िैले मनजको िडु दठक गनाका लामग गाडीिा मिठो मिठो गीत लगाए ँ । 
त्यसको केही मछनपमछ कुराहरु सािादय हनु थाल्यो । कररब २३:१५ बजेमतर हनुपुछा  
िलाई मनज पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(१) (०७९/०८०) को ठ्याकै्क होस्टेल कहाँ 
पछा भन्ने थाहा मथएन त्यसैले काठिाडौंको जमडबटुी कटेपमछ िैले मनजलाई होस्टेलको 
मडटेल सोधी परु् याईदिदछु भदिा कहाँ हदुछ यमत राती भई सक्यो होस्टेल बदि भईसक्यो 
होस्टेल खलु्िैन भन्न थामलन ्। मनजको त्यो कुरा सनेुर ि एकमछन छक्क परें । अन्घ 
मतिीले आफ्नो होस्टेल जमतबेला पमन खलु्छ भनेकी होईनौ अवहले होस्टेल बदि भयो 
भदछौ भनेकोिा सोही क्रििा मनजलाई एउटा फोन आएको मथयो तर मनजले फोन 
उठाईनन ् र म्यासेज िाफा त आफ्नो साथीलाई HE DROPPED ME AT MY FRIEND’S PLACE 

AND I AM SAFE. I WILL COME TOMMOROW MORNING भनी म्यासेज लेखी पठाएपमछ िैले 
वकन यसरी झठु बोलेको भोली कसैले थाहा पाए भने मतिीलाई नराम्रो सोच्छन ् भदिा 
DON’T WORRY फेरी पमन होस्टेल बावहरबाट कोवह कसैले फोन गर् यो भने ि होस्टेलिा 
छु भदछु र होस्टेल मभत्रिाट फोन आयो भने ि साथीकोिा छु भदछु न्िदता मलन ुपिैन 
भन्ने कुरा गररन ्। मनजले होस्टेल जमत बेला पमन खलु्छ भनेकी मथईन तर उक्त कुरा 
झठुो बोलेकी रवहमछन भन्ने कुरा िलाई आभास भयो । त्यसपमछ मनजले कुरा गिै मथइन ्
कुरैकुरािा मनजले िलाई तपाईसँग कुरा गनै पगुेको छैन ि आज तपाईसँग जादछु 

तपाईसँग धेरै कुरा गनुाछ र िेरा केही व्यन्क्तगत कुराहरु पमन गना बाँकी छ भनेकोिा 
िैले मनजलाई उसो भए ि अवहले हायात होटलिा बस्िै आएको छु हायात होटलिा जाउँ 

ि मतिीलाई एउटा कोठाको प्रबदध गरी दिदछु त्यवहं गएर मतम्रा कुराहरु सदुछु भनी 
प्रस्ताि राखेको मथए ँ। मनज आन्तं्तिै त्यहाँ सबै खेलाडीहरु हदुछन ् त्यसिाथी िेि पमन 
त्यहँी हदुछ भदिै आनाकानी गना थामलन ्। मनज आनाकानी गरेको िेन्ख दठकै छ मन त ि 
भोली वक्रकेटका लामग बावहर जान ुछ अरु सबै खेलाडीहरु हायातिा बसेका छन िलाई 
जसरी भए पमन पगु्नपुछा । ि मतिीलाई िैले न्िनेको र ि लगायत अदय खेलाडीहरु 
कवहलेकाँही क्याम्पका लामग जाने Hotel Kathmandu Inn िा फोन गरी एउटा कोठा बकु 
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गररदिदछु ि पमन एक मछन मतम्रो कुरा सनेुर जाउँला बरु मतिीलाई होस्टेलसम्ि परु् याई 
दिनका लामग मबहानै उठेर आउँला भनेकोिा मनजले हदुछ भन्ने कुरा गररन ् र िैले 
तत्काल Hotel Kathmandu Inn िा फोन गरी एउटा कोठा बकु गररदिएको मथए ँ। Hotel 

Kathmandu Inn िा पगुेपमछ िैले मनजलाई मतिी जाँिै गर ि गाडी पावका ङ गरेर आउँछु 
भनेपमछ मनज गाडीबाट आफ्नो िोबाईल र िास्क मलई गइन ्भने ि गाडी पावका ङ गना 
गएको मथए ँ । िैले गाडी पावका ङ गरी होटलमभत्र मछरी कोठाको बारेिा सोध्िा मनज 
पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) ले कोठाको िाबी मलई पवहले नै 
कोठा नं.४०७ को कोठािा गएकी रवहमछन ् । ि त्यवह कोठािा गए ँ। कोठािा पगुी 
ए.सी. निलेको िेन्ख िैले होटलको स्टाफलाई ईनफिा गरें  । त्यसपमछ कोठाको ए.सी. 
मबग्रकेो हनुाले मनज पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(१)(०७९/०८०) ले रुि िेदज गना 
आग्रह गररन ्र िैले मनजले भने अनसुार होटलको ररसेप्सनिा पगुेर अको कोठाको िाबी 
मलएर कररब २३:५५ बजेमतर ३०५ नम्बरको कोठािा गएको मथए ँ । कोठािा 
पमुगसकेपमछ ि कुराकानी गनाका लामग कुिीिा बसें । ि पमछ मनज आएर कोठाको 
ढोका लगाई मभत्रबाट लक गरेकी मथईन ्। िैले वकन ढोका लक गरेको भदिा केही 
हिैुन it’s ok भदिै जिाफ फकााईन ् । िैले यो कुरालाई सािादय रुपिा मलएर कुिीिा 
बमसरहें भने मनज बेडिा बमसन ्र कुराकानीकै मबििा ि फे्रस हनुका लामग बाथरुि गई 
पनुिः कुिीिा आई बसें । त्यसपश्चात खेल जीिनका बारेिा मनजसँग कुराकानी भएको 
मथयो । सोही क्रििा िेरो व्यन्क्तगत जीिनको बारेिा कुरा गिाा िैले िेरो girl friend 

रहेको र मछटै िेरो १/२ िर्ािा मबिाह गने योजना बनाएको कुरा सिेत गरेको मथए ँ। 
त्यसपमछ िैले मतम्रो बारेिा भनन त भदिा िेरो घर निुाकोट हो तर ि मबरगञ्जिा 
जदिेकी हुँ अवहले ि काठिाडौंिा होस्टेलिा बसेर अध्ययन गिै आएको छु । िेरो बिुा 
र आिाको सम्बदध मबच्छेि (divorce) भएको छ । िेरो बाि ुआिाको सम्बदध मबच्छेिका 
कारण िैले राम्रोसँग पठन पाठन गना पाएको छैन । िैले कवहले काठिाडौं त कवहले 
पोखरा गिै मबिमबििा मबद्यालय पररितान गिै अवहले पनु: काठिाण्डौिा १२ कक्ािा 
अध्ययन गरेको कुरा िलाई बताइन ्। मनजले आफ्नो बाि ुआिाका कारण धेरै ििुःख 
पाएकी र घरको आमथाक न्स्थमत सिेत राम्रो नरहेको कुरा बताइन ् । कुराकानीको 
क्रििा मनज उिास िेन्खएकोले िैले don’t worry सब दठक हदुछ िखुी नहोउ भन्ने कुरा गरें 
। मनजको आमथाक अिस्था दठक नरहेकोले मनजले िलाई sponsership का लामग सिेत कुरा 
गरेको र sponsership ले आमथाक रुपिा सहयोग हदुछ भनेकोले िैले दठकै छ ि पमन हेरौंला 
के गना सवकदछ भनेको मथए ँ। मनजले कुरा गिाागिै मनज फेरी उिास भएको िेखेपमछ 
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िैले केही गीत सनुाए ँर त्यसपमछ मनजको अनहुारिा खसुी िेन्ख िलाई पमन खसुी लाग्यो 
। कुराकानी गिाागिै कररब ०३:४५/०४:०० बज्यो । कुराकानी कै क्रििा मनज 
आफैले ि अवहले १९ िर्ाको भए ँ र िैले पवहले जदििताा बनाएको मथए ँ  । िलाई 
भविष्यिा धेरै कुराहरुिा सन्जलो हदुछ भनेर आिा बिुाको सहयोगिा उिेर घटाई अको 
जदििताा बनाएको छु भन्ने कुरा सिेत गरेकी मथईन । यो कुरा सदुिा मनज िाथी शंका 
लामग तत्कालै होटल जाने सोि बनाए ँ। त्यसपमछ िैले मनजलाई ि अवहले होटल जादछु 

ि मतिीलाई भोली मबहान होस्टेलसम्ि परु् याई दिन आउँछु भदिा मनजले तपाई अवहले 
जाँिा आउँिा १ घण्टा जमत लाग्छ त्यमत बेलासम्ि त ि पमन जाने बेला हदुछ त्यो भदिा 
बरु तपाई यहँी बस्नसु ्हािी यहँी कुराकानी गरौँला भनी आग्रह गररन ्। त्यसपमछ िलाई 
मनजले भनेको कुरा पमन ठीक लाग्यो । जाँिा आउँिा अझ वढलो हदुछ त्यो भदिा बरु 
अको कोठा मलदछु ि त्यहँी सतु्छु र मबहानै मतिीलाई होस्टेल परु् याई दिदछु भदिा सिेत 
मनजले िलाई अको कोठा मलन दिईनन ्र मनजले िलाई कोठािा िलाई एक्लै बस्न डर 
लाग्छ तपाई बरु यही बस्नसु ् । हािी यही बसी अझै केही गफ गरौँला भनी कर गना 
थामलन ् । ि धेरै बेर कुमसािा बसेको िेख्िा मनजले िलाई बेडिा आएर बस्न सिेत 
आग्रह गरेकोिा हैन ि यही ठीक छु भदिै मनजको आग्रहलाई अन्स्िकार गरी कुिीिा 
बसें मनज बेडिै मथइन ् । िैले िेरो िोबाईलिा मबहानको ६:०० बजे alarm लगाई 
कुराकानी गिाा गिै ि कुिीिा मनिाए ँ। मबहान ६:०० बजे alarm बजेपमछ ि मनराबाट 
मबउँन्झएर हेिाा मनज सतेुकी मथईन ्। िैले मनजलाई उठाए ँ। ि फेरी बाथरुििा फे्रस 
भई आई मनजलाई मतिी breakfast िा केही मलदछौ भनी सोधेकोिा मनजले िलाई तपाईलाई 
जान वढलो हदुछ बरु ि होस्टेलिा गएर खादछु भन्ने कुरा गरेपमछ कररब ६:४५ बजे मतर 
हािी होटलबाट मनस्केका मथयौं । कोठाबाट सँगै मनन्स्कने क्रििा ि भर् याङबाट मछटै्ट 
तल गई पावका ङिा राखेको गाडी मलन गए ँ भने मनज पमन खसुी हुँिै होटलबाट बावहर 
मनस्की गाडीिा आई बमसन ् र हािी िबैुजना मनजको होस्टेलमतर गई िैले मनजलाई 
होस्टेल नन्जक छाडी दिएको मथए ँ। त्यसपमछ ि पमन आफ्नो होटलमतर लागेँ र सोही 
साँझ ि लगायत िेरो वक्रकेट वटि भई केदयातफा  लागेका मथयौं । केदया गएको 
दिनसम्ि हाम्रो स्दयाप च्याटिा कुराकानी भएको मथयो । िैले मनजलाई ि अब आफ्नो 
काििा busy  हदुछु game िा focus गनुापछा भनेको मथए ँ। त्यसपमछ मनजसँग िेरो कुराकानी 
भएको मथएन ।मिमत २०७९।०५।२२ गते िैले सोमसयल मिमडयािाफा त एक्कासी पीमडत 
भमनएकी मनज पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(१)(०७९/०८०) को िाई पररिमतात 
नाि गौशाला २६(छ)(०७९/०८०) ले ि उपर जबरजस्ती करणी िदु्दािा जाहेरी 
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िरखास्त दिएको कुरा िैले थाहा पाएको हुँ । मनजले आफ्नो उिेर १९ िर्ा पमुगसकेको 
र आफ्नो boy friend  सिेत भएको बताएको हनुाले िैले साथीको नाताले मनजसँग सतका ता 
अपनाउनकुो साथै मनज उिास भएको िेन्ख िैले गीतको िाध्यिबाट सहज िहससु 
गराउने प्रयास सिेत गरेको मथए ँ। होटलको कोठािा बस्िा आ-आफ्नो स्थानिा छुट्टाछुटै्ट 
बसी घरायसी व्यन्क्तगत तथा पेशागत कुराकानी िात्र गरी बसेका हौं भन्ने सिेत 
बेहोराको प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेले अनसुदधान अमधकारी सिक् गरेको बयान । 

४. सन ् २०२२ को िािािेन्ख अवप्रलसम्ि नेपालिा आयोजना भएको िलेन्शया, नेपाल र 
पपआु दयमुगनीबीि भएको राई नेशन मसररज प्रमतयोमगताका िौरान नेपाली रावष्ट्रय टोलीको 
खेलाडी िेि खनालले ७२ रन स्कोर गरेपमछ िैले िेि खनाललाई खेलकुि सिथाकको 
वहसाबले िासोका साथ फेसबकुिा फे्रदड ररक्िेस्ट पठाएको मथए ँ। त्यसपमछ मनज िेि 
खनालले फेसबकुिा फे्रदड ररक्िस्ट एसेप्ट गरेपश्चात मनजले स्दयाप च्याट भन्न ेसािान्जक 
संजाल एप (एन्प्लकेशन) िा फे्रदड ररक्िेस्ट पठाएको र सो पश्चात िैले एसेप्ट गरेकी 
मथए ँ। त्यसपश्चात मनज िेि खनाल र ि बीििा स्दयाप च्याट एप्स िाफा त छोटो मभमडयो 
सदिेश (स्दयाप) र फोटो आिान प्रिान हनेु गरेको मथयो । यो मसलमसला कररब तीन 
(३) िवहनासम्ि िमलरहेको मथयो । सोही क्रििा नेपाली रावष्ट्रय टोली केदयािा हनु 
लागेको िईु पन्क्य वक्रकेट शंृ्रखलाको तयारी स्िरुप कामलिाटी न्स्थत हायात प्लेसिा 
क्लोज क्याम्प िमलरहेको अिस्थािा िेि खनाल र मनज सन्दिप लामिछाने एकै कोठािा 
बसेका मथए ँ। सोही क्रििा िेि खनालले आफु र मनज सन्दिप लामिछाने सँगै भएको 
फोटोिा मनज सन्दिप लामिछाने रहेको तन्स्बर मनज सन्दिप लामिछाने सिेतको यजुर नेि 
राखी िलाई पठाएका रहेछन ्। िेि खनालले पवहलो पटक सो तन्स्बर (स्दयाप) पठाउँिा 
िैले मनज सन्दिप लामिछानेलाई िास्ता गरेकी मथईन । त्यसको कररब िईु (२) दिन 
पमछ िेि खनालले आफु र सन्दिप लामिछानेसँगै भएको फोटो पनुिः पठाएका रहेछन ्। 
त्यसपमछ १६ अगस्ट आसपासिा िैले मनज सन्दिप लामिछानेलाई स्दयाप च्याटिा फे्रदड 
ररक्िेस्ट पठाएवक मथए ँ । मनज सन्दिप लामिछानेलाई फे्रदड ररक्िेस्ट पठाएको कररब 
आधा घदटामभत्र फे्रदड ररक्िेस्ट स्िीकार (accept) गररसकेका रहेछन ्। तत्पपश्चात िैले 
अरु साथीहरुलाई जसरी नै उनलाई पमन छोटो मभमडयो पठाईरहेकी मथए ँ। त्यसपमछ ि 
र मनज सन्दिप लामिछाने बीििा सोही स्दयाप च्याट भन्न ेएप्स िाफा त हाम्रो पाररिररक 
पषृ्ठभिूी (बिुा आिा सँगै नरहन ुभएको, पढ्नका लामग ि आफै संघर्ा गरररहेको, ि आफु 
होस्टलिा बस्ने गरेको आदि) सािादय कुराकानी भएको, त्यसपमछ मनज सन्दिप लामिछाने 
र ि बीििा सािादय कुराकानी हुँिै जाँिा मनजले िलाई भेट्नका लामग प्रस्ताि गरेको र 
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सो लगतै्त िैले आफुले भ्याउँदिन भनेपमछ मनज सन्दिपले मनकै जोडबल गरी आफु अको 
दिन (२०७९ साल भिौ ६ गते) को बेलकुा ८:०० बजे केदयाको लागी फ्लाइट भएको 
र त्यसपमछ केदयाबाट नेपाल नफवका इकन क्यारेमबयन वप्रमियर मलग खेल्नका लामग 
क्यारेमबयन आईल्यादडतफा  जाने र सो को िईु िवहनासम्ि पमन नेपाल फका न नपाउने 
भएकाले आजै भेटौँ भनी मनकै जोडबल गरररहेका मथए । सोही कुराकानीका क्रििा 
मनजले आफ्नो mental refreshment  पमन हदुछ कतै घमु्न जाउँला भनी प्रस्ताि गरेकािा िैले 
मनजलाई हेरौं के हदुछ भनेकोिा मनज प्रमतिािीले सो भदिा पमन I will catch you latter भनेर 
सो बखतका लामग कुराकानी टुङ्ग्याएका मथए । त्यसपमछ मबहान कररब ११ बजेमतर ि 
कलेज गएकी र कलेजिै रहेको अिस्थािा कररब १४:१५ बजे मनज प्रमतिािीले फोन 
नं.९८१६४३२१५१ बाट िलाई फोन गरेका रहेछन । ि क्लासिा पवढरहेकीले सो 
फोन उठाउन नपाएकी र कररब १५:५७ बजे िैले सोही नम्बरिा कल ब्याक गिाा अकै 
व्यन्क्तले फोन उठाई “को बोलेको हो” भनी सोधेकोले िैले नन्िनेको िादछेको नम्बर 
रहेछ भन्न े ठानी कुनै जिाफ नदिईकन फोन रान्ख दिएवक मथए ँ । पमछ िलाई मनज 
प्रमतिािीले सोही नम्बर ९८१६४३२१५१ बाट १६:१८ बजे पनुिः फोन गरी अवहले 
आफु बैठकका लामग सातिोबाटो गईरहेको र पमछ फोन गने बताएकोले त्यसपमछ ि 
होस्टलिा गए ँ। १८:२५ बजे मनज प्रमतिािीले ९८२५०२५०२५ नं.बाट िलाई फोन 
गरेर आफु कामलिाटीबाट मनस्किै गरेको र िलाई संसि भिन अगाडी आउँिै गर भनी 
बोलाएका मथए । त्यसपमछ मनज प्रमतिािीलाई िैले आफु संसि भिनतफा  नआउने बरु 
तपाई नै ग्लोबल कलेज अफ म्यानेजिेदटतफा  आउन ुभनेकोिा मनज प्रमतिािीले आफुलाई 
ग्लोबल कलेजको लोकेशन थाहा नभएकोले िैले परुानो बानेश्वर िोक जाने बाटोतफा  पछा 
भनी ठेगाना बताई दिएकोिा िैले मनज प्रमतिािीलाई १८:५३ बजे फोन गिाा मनजले 
आफू अदतरावष्ट्रय सम्िेलन केदरबाट परुानो बानेश्वरतफा  िोमडएको बताएका मथए । मनज 
प्रमतिािीले १८:५८ बजे िलाई फोन गरेर आफू मलवटल काठिाण्डौँ भन्न ेरेषु्टरेदट अगाडी 
रहेको र पनुिः १९:०० बजे फोन गरेर बगार हाउस जस्तो रेषु्टरेदट छ त्यहीीँ आउ 
भनेकोले उक्त स्थानिा जाँिा मनजले रोवक राखेको सेतो रङको अल्फाबेट थाहा नभएको 
०२६ ि ४४४४ नम्बरको मनशान X trail गाडी फेला परेको र उक्त गाडीमभत्र मनज 
सन्दिप लामिछाने रहेकोिा मनजले िलाई आउ बस भनेपमछ ि उक्त गाडीको अगाडीको 
मसटिा बसे पश्चात मनज प्रमतिािीले nice to meet you भनेर साईडबाट अंगालोिा राखी 
त्यसपमछ मनज प्रमतिािीले केही पमन नभनीकन गाडी िलाउन थालेको र िैले कहाँ जाने 
भनेर मनजलाई सोध्िा मनज प्रमतिािीले Let’s see भनेर मसनािंगलतफा  िोमडएर मभत्रीबाटो हुँिै 
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तीनकुने हुँिै कोटेश्वरतफा  लगे । त्यसपमछ मनजलाई िैले हािी कता जान लागेको हो 
भनेर सोध्िा िेरो िञ्जुरीमबना मभत्रीबाटो हुँिै भक्तपरु िरबार स्क्िायर नन्जकबाट नगरकोट 
जाने बाटोतफा  लगी त्यसपमछ मनजले िलाई नगरकोटको बोन्जनी नगरकोट ररसोटािा 
अधँ्यारो भईसकेपमछ कररब २०:२० बजे परु् याएको र सोपश्चात मनज प्रमतिािीले िलाई 
मरंक खाने प्रस्ताि गरेकोिा िैले कवहल्यै मरंक नखाएकीले ईदकार गरें । मनजले 
पनुिःप्रस्ताि गिाा पमन िैले पनुिः ईदकार गरें । त्यसपमछ मनजले बोन्जनी नगरकोट 
ररसोटाका स्टाफसँग मभ.आई.पी. रुि बकु गने सम्बदधिा पटक-पटक कुराकानी गरेका र 
िलाई के गने फका ने वक यवहँ बस्ने भनेर सोधेकोिा िैले अको दिन मबहान िेरो काि 
भएको र कलेज जानपुने भएकाले बस्न नमिल्ने बताएकोिा अदिाजी २२:४५ बजे मनज 
प्रमतिािीले मबल मतना जाने क्रििा मनजको गाडीको विद्यतुीय साँिोबाट गाडीको लक 
खोमलदिएपमछ ि उक्त गाडीिा गएर बसें । सो पश्चात मनज प्रमतिािीले िलाई 
नगरकोटबाट सल्लाघारीको बाटो हुँिै काठिाण्डौँ फका िा रातको सियिा होस्टलिा 
प्रिेश गने अनिुमत नहनेु भएकोले मनज प्रमतिािीले का.न्ज. का.ि.न.पा. िडा नं.९ 
वपंगलास्थानन्स्थत होटल काठिाडौं ईनिा कोठा बकु गने कुरा गिाा िैले िईुिटा कोठा 
बकु गना भनेकोिा मनज प्रमतिािीले आफ्नो िोबाइलबाट डायल गरेर “अमनश भाइ, त्यही 
रुि बकु गररदिन”ु भनी सो होटलका अमनश नािका एक सहयोगीलाई फोन गरेको र 
िलाई होटलिा एउटा िात्र रुि छ भने । त्यसपमछ िैले बाटोिा एउटा मभमडयो बनाउन 
खोज्िा मनजले िेरो िोबाइल खोसेर होटल पगुेपमछ दिउँला भनी फोन मनयदत्रणिा मलए । 
मनज प्रमतिािीले होटल नन्जक पगु्िा िलाई िास्क छ की छैन भनेर सोधेकोिा िैले 
आफुसँग िास्क छैन भनेपमछ मनज प्रमतिािीले िलाई जसरी पमन िास्क लगाउन भनी 
आफुले लगाएको िास्क खोलेर लगाउन दिइ होटलका सहयोगी अमनश भन्न ेव्यन्क्तसँग 
रुिको िाबी मलएर जाउ भनी िलाई गाडीबाट ओरालेर आफु गाडी पाका  गना गई सो 
पश्चात होटलको गेटिा रहेका अमनश भन्न े सहयोगीले िलाई गेटिा िाबी दिई मलफ्ट 
खोली िामथ ४०७ नं. कोठािा जान ु भनेकोले ि सरासर कोठा नं.४०७ िा गएर 
हातिखु धोईरहेको अिस्थािा मनज प्रमतिािी कोठामभत्र आई ए.सी. िलाउन खोज्िा 
निलेकाले उक्त कोठाबाट अदिाजी २३:५५ बजे कोठा नं.३०५ िा सरेकोिा उक्त दिन 
ि मनकै थाकेकीले कुिीिा नै अधामनदरािा परेको र मनज प्रमतिािीले िलाई बेडिा गएर 
आराि गर भनेपश्चात ि बेडिा गइ आराि गिै गिाा प्रमतिािीले िलाई लगुा फुकालेरै 
सतु भनेकोिा ि लगुा नफुकामलकन पल्टेको मथए ँ। एकैमछनिा ि मनिाएछु । त्यसको 
अदिाजी २० िेन्ख २५ मिनेटपमछ २०७९।०५।०६ गते अदिाजी ००:२५ बजे मतर 
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ि ब्युनँ्झिा मनज प्रमतिािी िसँग सतु्न आई जबरजस्ती िैले लगाएको पाईदट खोली 
आफ्नो पाईदट सिेत खोली िैले निादिा निादिै िेरो ईच्छा मबपररत जबरजस्ती करणी 
गरेर िेरो शरीरिा मबया झारी आफु बाथरुितफा  गई पनु: बेडिा आई सतेुकोिा त्यसको 
कररब एक घण्टापमछ मनज प्रमतिािीले िेरो शरीरिा छाम्ने कपाल तान्ने गिाा िैले प्रमतरोध 
गिाा िेरो ढाडिा मनकै जोडले हाने । त्यसपमछ िलाई डर लागी रुँिै गिाा िलाई िल्न 
नदिई पनुिः िोश्रो पटक जबरजस्ती करणी गरी मबहानपख मनज प्रमतिािीले िलाई आफ्नो 
०७:०० बजे हायात प्लेसिा पी.सी.आर. परीक्ण रहेकोले आफु जानपुने भएको भनी 
िलाई बे्रकफास्ट खाएर जाउ भदिा िैले निानेपमछ मनज प्रमतिािीले िलाई गाडीिा राखी 
िेरो होस्टल नन्जकै लगेर छोडी गाडी मलई फरार भएका हनु ्। यसरी िलाई प्रमतिािीले 
फकाई फुल्याई तीलगंगा न्स्थत होटल काठिाण्डौँ ईनिा लगी जोरजलुिु गरी डर त्रासिा 
पारी िेरो ईच्छा मबपररत २ पटक जबरजस्ती करणी गरेको हिुाँ मनज प्रमतिािी उपर 
कानून बिोन्जि कारबाही र सजाय गरी क्मतपमुता सिेत दिलाई भराई पाउँ भन्ने सिेत 
बेहोराको पीमडत पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) ले अनसुदधान 
अमधकारी सिक् गररदिएको घटना वििरण कागज । 

५. ि कररब ४ िवहना अगाडी िेखी का.न्ज. का.ि.न.पा. िडा नं.९ शम्भिुागािा रहेको 
होटल काठिाडौं ईनिा सेक्यूररटी गाडाको रुपिा बेलकुी १८:०० बजे िेखी भोलीपल्ट 
मबहान ०६:०० बजे सम्िको डु्यटी गिै आएको छु । िेरो काि गेटिा डु्यटी गने 
होटल अगामड तथा पावका ङ्ग एररयाको रेखिेख गने र होटलिा आि‍यक सरुक्ा प्रिान गने 
हो । होटलमभत्र आि‍यकता अनसुार बोलाएको अिस्थािा िात्र जाने गरेको छु । िैले 
सन्दिप लामिछानेलाई विमभन्न सञ्चार िाध्यिहरुिा िेखेको भए पमन प्रत्यक् िेखेको छैन । 
मिमत २०७९।०५।०५ गते बेलकुी १८:०० बजेको सियिा होटलिा आई दिनिा 
डु्यटी गने बाबकुाजी थापािगरबाट डु्यटी बनु्झ डु्यटीिा तैनाथ रहेको अिस्थािा रातको 
अं.२३:३५ बजेको सियिा िालक र अगाडी मसटिा केटी िामनस बसेको ०२६ ि 
४४४४ नम्बरको कार होटल अगाडी आई रोवकयो र कारको अगाडी मसटिा बसेकी 
केटी िामनस कारबाट ओमलाई मसधै ररसेप्सनतफा  जानभुयो भने कार िालकले होटल 
बावहरको पावका ङ्गिा कार मिलाई पावका ङ्ग गरी कारबाट ओली िालक पमन होटलको 
ररसेप्सनतफा  गएका मथए । त्यसपमछ मनजहरु को हनु कती नं. कोठािा बसे के खाए 
िलाई केही थाहा छैन । यसरी उक्त कारिा आएका व्यन्क्तहरुिध्ये कार िालक नेपाली 
वक्रकेट खेलका कप्तान सन्दिप लामिछाने भएको र कारको अगाडी बसी आएकी केटी 
िामनस पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) भएको भन्न ेकुरा िैले हाल 
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आएर जानकारी पाएको हुँ । ि मिमत २०७९।०५।०६ गते मबहान ०६:०० बजे 
अको दिनिा डु्यटी गने गाडा बाबकुाजी थापा िगरलाई डु्यटी बझुाई आफ्नो घर गएको 
हुँ । मस.मस. वट.भी. फुटेज िेखाउँिा रामत २३:२५ बजेको सियिा िेन्खएको कार 
सन्दिप लामिछानेले िलाएको कार, २३:२६ बजेको सियिा कारबाट ओमलाएकी केटी 
िामनस पीमडत पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) हनु ् र लगतै्त 
सेक्यरुरटी गाडाको पोशाकिा िेन्खएको व्यन्क्त ि हुँ । त्यस्तै २३:३० बजेको सियिा 
होटलमभत्र प्रिेश गरेका परुुर् व्यन्क्त सन्दिप लामिछाने हनु ्। हेरी न्िनी सनाखत गररदिए 
। यसरी मनज सन्दिप लामिछाने पीमडत पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१) 
(०७९/०८०) लाई जिरजस्ती करणी गरेको भन्न ेजानकारी हनु आएको हुँिा उल्लेन्खत 
काया कसरु गने व्यन्क्त उपर कानून बिोन्जि कारबाही र सजाय होस ् भन्ने सिेत 
बेहोराको होटल काठिाण्डौ ईनका सेक्यरुरटी गाडा राजन राणाले अनसुदधान अमधकारी 
सिक् गररदिएको घटना वििरण कागज । 

६. मिमत २०७९ सालको असार िवहनाबाट िलाई न्जल्ला काठिाडौं का.ि.न.पा. िडा नं.९ 
मसनािंगल शम्भिुागािा रहेको होटल काठिाडौं ईनिा खटाईएको मथयो । जाहेरिाला 
पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(०७९/०८०), पीमडत पररिमतात नाि गौशाला २६ 
(छ)(१) (०७९/०८०) लाई न्िनेको छैन भने प्रमतिािी सन्दिप लामिछाने वक्रकेट player 
तथा रावष्ट्रय टोलीको कप्तान रहेकोले मनजलाई िैले वट.भी. तथा सञ्चार िाध्यिहरुिा िात्र 
िेखेको छु । उक्त होटलिा कायारत रहँिा िेरो काि गेटिा मडउटी गने, होटल अगाडी 
तथा आगँनिा सफा गने, पावका ङ एररयाको रेखिेख गनुा लगायत मथए । िैले प्राय जसो 
दिउसोको सियिा डु्यटी गिै आएको मथए ँ । यस्तैिा मिमत २०७९।०५।०५ गते 
मबहान ०६:०० बजे िेखी बेलकुा १८:०० बजेसम्िको डु्यटी गरी १८:०० बजेपमछ 
िैले डु्यटी राजन राणालाई बझुाई कोठातफा  गएको मथए ँ। भोमलपल्ट मबहान ०६:०० 
बजेिेखी बेलकुा १८:०० बजेसम्ि िेरो डु्यटी रहेकोिा िैले डु्यटी बझु्न ुभदिा अगाडी र 
डु्यटी बझेुपश्चात होटलिा को को बस्न आए र को को बसे बारेिा िलाई थाहा भएन । 
िैले डु्यटी बझुी होटलको अगाडी आगन सरसफाइ गिै गरेको सियिा ०२६ ि 
४४४४ नम्बरको कार पाकीङ स्थलबाट एक जना केटा िामनससले िलाई बावहर 
मनकाली होटलको दठक अगाडी रोकेको र उक्त गाडीिा एक जना होटलबाट मनस्केकी 
केटी िढी गएकी हनु ्। मनजहरु को मथए सो बारेिा िलाई तत्काल थाहा भएन । 
उक्त कारिा गएका व्यन्क्तहरुिध्ये कार िालक सन्दिप लामिछाने र कारको अगाडी 
मसटिा बसी गएकी केटी िामनस पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१) (०७९/०८०) 
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भएको भन्ने कुरा पमछ िात्र थाहा पाए ँ। यस्तैिा मनज प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेले मिमत 
२०७९।०५।०५ गते राती पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१) (०७९/०८०) लाई 
जबरजस्ती करणी गरेको भनी पीमडतको िाईले सन्दिप लामिछाने उपर वकटानी जाहेरी 
िरखास्त दिएको भन्ने कुरा सोमसयल मिमडयाबाट थाहा पाएको मथए ँ । अनसुदधानको 
मसलमसलािा िान्खला हनु आएको मिमत २०७९।०५।०६ गते मबहान ०६:४७  
बजेिेखी ०६:५० बजेसम्िको Footage 12 parking लेन्खएको मस.मस.वट.भी. फुटेज प्ले गरी 
िलाई िेखाउिा हेरी पाए ँउक्त फुटेजिा ०६:४७ बजे पावका ङ स्थलतफा  गएको केटा 
िामनस सन्दिप लामिछाने, ०६:४९ िा ०२६ ि ४४४४ नम्बरको सेतो कार ल्याई गेट 
अगाडी रोकेको कार मनज सन्दिप लामिछानेले िलाएको कार, सोवह सियिा होटलबाट 
बावहर मनस्की कारिा िढेकी केटी िामनस पीमडत पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१) 

(०७९/०८०), होटलको अगाडी मसमभल लगुािा आगँनिा पानी हाली सफा गिै गरेको 
परुुर् व्यक्ती ि हुँ हेरी न्िनी सनाखत गरी दिए ँ। उक्त कायािा संलग्न व्यन्क्त उपर 
कानून बिोन्जि कारबाही हनुपुछा भन्ने सिेत बेहोराको होटल काठिाण्डौ ईनका 
सेक्यरुरटी बाबकुाजी थापािगरले अनसुदधान अमधकारी सिक् गररदिएको घटना वििरण 
कागज । 

७. ि होटल काठिाण्डौ ईनिा िेटरको काि गछुा । िैले होटलको रुिहरु िेकजाँि गने, 

अडार बिोन्जि कोठा कोठािा खाना, खाजा र पेय पिाथा परु् याउने काि गछुा । 
जाहेरिाला पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(०७९/०८०), पीमडत पररिमतात नाि 
गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) लाई ि न्िन्दिन । प्रमतिािी सन्दिप लामिछाने 
वक्रकेट player हनु ्। मनजलाई िैले वट.भी. तथा सञ्चार िाध्यिहरुिा िात्र िेखेको मथए ँ
। िेरो मिमत २०७९।०५।०५ गते राती २१:०० बजेिेखी ऐ. ६ गते मबहान ०६:०० 
बजेसम्ि डु्यटी मथयो । सो दिन ररसेप्समनष्ट अमनश शे्रष्ठ िाईले ४०७ नम्बरको रुि 
िेक गरेर आईज भन्नु भएको मथयो । िैले ररसेप्सनिाट सो रुिको िाबी मलई िेकजाँि 
गरी िाबी ररसेप्सनिा वफताा दिएको मथए ँ। footage 6 4rth floor 1 लेन्खएको फुटेज हेरें , उक्त 
फुटेजको २३:२८ बजेको सियिा रुि नं.४०७ िा िाबी खोली प्रिेश गरेकी केटी 
िामनस पीमडत पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(१)(०७९/०८०) हनु ्। footage 7 4rth 

floor 2 लेन्खएको फुटेज हेरें , उक्त फुटेजको २३:३५ बजेको सियिा रुि नं.४०७ मभत्र 
मछरेको व्यन्क्त सञ्चार िाध्यिहरुिा िेन्खरहने सन्दिप लामिछाने हनु ्। त्यस्तै footage 8 4rth 

floor 3 लेन्खएको फुटेज हेरें , उक्त फुटेजको २३:४१ बजेको सियिा रुि नं.४०७ िा 
हातिा रे सिेत मलई प्रिेश गने व्यन्क्त ि आफैँ हुँ । राती कररब २३:४० बजेमतर 
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अमनश िाईले िलाई बोलाएर ४०७ नम्बरको कोठाको ए.सी. िलेको छैन त्यहाँ गएर हेर 
भन्नु भएकोले ि तत्कालै उक्त कोठािा जाँिा कोठाको ढोका मभत्रबाट बदि अिस्थािा 
मथयो । िैले कोठाको बेल बजाउँिा केटाले ढोका खोल्यो । मभत्र पगुी हेिाा केटाले 
क्याप टोपी र िाक्स लगाएको मथयो भने केटीले पमन िाक्स लगाएकी मथईन ्र कोठाको 
कुिीिा बसी बावहर मतर हेिै मथईन ्। िैले केटालाई ए.सी. िलेन भन्नु भएको रैछ भदिा 
केटाले केवह बोलेनन ्अमन िैले मसधै ढोका छेउिा रहेका ए.सी. कदरोलर हेिाा ए.सी. को 
कदरोलर नै मबग्रकेो रहेछ । त्यसपमछ िैले केटालाई ए.सी. नै मबग्रकेो रहेछ तपाईहरु 
ए.सी. रुििा बस्ने भए तल कुरा गनुा भनी ि त्यहाँिाट बावहर मनस्की आफ्नो काििा 
गएको मथए ँ। पछी सन्दिप लामिछाने र पीमडत पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१) 

(०७९/०८०) उक्त ४०७ नम्बर कोठाबाट होटलको तेश्रो तलािा रहेको कोठा नं. 
३०५ िा मसफ्ट भई बसेका रहेछन । सो कुरा िैले पमछ जानकारी पाएको हुँ । 
िेखाईएको फुटेजहरुिा िेन्खएका िाक्स लगाउने केटा सन्दिप लामिछाने र केटी पीमडत 
पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(१)(०७९/०८०) रहेछन ् हेरी न्िनी सनाखत सिेत 
गररदिए ँ । उल्लेन्खत मिमतिा घटना सिेत भएको रहेछ भन्ने कुरा विमभन्न सञ्चार 
िाध्यिहरुबाट जानकारी हनु आएको हुँिा उक्त कायािा संलग्न व्यन्क्तहरु उपर काननु 
बिोन्जि कारिाही होस ्भन्ने सिेत बेहोराको होटल काठिाण्डौँ ईनका िेटर समबन शे्रष्ठले 
अनसुदधान अमधकारी सिक् गररदिएको घटना वििरण कागज । 

८. ि का.न्ज. का.ि.न.पा. िडा नं.९ शम्भिुागा न्स्थत रहेको होटल काठिाण्डौँ ईनको 
ररसेप्सनिा काि गिै आएको छु । मनज सन्दिप लामिछाने पवहल्यै िेन्ख सिय सियिा 
खेलाडीहरु सवहत होटल काठिाण्डौँ ईनिा आउने गरेकोले न्िनेको हुँ । पररिमतात नाि 
गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) लाई मिमत २०७९।०५।०५ गते अं.२३:२५ 
बजेको सियिा सन्दिप लामिछानेसँग होटलिा आएको अिस्थािा िेखेको हुँ । िैले 
होटल काठिाण्डौँ ईनिा काि गिै आएकोिा मिमत २०७९।०५।०५ गते रातीको 
अं.२३:०० बजेको सियिा सन्दिप लामिछानेले होटलको ररसेप्सनिा जडान गरेको 
014482777 ल्याण्ड लाईन नम्बरिा फोन गरी को बोलेको हो भनी सोधेकोिा िैले अमनश 
बोलेको भने पश्चात मनजले अमनश ि होटलिा आउँिै छु िलाई एउटा कोठा िावहदछ छ 
छैन भदिा िैले कोठा छ भनी मनजले फोन गरेकै सियिा ४०७ नम्बरको कोठा सोवह 
होटलिा काि गने समबन शे्रष्ठलाई सरसफाई गना लगाएको मथए ँ । त्यस्को कररब 
२०/२५ मिनेटिा सन्दिप लामिछाने गाडी मलई होटल बावहर आएकोिा ि बावहर मनस्की 
हेिाा सन्दिप लामिछानेले होटल बावहर गाडी रोके भने गाडीबाट मनजसँग आएकी 
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पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) ओमलाई ररसेप्सनिा आई कोठाको 
िाबी दिन ु भनी िागेकोिा समबन शे्रष्ठले सरसफाई गरी ररसेप्सनको अगाडीको टेबलिा 
छाडेको ४०७ नम्बरको कोठाको िाबी दिएको मथए ँ । पररिमतात नाि गौशाला २६ 
(छ)(१)(०७९/०८०) ले िाबी मलई िाथी कोठािा जानभुयो भने कररब ५ मिनेटपमछ 
सन्दिप लामिछाने गाडी पावका ङ गरी ररसेप्सनिा आई िलाई के छ भनी हात मिलाई 
िास्क िागी िास्क मलई होटलको रेषु्टरेदट तथा बारतफा  गएकोिा कररब ५ मिनेटपमछ 
रेषु्टरेदटबाट फवका ई मिमत २०७९।०५।०५ गते रातीको अं.२३:३५ बजेको सियिा 
मनज िाथी गएका मथए । मनज िाथी गएको ३/४ मिनेट पश्चात ररसेप्सनिा फोन गरी 
कोठाको A/C िलेन साङ्लाहरु पमन रहेछ भनेकोले िैले सोवह होटलिा काि गने समबन 
शे्रष्ठलाई ४०७ नम्बरको कोठािा A/C िलेन रे िेक गर भनी पठाएकोिा समबन शे्रष्ठ 
िाथी गई २/३ मिनेटिा नै A/C  मबग्रकेो रहेछ अवहले बदिैन भनी वफताा आएका मथए 
। सो पश्चात सन्दिप लामिछानेले अको कोठा िावहयो भनेकोले कोठा िेक गिाा ३०५ 
नम्बरको कोठा खाली मथयो । िैले मनज सन्दिप लामिछानेलाई ३०५ नम्बरको कोठा 
खाली छ त्यहाँ गएर बस्िै गनुा भनेको मथए ँ। पमछ सन्दिप लामिछाने तल ररसेप्सनिा 
आई ३०५ नम्बरको कोठाको िाबी मलई गई सन्दिप लामिछाने र मनज सँगै आएकी 
पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) ३०५ नम्बरको कोठािा बसेका 
मथए । सो पश्चात मनज सन्दिप लामिछाने तथा पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(१) 
(०७९/०८०) तल झरेका मथएनन ्। सन्दिप लामिछानेको गेष्ट रन्जष्टर काडा भनुा पनेिा 
मनजले अं.२३:०० बजे फोन गरेकोिा मिमत, सिय, नािथर र रावष्ट्रयता सोवह सियिा 
भरेको र रुि नम्बर िाँवह वफक्स गरेर िात्र भने भनी खाली राखेकोिा रुि नम्बर 
मनजहरु ३०५ नम्बरको कोठािा वफक्स गरी बसे पश्चात िात्र भरेको हुँ । मनज सन्दिप 
लामिछाने उक्त होटलिा वक्रकेट खेलाडीहरु सवहत आउने जाने बस्ने गरेका मथए । मनज 
सन्दिप लामिछाने अगामडका दिनहरुिा होटलिा आउिा खाली भएका कोठाहरुिध्ये 
उपयकु्त कोठा हेरी जनुसकैु कोठािा बस्ने गरेका मथए । मनज सन्दिप लामिछाने र 
पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) आउँिा राम्र ै स्िभाविक अिस्थािा 
आई होटल कोठािा बसेका मथए । होटलिाट प्राप्त भएको मिमसल संलग्न होटल 
काठिाण्डौ ईनिाट सन ् २०२२ अगष्ट २१ िा जारी भएको GUEST REGISTER CARD 
िेखाउँिा उक्त काडािा लेन्खएको सन्दिप लामिछानेको नािथर, रावष्ट्रयता, जारी भएको 
स्थान मिमत र सिय सन्दिप लामिछानेले कोठा रान्ख दिन ुभनेको अिस्थािा रान्ख दिएको 
हुँ । उक्त काडािा भएको िहलिा लेखे अनसुारको वििरण भरी होटल कोठािा बस्ने 
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व्यन्क्तहरुको पररिय खलु्ने कागजात राख्न ुपने हो तर सन्दिप लामिछाने सबैले न्िनेको 
नाि सनेुको मनजको मबर्यिा सबैलाई जानकारी भएको र मनज यस भदिा अगामडका 
दिनहरुिा पमन कवहले काँवह साथीहरुसँग होटल आउने गरेको साथै मनज नेपाली वक्रकेट 
खेलाडीको कप्तान सिेत भएकोले आि‍यक हुँिाको अिस्थािा मनजको वििरण उपलबदध 
गराउन सवकने हुँिा GUEST REGISTER CARD िा अदय वििरण नभरेको हो । 
अनसुदधानको क्रििा िान्खला हनु आएको मिमत २०७९।०५।०६ गतेको footage 4 

reception 1 लेन्खएको २३:२५ बजेिेखी २३:३१ बजेसम्िको मस.मस. वट.भी फुटेज 
िेखाउिा हेरेँ , उक्त फुटेजको २३:२५ िा ररसेप्सनिा िाबी छोडी जाने सेतो सटा कालो 
पाईदट लगाएर वहँडेका व्यन्क्त सोही होटलिा काि गने समबन शे्रष्ठ हनु ् भने सोही 
सियिा ररसेप्सनिा फोन उठाउँिै गरेको र त्यस्को १ मिनेटपमछ िखु्यद्वारबाट बावहर 
मनस्की फकेको व्यन्क्त ि स्ियि ्हुँ र ि फवका िा २३:२६ बजे ि संगै आएको केटी 
िादछे पीमडत पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) हनु ्। उक्त फुटेजको 
२३:३० बजे होटलमभत्र प्रिेश गरी िसंग हात मिलाई िास्क मलई रेषु्टरेदटतफा  जाने 
व्यन्क्त सन्दिप लामिछाने हनु ् । फुटेज हेरी न्िनी सनाखत सिेत गररदिए ँ । सन्दिप 
लामिछानेले पीमडत पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१) (०७९/०८०) लाई उक्त 
होटल कोठािा जिरजस्ती करणी गरेको भन्ने सम्बदधिा िैले मिमत २०७९।०५।२२ 
गते विमभन्न सिािार िाध्यिहरुले लेखेको सिािारिाट जानकारी पाएको हुँ । यसरी 
मनज सन्दिप लामिछानेले पीमडत पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) 
लाई उक्त होटलको कोठािा जिरजस्ती करणी गरेको भन्ने बनु्झन आएको हुँिा उल्लेन्खत 
काया गने व्यन्क्त उपर काननु बिोन्जि कारबाही र सजाय होस भन्ने बेहोराको होटल 
काठिाण्डौँ ईनका ररसेप्समनस्ट अमनश शे्रष्ठले अनसुदधान अमधकारी सिक् गररदिएको 
घटना वििरण कागज । 

९. ि बोन्जनी नगरकोट ररसोटािा सपुरभाईजरको रुपिा काि गिै आएको छु । जाहेरिाला 
पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(०७९/०८०), पीमडत पररिमतात नाि गौशाला २६ 
(छ)(१) (०७९/०८०) लाई न्िन्दिन भने सन्दिप लामिछाने वक्रकेट खेलाडी भएकोले 
िैले मनजलाई राम्रोसँग न्िदिछु । मनज कवहले काँही ररसोटािा आउँिा आउन ु भदिा 
पवहले मनजले हािीलाई ि आउँिैछु भनी सम्पका  गरी आउने गरेका मथए । त्यस्तैिा 
मिमत २०७९।०५।०५ गते राती कररब २०:०० बजे मतर एक्कासी सन्दिप लामिछाने 
सम्पका  नै नगरी एक जना केटी अथाात हाल थाहा हनु आएकी पीमडत पररिमतात नाि 
गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) लाई ०२६ि ४४४४ नम्बरको मनशान X Trail 
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गाडीिा मलएर ररसोटा आएका मथए । मनज सन्दिप लामिछाने ररसोटाको बावहर एररयािा 
बसी िईु सेट खाजा सेट िगाएकोिा िैले िईु िटा खाजा सेट मलई गई मनज सन्दिप 
लामिछानेलाई सर तपाईको लामग रुि राख्नपुछा पिैन भनी सोधेकोिा मनजले ठीक छ एक 
मछनिा ि भदछु भनेका मथए । त्यसैले िैले बस्ने होला भनी एउटा रुि सिेत बकु गरी 
राखीदिएको मथए ँ। िबैु जना भई अंगालो िािै ररसोटाको रेमलङिा आड लगाउँिै बावहरी 
view हेिै बसेकोिा राती कररब १०:२० बजे मतर केटी अथाात पीमडत ररसोटामभत्र नमछरी 
बावहरिाटै गाडीिा गई बसेकी मथईन ् भने सन्दिप लामिछाने मबल मतना ररसोटाको 
ररसेप्सनिा आई A/C 0##91AD बाट २२:३२ मिनेटिा िेरो िोबाईल नम्बर 
९८६१७२४८०९ िा esewa िाफा त रु.२,७३५।- मबल मतरी बावहर मनस्की गएका मथए 
। िईु िटा खाजा सेट िगाएकोिा मनजहरुले एउटा खाजा सेट िबैु जनाले मिली खाएका 
मथए भने एउटा खाजा सेट खाँिै नखाई त्यमतकै छोडी गएका रहेछन ् । पमछ मनज 
सन्दिप लामिछानेले पीमडत पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) लाई 
जिरजस्ती करणी गरेको कुरा िैले सनुी थाहा पाएको हुँ ।मनज सन्दिप लामिछानेले e-
sewa िाफा त मबल मतरेको ररमसप्ट र मनज बस्छु भनी िैले बकु गरी रान्ख दिएको रुि 
check in and check out को कागजको प्रमतमलवप पाना २ यसै कागज साथ पेश गरेको छु भन्ने 
सिेत बेहोराको बोन्जनी ररसोटा नगरकोटका सपुरभाईजर समिर परुीले अनसुदधान 
अमधकारी सिक् गररदिएको घटना वििरण कागज । 

१०. मबगत ४ िर्ािेखी न्जल्ला काठिाडौं का.ि.न.पा.िडा नं. ९ मसनािंगल शम्भिुागा न्स्थतिा 
ि सिेतका १० जनाको संयकु्त लगानीिा होटल काठिाडौं ईन सञ्चालन गिै आएका छौं 
। जाहेरिाला पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(०७९/०८०), पीमडत पररिमतात नाि 
गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) लाई न्िनेको छैन । सन्दिप लामिछाने ि सिेतले 
सञ्चालन गरेको होटल काठिाडौं ईनिा क्यान तथा विमभन्न क्लबहरुले खेलकुिको 
कायाक्रि आयोजना गरेको सियिा मनज सन्दिप लामिछाने सिेतका अदय थपु्रै खेलाडीहरु 
आई बस्ने गरेका मथए । मनज सन्दिप लामिछाने एउटा रावष्ट्रय वक्रकेट खेलाडी िात्र 
नभई कप्तानका साथै सेमलबे्रटी सिेत भएको हुँिा मनजलाई न्िनेको छु । मिमत 
२०७९।०५।०५ गते बेलकुा राती िेखी ०६:00 गते मबहानसम्ि ि आफ्नै घरिा 
मथए ँ । हािी १० जना सञ्चालकहरुिध्ये लाल बहािरु बामनयाँले होटलको आदतररक 
व्यिस्थापनको न्जम्िेिारी मलने गरेका छन ्भने हािी अदय सञ्चालकहरु होटलको बाह् य 
व्यिस्थापनको न्जम्िेिारीिा रहेका छौं । यस्तैिा प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेले मिमत 
२०७९।०५।०५ गते बेलकुा पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(१)(०७९/०८०) लाई 
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भेट गरी मलई ऐ. ५ गते रातीिेखी ऐ. ६ गते मबहान सम्ि ि सिेतले सञ्चालन गरेको 
होटलिा राखी जिरजस्ती करणी गरेको भनी सोमसयल मिमडयाबाट थाहा पाएपश्चात िात्र 
िैले होटलको आगदतकु अमभलेख, होटलिा जमडत मिमत २०७९।०५।०५ गते रातीको 
मस.मस. वट.भी. फुटेज तथा उक्त रात ररसेप्सन डु्यटीिा खवटएका होटलिा कायारत 
किािारी अमनश शे्रष्ठसँग सिेत बझु्िा मनज सन्दिप लामिछानेले मिमत २०७९।०५।०५ 
गते राती कररब २३:०० बजेको सियिा होटलको ल्याण्ड नम्बरिा फोन गरी कोठा 
बकु गना लगाएकोिा तत्काल ररसेप्सनिा डु्यटी रहेका किािारी अमनश शे्रष्ठले कोठा 
नम्बर ४०७ बकु गरी राखी दिएका रहेछन ्। पमछ सन्दिप लामिछाने र पररिमतात नाि 
गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) उक्त कोठािा आई बसेपश्चात ए.सी. मबग्रकेोले 
िबैुजना उक्त कोठािा नबसी कोठा नम्बर ३०५ िा सगैं बसेका हनु ्भन्ने कुरा थाहा 
पाएको हुँ । यसरी मनज सन्दिप लामिछाने र पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१) 
(०७९/०८०) िेरो होटलको कोठािा सगैं बसी प्रकरण नं.१ िा उल्लेन्खत घटना सिेत 
भएको रहेछ भन्ने कुरा विमभन्न सञ्चार िाध्यिहरुबाट थाहा पाए ँ भन्ने सिेत बेहोराको 
होटल काठिाण्डौ ईनका संिालक सदतोर् प्रसाि अमधकारीले अनसुदधान अमधकारी सिक् 
गररदिएको घटना वििरण कागज । 

११. न्जल्ला काठिाडौं का.ि.न.पा. िडा नं.९ मसनािंगल शम्भिुागा न्स्थतिा ि सिेतका १० 
जनाको संयकु्त लगानीिा होटल काठिाडौं ईन होटल सञ्चालन गिै आएका छौं । 
प्रमतिािी सन्दिप लामिछाने ि सिेतले सञ्चालन गरेको होटल काठिाडौं ईनिा क्यान तथा 
विमभन्न क्लबहरुले खेलकुिको कायाक्रि आयोजना गरेको सियिा मनज सन्दिप लामिछाने 
सिेतका अदय थपु्र ैखेलाडीहरु आई बस्ने गरेका मथए । यसरी खेलाडीहरु आई होटलिा 
बस्िा मनज सन्दिप लामिछाने एउटा रावष्ट्रय वक्रकेट खेलाडी िात्र नभई कप्तानका साथै 
सेमलबे्रटी सिेत भएको हुँिा मनजलाई न्िनेको हुँ । उक्त होटलिा होटलको अध्यक् 
शंकर प्रसाि पोखरेल, िेनेजर उति ररजाल र ि सिेतले होटलको आदतररक 
व्यिस्थापनको न्जम्िेिारी, किािारीलाई अह्रन खटन तथा रेखिेख गने काि गिै आएका 
छौं । यस्तैिा प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेले मिमत २०७९।०५।०५ गते बेलकुा 
पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) लाई भेट गरी मलई ऐ. ५ गते 
रातीिेखी ऐ. ६ गते मबहानसम्ि ि सिेतले सञ्चालन गरेको होटलिा राखी जिरजस्ती 
करणी गरेको भन्ने सोमसयल मिमडयाबाट थाहा पाएपश्चात िात्र िैले होटलको आगदतकु 
अमभलेख तथा उक्त ५ गते बेलकुा रातीिेखी ६ गते मबहानसम्ि ररसेप्सन डु्यटीिा 
खवटएका होटलिा कायारत किािारी अमनश शे्रष्ठसँग सिेत बझु्िा मनज सन्दिप 
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लामिछानेले मिमत २०७९।०५।०५ गते राती कररब २३:०० बजेको सियिा होटलको 
ल्याण्ड लाईन नम्बरिा फोन गरी कोठा बकु गना लगाएकोिा तत्काल ररसेप्सनिा डु्यटी 
रहेका किािारी अमनश शे्रष्ठले कोठा नम्बर ४०७ बकु गरी राखी दिएका रहेछन । पमछ 
सन्दिप लामिछाने र पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१) (०७९/०८०) उक्त कोठािा 
आई बसेपश्चात उक्त कोठािा ए.सी. मबग्रकेोले िबैुजना उक्त कोठािा नबसी कोठा नम्बर 
३०५ बकु गरी सगैं बसेका हनु ्भन्ने कुरा भनेको मथए । उक्त मिमत भदिा पवहले सिेत 
िेरो होटलिा खेलकुि तथा अदय कायाक्रि भएको सियिा मनज सन्दिप लामिछाने 
सिेतका खेलाडीहरु आई बस्ने गरेका मथए भने मनज पीमडत पररिमतात नाि गौशाला २६ 
(छ)(१)(०७९/०८०) लाई उक्त दिन भदिा पवहले िेरो होटलिा आई बसेको िैले 
िेखेको छैन । यसरी मनज सन्दिप लामिछाने र पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१) 

(०७९/०८०) िेरो होटलको कोठािा सगैं बसी जिरजस्ती करणीको घटना सिेत 
भएको रहेछ भन्ने कुरा विमभन्न सञ्चार िाध्यिहरुबाट थाहा पाएको भन्ने सिेत बेहोराको 
होटल काठिाण्डौ ईनका संिालक लाल बहािरु बामनयाँले गररदिएको घटना वििरण 
कागज । 

१२. सन्दिप लामिछाने र हािी प्राय एउटै वटििा रही वक्रकेट खेल्ने गरेका मथयौं । 
खेलाडीहरु कुनै पमन रावष्ट्रय तथा अदतरावष्ट्रय खेल खेल्न जान ुभदिा कररब १२/१५ दिन 
अगाडी िेन्ख तयारीको लागी क्यानले क्याम्प खडा गरी खेलाडीहरुलाई एउटै स्थानिा 
बसाई विमभन्न तामलि र प्रन्शक्ण दिने गछा । यस्तैिा केदयािा हनु गईरहेको अदतराावष्ट्रय 
स्तरको वक्रकेट खेल खेल्नको लागी हािी खेलाडीहरुको मिमत २०७९।०५।०६ गते 
फ्लाइट रहेको हिुाँ त्यसको कररब १५ दिन अगाडी िेखी नेपाल रावष्ट्रय वक्रकेटका 
कप्तान सन्दिप लामिछाने लगायतका खेलाडीहरु हायात प्यालेसिा क्याम्प खडा गरी बस्िै 
आएको र CAN ले विमभन्न तामलि र प्रन्शक्ण दििै आएको मथयो । मिमत 
२०७९।०५।०५ गते मबहान ि लगायतका खेलाडीहरुले मबहानको तामलि तथा 
प्रन्शक्ण सकेपश्चात सन्दिप लामिछानेले िेरो गाडी मबग्रकेो छ ििात गना जाउँ भनेको हुँिा 
दिउसो कररब १४:००/१५:०० बजेको सियिा ि र सन्दिप लामिछाने मनजको गाडी 
ििात गना भनी न्जल्ला लमलतपरु च्यासल भन्ने ठाउँिा गएका मथयौँ । गाडी ििात गरी 
फवका िै गिाा सन्दिप लामिछानेले गाडी राईमभङ गरेका र आफ्नो िोबाइलिा गगुल म्याप 
सिेत िलाएका मथए । सोही सियिा मनज सन्दिप लामिछानेको स्दयाप च्याटिा म्यासेज 
आएको हुँिा मनज सन्दिप लामिछानेले आफू राईमभङ गरररहेकोले िलाई कसको म्यासेज 
आयो हेर त भनी िोबाइल दिएका मथए । मनज सन्दिप लामिछानेको स्दयाप च्याटिा 
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आएको िोबाइल नम्बरिा सन्दिप लामिछानेले िलाई कल गनुा भनी भनेकोले िैले िेरो 
िोबाइल नम्बर ९८१६४३२१५१ बाट िोबाइल नम्बर ९८०४२६८२३९ िा कल 
गिाा फोन ररमसभ भएको मथएन । त्यसको केही सिय पश्चात सोही नम्बरबाट िेरो 
िोबाइलिा फोन आउँिा िैले न्िन्न नसकेकोले न्िमनन भदिा मनजले फोन काटेकी मथईन ्
। िैले न्िमनन भदिा फोन काटेकोले सन्दिप लामिछानेले िलाई पनु फोन गनुा भनेको 
हुँिा िैले िेरो नम्बरबाट फोन गरी सन्दिप लामिछानेलाई कुरा गना दिएको मथए ँ । 
त्यसपश्चात हािी िबैु जना हायात प्यालेसिा गई आ-आफ्नो कोठािा गएका मथयौं । 
त्यसपमछ सन्दिप लामिछाने के कहाँ गए र को कसलाई भेटे सो बारेिा िलाई थाहा 
भएन । भोमलपल्ट हािी खेलाडीहरु केदया गएका मथयौँ । यस्तैिा ि सवहत सन्दिप 
लामिछने लगायतका खेलाडीहरु खेल खेल्न केदया गएको सियिा सोमसयल मिमडया 
िाफा त पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) लाई सन्दिप लामिछानेले 
जबरजस्ती करणी गरेको भनी थाहा पाएको मथए ँ भन्ने सिेत बेहोराको वक्रकेट खेलाडी 
साहि आलिले अनसुदधान अमधकारी सिक् गररदिएको घटना वििरण कागज । 

१३. ि आज भदिा कररब ८/९ िवहना पवहलेबाट रावष्ट्रय तथा अदतरावष्ट्रय स्तरको वक्रकेट 
प्रमतयोमगता खेल खेल्िै जाने क्रििा प्रस्ततु िदु्दाका प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेसँग 
न्िनजान भएको मथयो । हािी प्राय एउटै वटििा रही वक्रकेट खेल्ने गरेका मथयौँ । 
त्यस्तै आज भदिा कररब ३/४ िवहना पवहले सोमसयल मिमडया स्दयाप च्याटिाफा त 
पीमडत पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(१)(०७९/०८०) सँग पररिय भई हािी मबििा 
कुराकानी भईरहदथ्यो । कुराकानीको क्रििा मनजले तपाई राम्रो खेल खेल्न ुहनेु रहेछ ि 
तपाईको fan हुँ तपाईको खेल िलाई साहै्र िन पछा तपाईको game कस्तो हुँिैछ भन्ने 
जस्ता म्यासेज स्दयाप च्याटिा पठाईरहने र मनजसँग खेल सम्बदधी कुराकानी भईरहने 
भएकोले मनजलाई िैले सोमसयल मिमडया िाफा त न्िनेको हुँ । तर मनजलाई हालसम्ि 
प्रत्यक् रुपिा िेखेको छैन । फोटोिा िात्र िेखेको छु । केदयािा हनु गईरहेको 
अदतरावष्ट्रयस्तरको वक्रकेट खेल खेल्नको लागी हािी खेलाडीहरुको मिमत 
२०७९।०५।०६ गते फ्लाइट रहेको हिुाँ त्यसको कररब १५ दिन अगामडिेन्ख नेपाल 
रावष्ट्रय वक्रकेटका कप्तान सन्दिप लामिछाने लगायतका खेलाडीहरु हायात प्यालेसिा खडा 
गरेको क्याम्पिा बस्िै आएको र CAN ले विमभन्न तामलि र प्रन्शक्ण दििै आएको मथयो 
। यस्तैिा यवकन मिमत याि भएन हािी हायात प्यालेसिा रहेको सियिा मनज सन्दिप 
लामिछानेले मगतार बजाउँिै मगत गाएको मभमडयो िैले िेरो स्दयाप च्याट िाफा त सन्दिप 
लामिछाने सिेतलाई tag  गरी स्दयाप च्याटिा रहेका िेरा २०/२५ जना साथीहरुलाई 
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sent गरेको मथए ँ । उक्त मभमडयो पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) 
लाई सिेत गएको मथयो । त्यसको कररब ४/५ दिन पमछ मिमत २०७९।०५।०६ 
गते मबहान सन्दिप लामिछाने लगायतका हािी खेलाडीहरु अदतराावष्ट्रय स्तरको खेल 
खेल्नको लागी केदया गएका मथयौँ । उक्त दिन मबहान पररिमतात नाि गौशाला २६ 
(छ)(१) (०७९/०८०) ले िेरो स्दयाप च्याटिा सन्दिप लामिछानेको गाडीको सेतो रङ्को 
x trail गाडीको पछाडी भागको फोटो पठाएकी मथईन ्। ि खेल खेल्नको लागी केदया 
गएपश्चात खेलिा व्यस्त भएकोले पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(१)(०७९/०८०) सग ँ
कुराकानी भएको मथएन । यस्तैिा खेल खेल्न केदया गएको सियिा सोमसयल मिमडया 
िाफा त पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) लाई सन्दिप लामिछानेले 
जिरजस्ती करणी गरेको जाहेरी िरखास्त दिएको कुरा थाहा पाएको मथए ँ भन्ने सिेत 
बेहोराको वक्रकेट खेलाडी िेि खनालले अनसुदधान अमधकारी सिक् गररदिएको घटना 
वििरण कागज । 

१४. ि र िेरो श्रीिती मसजाना बलािीले मबगत ५ िर्ा िेखी न्जल्ला काठिाडौं का.ि.न.पा. 
िडा नं.१० नयाँ बानेश्वरिा आगँन गल्सा होस्टेल सञ्चालन गिै आएका छौं । पीमडत 
पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) मिमत २०७९।०३।०५ गते िेन्ख 
िैले सञ्चालन गरेको होस्टेलिा बस्िै आएकोले सािादय न्िनजान रहेको छ भने प्रमतिािी 
सन्दिप लामिछाने वक्रकेट खेलाडी हनु ्भन्ने सोसीयल मिमडयािाफा त सनेुको छु । मिमत 
२०७९।०५।०५ गते बेलकुा राती िेखी ऐ. ६ गते मबहान ०७:०० बजेको सियिा ि 
आफ्नो होस्टलिा नै मथए ँ। मनज पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) 
प्राय जसो सँधै मबहान ०६:०० बजे बागबजार कलेज पढ्छु भनी जाने र दिउसो 
जापामनज भार्ा पढ्न जादछु भनी होस्टेलबाट बावहर जाने गमथान ्। कलेज पढ्न जाँिा 
होस्टेलिा कोही कसैलाई सोधेर जान ुपिैन । यस्तैिा मनज पररिमतात नाि गौशाला २६ 
(छ)(१)(०७९/०८०) मिमत २०७९।०५।०५ गते मबहान कररब ०६:०० बजेको 
सियिा कलेज जादछु भनी होस्टेलबाट बावहर गएकोिा बेलकुासम्ि सिेत होस्टेलिा 
नआएपमछ वकन आईनन ् भनी मनजले िेरो श्रीितीलाई दिएको िोबाइल नम्बर 
९८०४२६८२३९ िा फोन गिाा सम्पका  हनु सकेको मथएन । त्यसको भोमलपल्ट सिेत 
मनज होस्टेलिा नआएपमछ मनजको िोबाइल नम्बरिा फोन सम्पका  गिाा ि अब साथीसग ँ
बस्छु भनेकोले िैले दठकै छ भनेको मथए ँ । मिमत २०७९ साल भार िवहनाको 
२२/२३ गते मतर हनुपुछा सोमसयल मिमडयािा वक्रकेट खेलाडी सन्दिप लामिछाने उपर 
एक जना होस्टेलिा बस्ने नाबामलकाले जबरजस्ती करणी िदु्दािा जाहेरी िरखास्त दिएको 
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भन्ने कुरा थाहा पाएको मथए ँ। यसरी मनज सन्दिप लामिछाने र पररिमतात नाि गौशाला 
२६ (छ)(१)(०७९/०८०) ले होटलको एउटै कोठािा सँगै बसी करणीको घटना 
सिेत भएको रहेछ भन्ने थाहा पाए ँभन्ने सिेत बेहोराको आगँन होस्टेल, नयाँ बानेश्वरका 
संिालक नारायण बहािरु बलािीले अनसुदधान अमधकारी सिक् गररदिएको घटना वििरण 
कागज । 

१५. ि न्जल्ला काठिाडौं का.ि.न.पा.िडा नं.१० नयाबनेश्वरिा बसी नेपाल ल क्याम्पस 
प्रिाशमनिागा मबए.एल.एल.मब. प्रथि िर्ािा अध्ययन गिै आएकी छु । पीमडत पररिमतात 
नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) लाई साथी िाफा त न्िनेकी हुँ भने पररिमतात 
नाि गौशाला २६ (छ)(०७९/०८०) प्रस्ततु िदु्दािा जाहेरी िरखास्त दिन आउँिा 
न्िनजान भएको हो । प्रमतिािी सन्दिप लामिछाने रावष्ट्रय वक्रकेट खेलाडी तथा नेपाली 
रावष्ट्रय वक्रकेट वटिका कप्तान भएकोले मनजलाई विमभन्न सञ्चार िाध्यिबाट िेखेको छु 
प्रत्यक् िेखेको छैन । मिमत २०७९।०५।०५ गते बेलकुािेखी ऐ. ६ गते मबहानसम्ि 
ि आफ्नै घर कोठािा आराि गरी बसेकी मथए ँ । यस्तैिा भार िवहनाको २० गते 
मबहान िेरो स्थायी ितन झापािा रहेका साथी मबनायक काकीसग ँिेरो सािान्जक सञ्जाल 
फेसबकुिा कुरा हिुाँ मनजले िेरो बवहनी नाता पने पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(१) 
(०७९/०८०) साहै्र पीडािा परेकी छ रे मतिी उसलाई भेटेर आि‍यक सहयोग गररिेउ 
भनी पीमडत पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) को िोबाइल नम्बर 
पठाएका मथए । सोही सियिा िैले पीमडत पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(१) 
(०७९/०८०) लाई  फोन गरर आफ्नो कोठा नन्जकै भेट्न बोलाएकी मथए ँ। मबहान 
कररब १०/११ बजेको सियिा मनज पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(१) 
(०७९/०८०) लाई भेट गरी के भएको हो भनी सोधपछु गिाा रावष्ट्रय वक्रकेट वटििा 
खेलाडी सन्दिप लामिछानेले विमभन्न बहानािा आफुसँग नन्जक भई मिमत 
२०७९।०५।०५ गते बेलकुा भेट्न बोलाई आफुले िलाई ल्याएको गाडीिा बस्न 
लगाई घिुाउन भनी भक्तपरुको नगरकोट लगी राती कररब २३:०० बजेको सियिा 
भक्तपरुबाट काठिाडौ मसनािंगल न्स्थतिा रहेको होटल काठिाडौ ईनिा ल्याई २ िटा 
कोठा बकु गनुा भदिा सिेत एउटै कोठा नम्बर ३०५ िात्र बकु गरी िलाई सँगै बसाई 
जिरजस्ती िेरो कपडा खोली िैले रुिाँ कराउँिा सिेत िलाई पटक पटक जिरजस्ती 
करणी गरेको र मबहान िलाई मनजकै गाडीिा राखी होस्टेल बावहर छोडी दिएका हनु ्
भनी रुँिै घटनाबारे भनेकी मथईन । उक्त घटना बारे िैले साथी मबनायक काकी सवहत 
िेरो साथी पिन ढंुगानालाई सिेत भनेकी मथए ँ। िैले घटना बारेिा थाहा पाएपमछ यस्तो 
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घटना लकुाएर राख्न ु हुँिैन भनी त्यसको भोमलपल्ट गौशाला प्रहरी कायाालय गई मनज 
पीमडतको रोहिरिा पीमडतको िाई पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(०७९/०८०) ले 
मनज सन्दिप लामिछाने उपर जाहेरी िरखास्त दिएका हनु ् । यसरी पररिमतात नाि 
गौशाला २६ (छ)(०७९/०८०) ले मनज सन्दिप लामिछाने उपर वकटानी जाहेरी 
िरखास्त दिएपश्चात मिमत २०७९।०६।२० गते प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेलाई प्रहरीले 
पक्राउ गरेको भन्ने कुरा सािान्जक संजालबाट थाहाँ पाएकी हुँ । यसरी नेपाल रावष्ट्रय 
वक्रकेट वटििा कप्तान जस्तो िहत्िपणुा पििा रहेका प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेले एउटा 
नाबामलका पीमडत पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) लाई सािान्जक 
संञ्जाल स्दयाप च्याटको िाध्यिबाट न्िनजान गरी विमभन्न बहानािा पररिाररक पषृ्ठभमुिको 
बारेिा सोधपछु गरी ललाई फकाई आफुप्रमत आकर्ाण गरी भेट गरी घिुाउन लगी 
रातभर होटलको कोठािा आफुसँगै राखी पीमडत रुिाँ कराउँिा सिेत पटक पटक 
जिरजस्ती करणी गरेको हिुाँ मनज प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेलाई काननु बिोन्जि कडा 
भदिा कडा कारिाही गरी पीमडतलाई उन्ित क्मतपूमता दिलाई दिनपुछा भन्ने सिेत बेहोराको 
बनु्झएकी प्रकृमत मगरीले अनसुदधान अमधकारी सिक् गररदिएको घटना वििरण कागज । 

१६. ि ख्िप कलेज अफ इन्दजमनयररङ मलिाली भक्तपरुिा B.C.T. तेस्रो िर्ािा अध्ययन गिै 
आएको छु । पीमडत पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(१)(०७९/०८०) लाई िेरो साथी 
प्रकृमत मगरीिाफा त न्िनेको हुँ भने पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(०७९/०८०) लाई 
प्रस्ततु िदु्दािा जाहेरी िरखास्त दिन आउँिा न्िनजान भएको हो । प्रमतिािी सन्दिप 
लामिछाने रावष्ट्रय वक्रकेट खेलाडी तथा नेपाली रावष्ट्रय वक्रकेट वटिका कप्तान भएकोले 
मनजलाई विमभन्न सञ्चार िाध्यिबाट िेखेको छु प्रत्यक् िेखेको छैन । भार िवहनाको २० 
गते मबहान कररब ११ बजेको सियिा िेरो साथी प्रकृती मगरीले िलाई फोन गरी आफ्नो 
साथी मबनायक काकीको बवहनी नाता पने पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(१) 
(०७९/०८०) लाई नेपाल रावष्ट्रय वक्रकेट वटिका कप्तान सन्दिप लामिछानेले जबरजस्ती 
करणी गरेका रहेछन ् । पीमडत साहै्र पीडािा मछन,् यसको लागी हािीहरुले सहयोग 
गनुापछा भनेकोले हदुछ ि त्यतै आउँछु भनेको मथए ँ। दिउसो कररब १३:०० बजेको 
सियिा िैले साथी प्रकृमत मगरी र पीमडत पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(१) 
(०७९/०८०) लाई भेट गरी के भएको रहेछ भनी पीमडत पररिमतात नाि गौशाला २६ 
(छ)(१)(०७९/०८०) सँग बझु्िा आफुलाई रावष्ट्रय वक्रकेट वटििा खेलाडी सन्दिप 
लामिछानेले विमभन्न बाहानािा नन्जक भई मिमत २०७९।०५।०५ गते बेलकुा भेट्न 
बोलाई भेट गरी भक्तपरु नगरकोट घिुाउन लगी राती कररब २३:०० बजेको सियिा 
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भक्तपरुबाट काठिाडौ मसनािंगल न्स्थतिा रहेको होटल काठिाडौँ ईनिा ल्याई राती 
कोठा नम्बर ३०५ िा राखी जिरजस्ती िेरो कपडा खोली िैले रुिाँ कराउँिा सिेत 
पटक पटक जबरजस्ती करणी गरेको र मबहान िलाई मनजकै गामडिा राखी होस्टेल 
बावहर छोडी दिएका हनु ्भनेकोले घटना बारे थाहा पाएको हुँ । िैले घटना बारेिा थाहा 
पाएपमछ यस्तो घटना लकुाएर राख्न ुहिैुन भनेको मथए ँ। त्यसको भोमलपल्ट पीमडतको 
रोहिरिा पीमडतको िाई पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(०७९/०८०) सिेत गौशाला 
प्रहरी कायाालय गई मनज सन्दिप लामिछाने उपर जाहेरी िरखास्त दिएका हनु ्। यसरी 
पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(०७९/०८०) ले मनज सन्दिप लामिछाने उपर वकटानी 
जाहेरी दिएको हुँिा मिमत २०७९।०६।२० गते प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेलाई प्रहरीले 
पक्राउ गरेको भन्ने कुरा सािान्जक संजालबाट थाहा पाएको हुँ । यसरी नेपाल रावष्ट्रय 
वक्रकेट वटििा कप्तान जस्तो िहत्िपणुा पििा रहेका प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेले एउटा 
नाबामलका पीमडत पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) लाई सािान्जक 
संञ्जाल स्दयाप च्याटको िाध्यिबाट न्िनजान गरी विमभन्न बहाना गरी ललाई फकाई 
आफुप्रमत आकर्ाण पारी भेट गरी घिुाउन लगी रातभर होटलको कोठािा आफुसँगै राखी 
पीमडत रुँिा कराउँिा सिेत पटक-पटक जबरजस्ती करणी गरेको हिुाँ मनज प्रमतिािी 
सन्दिप लामिछानेलाई कानून बिोन्जि कडा भदिा कडा कारिाही हनुपुछा भन्ने सिेत 
बेहोराको बनु्झएका पिन ढंुगानाले अनसुदधान अमधकारी सिक् गररदिएको घटना वििरण 
कागज । 

१७. Hymen:- old tear at 6 ०’clock position भन्ने सिेत बेहोराको पीमडत पररिमतात नाि गौशाला 
२६(छ)(१)(०७९/०८०) को स्िास्थ्य पररक्ण प्रमतिेिन ।   

१८. प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेले पीमडत पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(079/080) 
लाई मिमत 2079।05।05 गते बेलकुा नगरकोट घमु्न जाउँ भनी सँगै लमग फवका  
आउिा काठिाण्डौँ न्जल्ला का.ि.न.पा. िडा नं.9 न्स्थत होटल काठिाण्डौँ ईनिा लगी 
रातभरी आफुसँगै एउटै कोठािा राखी पीमडत रुँिा कराउिा पमन पटक पटक जिरजस्ती 
करणी गरेकोले मनज प्रमतिािी सन्दिप लामिछाने उपर िलुकुी अपराध संवहता, 2074 
को िफा 219 को उपिफा (१) र (२) को कसूरिा सोही संवहताको िफा २१९ को 
उपिफा (३) को (घ) बिोन्जि सजाय गरी सोही संवहताको िफा २१९ (३क) को 
खण्ड (ख) बिोन्जि जररिाना हनु र सोही संवहताको िफा २२८ बिोन्जि प्रमतिािीबाट 
पीमडतलाई उन्ित क्मतपमुता भराई पाउनका साथै अपराध पीमडत संरक्ण ऐन, २०७५ को 



 
 

                      नपेाल सरकार विरुद्ध सन्दिप लामिछान ेिदु्दा :-  जबरजस्ती करणी  (07९-c1-०786) फैसला पषृ्ठ 28/76 

िफा ४१ बिोन्जि प्रमतिािीबाट क्मतपमुता कोर्िा रकि भराई पाउन सिेतको िागिािी 
मलई िािी नेपाल सरकारको तफा बाट िायर भएको अमभयोगपत्र । 

१९. जाहेरिालाले ि विरुद्द प्रहरीिा उजरुी दिएको सियिा ि वक्रकेट खेल्न िेषं्ट ईन्दडजिा 
रहेको मथए ँ । खेल िमलरहेको अिस्थािा नै र अदय खेलहरु बाँकी रहेको अिस्थािा 
उक्त उजरुीिारे िैले थाहा पाएकोिा ि आफैले ि स्ियं नेपालिा गई कानूनी लडाई लड्ने 
भनी विमभन्न सािान्जक संजाल िाफा त लगायत नेपाल प्रहरीलाई जानकारी गराई ि कानूनी 
लडाईको लागी नेपालिा आउने क्रििा २०७९।०६।२० गते नेपाल आएकोिा मत्रभिुन 
अदतराावष्ट्रय वििानस्थलिा ि आफैँले प्रहरीकोिा सरेदडर गरेको हुँ । तत्पश्चात सोही दिन 
प्रहरीले िलाई मनयदत्रणिा मलई अनसुदधानको लागी प्रहरी ितृ्त गौशालािा राखेको हो । 

जाहेरिाला पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(०७९/०८०) संग तथा पीमडत भमनएकी 
पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) संग िेरो ररसईिी, नाता सम्बदध, 

आमथाक कारोिार सिेत केही छैन । पीमडत भमनएकी पररिमतात नाि गौशाला २६ 
(छ)(१)(०७९/०८०) र िेरो वक्रकेट खेलाडी साथी िेि खनाल बीि न्िनजान भई 
मनजहरु विमभन्न सोसल मिमडयािा एक अकाासँग साथी रहेका रहेछन । सोही क्रििा 
एकदिन िेि खनालले िलाई थाहा नदिई िैले मगतार बजाई गीत गाईरहेको एउटा सानो 
मभमडयो मनज पीमडत भमनएकी पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) लाई 
पठाएका रहेछन ् । तत्पश्चात पीमडत भमनएकी पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(१) 
(०७९/०८०) ले िलाई स्नाप च्याटिा फे्रदड ररक्िेष्ट पठाएकी रवहमछन ्। सो ररक्िेष्ट 
आएको केही सियपछी िैले उक्त फे्रदड ररक्िेष्ट एसेप्ट गरेको मथए ँ। उक्त फे्रदड ररक्िेष्ट 
एसेप्ट भएपश्चात मनज पीमडत भमनएकी पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(१)(०७९/०८०) 
ले ि सँगको कुराकानीको क्रििा आफु र िेि खनाल एकििै नन्जकको साथी रहेको 
बताएकी मथईन ् । िेि खनालसँग मनज पीमडत पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१) 
(०७९/०८०) को राम्रो सम्बदध रहेको भन्ने थाहा पाएपछी िेरो साथी िेिको साथी मनज 
पीमडत भमनएकी पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) भएको कारण 
मनजसँग कुराकानी गना थालेको हुँ । कुराकानीको क्रििा मनज पीमडत भमनएकी पररिमतात 
नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८० ले िलाई केही मभमडयो र फोटोहरु पठाउन 
थालेकी मथईन ्। सोको जिाफिा िैले मनजसँग सािादय जिाफ फकााउने गरेको मथए ँ। 
कुराकानीको क्रििा मनजले आफु िेरो एकिि ठुलो फ्यान रहेको र िसँग भेट्ने ईच्छा 
रहेको बताएकी मथईन ्। जिाफिा िैले ि आफु व्यस्त रहेको र तत्काललाई ि आफु 
भेट्नको लामग असिथा रहेको र ि आफु आफ्नो खेल सकाएर लगभग २ िवहनापमछ 
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भेट्छु भमन मनजलाई बताएको मथए ँ। तर मनजले िलाई बारम्बार कर गरेको हनुाले र 
मनजले आफ्नो व्यन्क्तगत भनाई सिेत राख्न े इच्छा व्यक्त गरेको हनुाले मनजको 
बारम्बारको अनरुोधलाई िैले भ्याए भने भेट्छु भमन भनेको मथए ँ। सोही क्रििा मनजसँग 
िेरो न्िनजान भएको हो । जाहेरी िरखास्तको व्यहोरा गलत र झठुा हो । वकनकी ि 
२२ िर्ाको व्यन्क्तलाई उक्त जाहेरीिा िर्ा २६/२७ िर्ा भनेर उल्लेख गरेको रहेछ । 
उक्त जाहेरीसाथ पेश भएको Maya Ko Pahilo Suagat Suru भनी लेन्खएको फोटो िैले मनज 
पीमडत भमनएकी िवहलालाई पठाएको होईन । जाहेरी िखाास्तसंग पेश भएको उक्त फोटो 
िैले िेरो स्नाप च्याटको स्टोरीिा राखेको मथए ँ। ि आफु गायक अमनल मसंहको एक 
शभुन्िदतक हो र सोही फोटोिा लेन्खएको पंक्ती गायक अमनल मसंहको गीत प्रिेपत्रको 
पवहलो पंक्ती हो । सो िैले सोही गीतबाट साभार गरेको िात्र हो कोही कसैलाई इंमगत 

गरेर उक्त स्टोरी राखेको होईन । सोही फोटो सिेतलाई मनजले िेरो अनिुती मबना िेरो 
स्टोरीबाट िोरी गरेर मनजले आफ्नो िोिाईलिा सेभ गरी राखेर जाहेरी दिँिा झठुा प्रिाण 
पेश गरेको रहेछ । मिमत २०७९।५।५ गते अदिाजी दिउँसो ४.१५ बजेमतर ि 
च्यासल बाट िेरो बा.२६ ि ४४४४ नं को गाडी ििात गराई ि आफु बसीरहेको होटेल 
हायत प्लेसिा फका ने क्रििा च्यासलको लोकेशन अली अफ्ठेरो हनुाले िैले िेरो 
िोिाईलिा गगुल म्याप प्रयोग गरी रहेको मथए ँसो सियिा िेरो वक्रकेट खेलाडी साथी 
शाहब आलि पमन ि संग फका िै मथए । सोही फका ने क्रििा िेरो स्नाप च्याटिा यस 
िदु्दािा पीमडत भमनएकी िवहलाले एउटा िेसेज पठाएको रवहछन ् तर ि आफु राईमभङ्ग 
गरररहेको हनुाले िैले िेरो साथी शाहब आलिलाई उक्त िेसेज हेररदिन आग्रह गरेकोिा 
सो िेसेजिा मनजले िलाई तपाईसंग अत्यदतै जरुरी काि छ र आफु अवहले एकििै 
ियनीय न्स्थमतिा रहेको भमन मनजले िसंग केही हेल्पको आग्रह सिेत गरेकोले मनजले 
िलाई िेरो फुसािको सियिा मनज िवहलालाई फोनिा कुरा गनाको लागी आफ्नो फोन नं 
सिेत उक्त िेसेजिा पठाएको मथईन । तत्पश्चात मनज िवहलाको यो कुरा सनेुर फका ने 

क्रििा आफुले गगुल म्याप प्रयोग गरेको हुँिा िैले ि संगै रहेको िेरो साथी शाहब 
आलिलाई मनजकै िोबाईलबाट मनज िवहलालाई मनजले दिएको नंिरिा िा फोन गना 
आग्रह गरें र मनज िवहलालाई शाहि आलिले पवहलो पटक फोन गिाा मनजको फोन 
उठेन ।  सो को केही सिय प‍ताि मनज िवहलाले शाहब आलिको िोिाईलिा फोन 
गिाा िेरो साथी शाहि आलिले कल ररमसभ गिाा उक्त िवहलालाई नन्िनेको हुँिा कल 
ररमसभ गरेको केही सेकेदडिै फोन कावट दिएका मथए । पनुिः केही सिय पश्चात िैले 
शाहब आलि लाई उक्त नंिरिा फोन गना लगाए ँ। फोन ररमसभ हुँिा िैले मनज संगको 
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कुराकानीिा के भयो भमन सोध्िा मनजले ि संग आफु आफ्ठेरोिा रहेको र बाकँी कुरा 
भेटिै भदछु भमन बताएकोले भेट्न संभि छैन ि मिवटङिा जान ुपने छ र िलाई ढीलो 
हदुछ भदिा मनजले िलाई ढीलो भएपमन तपाई आफ्नो काि सकेर अनकुुल सियिा 
आउनहुोस ि िेरो होस्टेलिा कुरेर बस्छु भनेकोले िैले हदुछ भनेर मनजले बारम्बार आग्रह 
गरेकोले सो आग्रहलाई स्िीकार गरी फोनिा कुरा सवकएको मथयो ।  उक्त साँझ आफ्नो 
काि सकेर मनजलाई भेट्न जाने क्रििा िध्य बानेश्वरिा पगु्िा मनजको होस्टेलको 
लोकेशन िाग्िा मनजले िलाई आफ्नो होस्टेलको लोकेशन सिेत दिईनन ्र िलाई िध्य 
बानेश्वर नन्जक रहेको लीवटल काठिाडौं रेषु्टरेदटिा पखान ुभमनन र ि त्यहाँ साँझको कररि 
७ बजे पगुे पश्चात मनज िवहला पमन आई पगुीन ् र आउना साथै मनज आफैले गाडीको 
अगाडीको ढोका खोलीन र गाडीको मसटिा आएर बमसन । त्यसपछी िैले सािादय रुपिा 
िैले हाई हेलो भमन सम्बोधन गिै त्यो नै मनज िवहला र िेरो पवहलो प्रत्यक् भेट मथयो । 
सो भेटिा whats your plan भदिा मनजले िलाई आफुलाई नगरकोट जाने इच्छा रहेको बताईन 
र िैले अवहले त्यो सम्भि छैन अवहले यतै िरबारिागामतर गएर कवफ खािै गफ गरौं भमन 
मनजलाई भदिा मनजले सो कुरा निानी िैले आज मबहान िेखी नै नगरकोट जाने िडु 
बनाएको र आफ्ना साथीहरुलाई नगरकोट जाने भनी बताएकी छु भनी भनेर िलाई 
भनेपछी मनजको सो कुरा सदुिा ि अमल आश्चया िवकत भए ँ। मनजको उक्त कुरालाई 
इदकार गिै बरु पछी अदय सियिा जाउँला भदिा नगरकोट गएर एकमछनिै वफताा 
आउँला भनी िलाई नगरकोट जाने मनजले नै बारम्बार कर गरेको र वफताा आउने शतािा 
मनजकै करिा नगरकोट ि गएको हो । मनजको नगरकोट जाने पिुातयारी रहेको बारेिा 
िलाई पिुा जानकारी सिेत मथएन । नगरकोट जाने क्रििा मनजलाई िैले मनजको बारेिा 
सोध्िा मनजले आफु अवहले १२ कक्ािा अध्ययनरत रहेको र आफु १९ िर्ािा िमलरहेको 
बताएकी मथईन । नगरकोट जाने क्रििा भक्तपरु िरबार स्क्िायर नन्जकै पगु्िा सिेत 
िैले मनजलाई यतै कतै खाजा खाउँ र फवका उँ भदिा पमन मनजलाई नगरकोट जाने र 
त्यहाँबाट साँझको दृ‍यािलोकन गना सिेत ईच्छा रहेको भनी बताएकी मथईन ् । 
नगरकोट जाने क्रििा हाम्रो सािादय कुराकानी भईरहेको मथयो । त्यही क्रििा िैले िेि 
खनालसँगको मनजको न्िनजानको बारेिा सिेत सोधेको मथए ँ। मनजले आफुलाई वक्रकेट 
िनपने र िािािा सम्पन्न भएको पपिुा दय ु मगनीसँगको खेलिा िेि खनालको खेल हेरेर 
आफु िेिसँग नन्जवकएको सिेत बताईन ्। नगरकोटको यात्रािा धेरैजसो कुराकानी िेरो 
संमगत र वक्रकेटको बारेिा िात्र भएको मथयो । कररि ८.२० िा हािी नगरकोटको 
बोन्जनी ररसोटािा पगुेका मथयौं । उक्त ररसोटािा िेरो न्िनजान हनुाले र ि धेरैजसो 
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साथीहरु तथा पररिारको साथिा उक्त ररसोटािा जाने तथा बस्ने हनुाले साथै मनज पीमडत 

भमनएकी िवहलासँग सो दिन नगरकोट जाँिा उक्त ररसोटािा सो दिन हािी नबस्ने हुँिा सो 
दिन उक्त ररसोटािा आफु आउने कुरा िैले जानकारी गराएको मथएन । ररसोटािा पगुेपछी 
ररसोटाको आगँनिा िावहरपट्टी नै हािी बसेका हौं । गएको एकमछनपछी हािीले खाजा 
अडार गरेका हौं । सोही क्रििा मनजलाई आफुलाई मगत गाउन िन पने हनुाले र िैले 
गाएको गीत सनु्न ईच्छा गरेकोले िैले आफ्नो गाडीिा रहेको मगटार ल्याएर मनज र िैले 
सँगै केवह गीतहरु गाएका मथयौं । केही सियपश्चात हािी खाजा खाँिै गफ गिै गरेका 
मथयौं । सोही क्रििा एउटा िेटरले िलाई रुि िावहएको हो भनी सोध्िा िैले िलाई 
अवहलेको लामग िावहएको छैन िावहएको खण्डिा ि जानकारी गराउँछु भनी भनेको मथए ँ
। केही सियपछी ि सो ररसोटाको रेमलङ्गको नन्जक गएर काठिाण्डौको दृ‍यािलोकन 
गिै मथए ँअिलोकन गने क्रििा मनज िवहलाले िेरो पछाडीबाट आएर िेरो अनिुतीमबना 
िेरो काँधिा मनजको टाउको राख्िा िलाई असहज िहससु भएको मथयो । त्यसपश्चात 
िैले मनजलाई अि हािी वफताा काठिाण्डौ जाउँ भदिा मनजले एकमछन पमछ जाउँ भनी 
भनेकोिा मनजलाई िैले मतम्रो होस्टल बदि हदुछ ि भोली बावहर जानछु सोको लागी 
सािान प्यावकङ्ग गनुा छ अवहले जाउँ भदिा मनजले िलाई वढलो भएको छैन र होस्टल कुनै 
पमन सिय बदि हुँिैन वढलो भए पमन के भयो त यवहँ बसौला भनी भनेकोिा िैले हािी 
आजै जसरी पमन जानपुछा र हािी वफताा हनेु शतािा नै आएका मथयौं भदिा मनज ररसले 
केही ििुाराएको जस्तो िलाई आभार् भयो । सायि सन्दिप िसँग नगरकोटिा सँगै बस्िैन 
होला भनेर पमन मनज ररसाएको हनुसक्छ । मनज ररसिा हुँिा मनजले गाडीको ढोका 
खोन्ल्िन ुि गाडीिा जादछु भदिा िैले टाढैबाट गाडीको लक खोमलदिएको र मनज ररसाउिै 
गाडीिा गएर बमसन ्र िैले काउदटरिा गएर मबल मतरेर आएर ि िेरो गाडीिा बसेको 
मथए ँ। कररब १०.५५ बजेमतर हािी नगरकोटबाट काठिाण्डौ प्रस्थान गर् यौं । फका ने 
क्रििा मनज िवहला ररसाएको हुँिा िैले मनज ररसाएको िडुलाई दठक पानाको लागी 
गाडीिा िीठा गीतहरु पमन िैले बजाएको मथए ँ। सोही क्रििा मनजलाई एउटा फोन कल 
आएको मथयो । उक्त फोनलाई मनजले ररमसभ गररनन ् र मनजले सोही कल गने 
व्यन्क्तलाई अदिाजी रातको ११.०० बजे मतर ह्वाट्स एपिा िेसेज गरेकी मथईन उक्त 
िेसेजिा he left me sathi ko ghar ma I will be staying there today I am safe भनी िेसेज सिेत पठाए की 
मथईन ् । तत्पश्चात जडीबटुी आइ पगुे पश्चात िैले मनज िवहलाको होस्टेलको मडटेल 
िाग्िा मनजले कहाँ अब ढीलो भैसकेकोले ि अि होस्टेल जान मिल्िैन होस्टेल बदि भै 
सक्यो भनेकोले मनजको यो कुरा सनेुर ि एक मछन छक्क परें अमन िैले मनजलाई मतमिले 
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एक मछन अन्घ होस्टेल जमत खेर पमन खलेुको हदुछ भनेको मथयौ तर अवहले आएर बदि 
भयो भदछौ भनेपछी मनजको सो कुरा त्यहीीँ नै झटु लागेको मथयो । सोही क्रििा मनजले 
िसंग िेरा व्यन्क्तगत कुराहरु गना बाँकी नै छ र तपाईसंग गफ गना पगुेको छैन भमन 

भनेको हुँिा िैले मनजलाई ि आफु बसेको होटेल हायात प्लेसिा मनजको लामग एउटा रुि 
बकु गरीदिदछु भनेको र सो होटेलको लबीिा बसी मनजको कुरा सदुछु भदिा मनजले होईन 
त्यहाँ अरु खेलाडी सिेत हदुछन ्साथै िेि खनाल पमन त्यही हदुछ र िेिले िेरो बारेिा के 
सोच्ला भनेर मनजले िेरो आग्रहलाई अस्िीकार गरेकोले मनजले िलाई यतै कतै कुनै 
होटेलिा बसेर गफ गरौं भनेकोले िैले नन्जकै रहेको न्िनेको ि लगायत िेरा अदय 
खेलाडी साथीहरु सिेत गई रहने एयरपोटा नन्जक रहेको होटेल काठिाडौं इनिा फोन 
िाफा त एउटा रुि बकु गरेको हुँ र एकमछन पछी रातको करीब ११.२५ बजे मतर सो 
होटेलको बावहर पगु्िा िैले मतिी जाउ ि मतमिलाई भोली मबहान मतम्रो होस्टेलिा 
पयुााउनको लामग मतिीलाई वपक गना आउछु भदिा हैन एक मछन आउन ुतपाईसंग केही 
व्यन्क्तगत कुरा र तपाई संगहेल्प िावहएको कुरा सिेत गनुाछ भमन मनजले भनेकोले िैले 
हदुछ मतमि जाँिै गर ि गाडी पाका  गरेर आउँछु भनेकोले मनज होटेलको ररसेप्सनिा गई 
रुि नं.४०७ को िाबी मलई मनज होटेलको रुिमतर लामगन ि पमन कररब ४/५ मिनेट 
पश्चात होटेलको ररसेप्सनिा पगुी रुि नं बझु्िा ४०७ नं को कोठािा गए ँ। कोठािा गए 
पश्चात रुिको ए.सी. विग्रीएको हुँिा मनजले अको कोठा मलन आग्रह गरेकोले िैले पूनिः 
ररसेप्सनिा गै अको रुि नं.३०५ को िाबी मलई आए ँ । सो पश्चात हािी िबैु जना 
३०५ नं को कोठािा गयौं सो सिय रातको कररि १२.०५ बजेको मथयो । रुििा गए 
पश्चात ि थाकेको हुँिा बाथरुििा गएर फे्रस भएर आउछु भनेर जान लागेको सियिा 
मनजले रुिको ढोका सिेत आफै बदि गरेकी मथईन ्। िैले उक्त रुिको ढोका वकन 
बदि गरेको खलु्ला रहन िेउ भदिा मनजले केही हुँिैन don't worry its ok भदिै जिाफ 
फकााईन ्।  सो पश्चात ि फे्रस भएर फकेर आउँिा मनज बेडिा बसेकी मथईन ्भने ि 
कुसीिा बसेको मथए ँ। ल भन ्अब मतम्रो कुरा भदिा मनजले िलाई िेरो व्यन्क्तगत कुरा 
सोमधन ्िैले आफ्नो वक्रकेटको यात्रा लगायत आउने टुर तथा आउने खेल साथै भविष्यका 
केही योजनाहरुको बारेिा सिेत बताए । िैले आफ्नो व्यन्क्तगत कुराहरु गने क्रििा 
िेरो लािो सिय िेखी एउटा गला फे्रदड रहेको र मछटै्ट मबबाह गने योजना बताएको मथए ँ
। यसैगरी िैले आफ्नो भनाईहरु सकाए मनजको व्यन्क्तगत कुराहरुको बारेिा सोध्िा मनज 
आफु एकििै ियमनय न्स्थमतिा रहेको बताईन । मनजको बिुा आिाको सम्बदध विच्छेि 
पमछ मनजले धेरै सिस्याहरु भोग्न ुपरेको बताईन । आफ्नो एउटा िाई रहेको र उ पमन 
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कुलतिा फसेको र घरिा पमन खासै िास्ता नगने र आफुलाई जवहल्यै पमन गाली गरीरहने 
र खिा सिेत िागी रहने बताईन ्। मनजको आमथाक न्स्थती पमन गंमभर रहेको र आफुले 
आफ्नो पढाई लगायतका अदय खिाहरु पमन व्यहोना गाह्रो रहेको बताईन । पवहले 
काठिाडौं, पोखरा र पूनिः काठिाडौंिा पढाई गिै जाँिा ठाउँ पररितानको कारण र 
पररिाररक कारण पढाईिा धेरै असर परेको बताईन ्। मनजको ३/४ बर्ा अगाडी िेखी 
Boy friend सिेत रहेको बताईन ्। Boy friend र Boy friend को आिाले नै मनजको सबै खिा 
बेहोरीदिने र मनजको आफ्नो घरिा सिेत पैसा पठाईदिने सिेतको कुरा बताईन । 
होस्टेलबाट लकुी लकुी Boy friend संग घमु्न जाने र रिाईलो गने सिेतका कुराहरु बताईन ्
। यसरी नै िईु जनाको मबिको सम्बदध गवहरो रहेको कुरा बताईन । मनजको भनाई 
अनसुार िेि खनालले पमन मनजलाई भेटेको र सिय सियिा आमथाक सहयोग सिेत गरेको 
कुरा बताईन ्। यो कुरा भदिा मनज भािकु िरुािा िेन्खन्दथन ्। मनजको िडुलाई िैले 
फे्रस पानाको लामग केही मगतहरु आफैले गाएर सनुाए र िैले मनजलाई सबै कुरा ठीक भै 
हाल्छ न्िदता गनुा पिैन भनेर आश्वासन दिए ँ। केही सियपमछ मनजले आफुलाई आमथाक 
सहयोग िावहएको र आफु Sponshorship को खोजीिा रहेको बताएकी मथईन ्। यिी िेरो 
तफा बाट केही सहयोग हनु सक्छ भनेर मनजले िसँग न्जज्ञासा राख्िा सो सम्बदधिा िैले 

वििार गरेर भदछु भनी भनेको मथए ँ । उक्त कुरा पश्चात मनजले िलाई आफुलाई 

भविष्यिा धेरै कुराहरुिा सन्जलो हदुछ भनेर आफ्नो आिाबिुाको सहयोगिा नयाँ जदििताा 
बनाएको र आफ्नो उिेर सिेत घटाएको जानकारी गराईन ्। मनज िवहलाको उक्त कुरा 
सदुिा िलाई एकमछन मनज उपर शंका लाग्यो । केही सियपश्चात िैले होटलबाट 
मनस्कने मनणाय मलए ँ । कररब विहान ४.०० बजेको सिय हनुपुिाछ िैले मनजलाई ि 
अवहले जादछु ि मतमिलाई होष्टलिा पयुााउनको लागी विहान ६.०० बजेमतर आउँछु भदिा 
मनजले िलाई तपाई जाँिा आउँिा नै १ घण्टा भदिा बेशी लाग्छ त्यसकारण त्यमतदजेल 
तपाई यहीीँ बस्न ु हािी गफ गिै बसौंला भनेर भदिा मनजको उक्त कुरा िलाई दठक 
लाग्यो अमन िैले मनजलाई हदुछ मतमिले भनेको कुरा िलाई दठक लाग्यो बरु अको रुि 
मलएर यही ं बस्छु भदिा मनजले त्यसो गनुा पिैन अब एकमछनिा ि पमन मनन्स्कदछु 
त्यमतदजेल हािी यवहँ गफ गरेर बसौं भनी बारम्बार कर गरेर िलाई अको कोठा सिेत 
मलन दिईनन ्। धेरै सियसम्ि कुिीिा बसेको िेखेर मनजले िलाई मनज बमसरहेको बेडिा 
आएर सँगै बस्न सिेत आग्रह गरेकी मथईन र उक्त कुरालाई िैले इदकार गिै ि खेलाडी 
हो िैले यही ंएडजस्ट गना सक्छु भनी ि त्यही कुिीिा नै बसें । सो सियिा िलाई 
मनदरा सिेत लागेकोले ि आफु ६.०० बजे उठ्नपुने भएकोले िैले सोही सियिा नै 
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६.०० बजेको अलाराि लगाएको मथए ँ। कुराकानीको क्रििा ि बमसरहेको कुिीिा नै 

मनिाएछु । ६.०० बजे अलाराि बजेपछी ि उठें  र मनजलाई पमन उठ्न आग्रह गरें । 
ि फे्रस भएर आएपछी िैले मनजलाई बे्रकफास्टको लागी प्र‍ताि राख्िा पिैन तपाईलाई 
वढला हदुछ ि होस्टेलिै गएर खाजा खादछु भनी भनेकी मथईन ्। कररि ६.५० मतर 
हािी होटलबाट मनन्स्कयौं । ि सँग भेटेर मनज एकििै खसुी िेन्खएकी मथईन ्। ि 
आफु भयााङ्गबाट पावका ङ्गिा गएर पाका िा रहेको गाडी मलएर होटल अगाडी आए ँर मनज 

पमन सोही गाडीिा बमसन ्र िैले मनजलाई मनजको होस्टलिा पयुााईदिए ँ। मनजको होस्टल 
नन्जकै मनजलाई छोडेपछी छुट्ने सियिा मनजले फेरी पमन एकपटक Sponsership को बारेिा 
सोन्िदिन अनरुोध गररन र िैले हदुछ ि हेछुा भनें र ि पमन आफ्नो होटल हायात प्यालेस 
मतर लागें र होटल पगुेपछी िैले िोिाईल िलाउँिा मनजको म्यासेज आएको रहेछ it was 

really nice to meet you भनी स्नाप च्याटिा म्यासेज पठाएको रवहमछन र अको म्यासेजिा तपाई 
होटल पगु्नभुयो भनेर सोधेकी मथईन ्। सो म्यासेजहरुको ररप्लाईिा िैले मनजलाई िलाई 
पमन मतमिलाई भेटेर खशुी लाग्यो र ि होटल पमुगसकें  भनेर जानकारी पमन दिएको मथए ँ
। सोही साँझ ि लगायत िेरो वटि केदयामतर प्रस्थान गयौँ । केदया गएपछी पमन हािी 
भेटेको २ दिनसम्ि पमन कुराकानी गरेका मथयौं । कुराकानीको क्रििा ि अब व्यस्त 

हदुछु Game को Pressure ले गिाा ि खासै बोल्न पाउँदिन र ि अब २ िवहनापछी खेल 
सवकएपमछ आएर कुराकानी गछुा भनी भनेको मथए ँ र सोको जिाफिा मनज िवहलाले 

िलाई हदुछ Take Care सिेत भनेकी मथईन । २०७९।०५।२२ गते िैले ि िाथी 
परेको उजरुीको बारेिा ि िेष्ट इन्दडजिा हुँिा सािान्जक संजाल िाफा त थाहा पाएको मथए ँ
। मनजले आफु १९ िर्ा पमुगसकेको र आफ्नो Boy Friend सिेत भएको बताएको हनुाले 
िैले साथीको नाताले मनजसँग सतका ता अपनाउनकुो साथै मनज उिास भएको िेखी िैले 
गीतको िाध्यिबाट सहज िहससु गराउने प्रयास सिेत गरेको मथए ँ । भेटको क्रििा 
मनजलाई िैले जबरजस्ती करणी गनुा त टाढाको कुरा मनजलाई िैले छोएको पमन छैन । 
मनज पीमडत भमनएकी िवहलाले झठु्ठा िनािटी कपोकन्ल्पत िेबमुनयाि र बिमनयत भािनाले 
िलाई फसाउने मनयतले ि िाथी झठुा आरोप लगाएकी हनु ्। मनजले िसँग कुरा गिाा 
आफु १९ िर्ा िमलरहेको भनी बताएको र पछी ि िाथी जाहेरी िरखास्त पेश गिाा आफु 
नाबामलग रहेको कागजात पेश गरेको िेन्खिा मनजले योजनाबद्द तिरले अदय कसैको 
उक्साहटिा परी िलाई फसाउने र्डयदत्र रिी जाहेरी िरखास्त दिएकी हनु ्। मनजसँग 
बाध्यात्िक रुपिा र मनजको कर र बारम्बार अनरुोध गरेकोले नै ि मनजको अनरुोधिा 
बाध्य भई एउटै कोठािा बस्न पगुेको हो । िैले कुनै िािक पिाथा सेिन गरेको मथएनँ 
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र उनलाई पमन िािक पिाथा सेिन गना लगाएको मथएनँ । हािी ििैुले िािक पिाथा 
सेिन गरेका मथएनँौं । होटल जस्तो सम्िेिनन्शल ठाउँिा मनजले आफुलाई िैले 

जिरजस्ती करणी गरेको भनी लगाएको आरोप झठुा हो । होटलको कोठािा बस्िा आ-
आफ्नो स्थानिा मनज पीमडत भमनएकी िवहला बेडिा र ि कुिीिा बसी घरायसी व्यन्क्तगत 

तथा पेशागत कुराकानी िात्र गरी बसेका हौं । िैले मनजलाई करणी त टाढाको कुरा 
छोएको सिेत छैन । समलना शिाालाई पीमडत भमनएकी व्यन्क्तलाई पठाएको च्याट 
वििरणिा He left me sathi ko ghhar ma I will be staying there today I am safeee भन्ने सिेत उल्लेख 
गरेको च्याट, सबुोध रेग्िीसँग मनज पीमडत भमनएकी िवहलाले गरेको च्याट वििरणिा 
मनजको जदिमिमत २०६१।०२।१८ भनी उल्लेख गरेको तथा I just hug sandeep Lamichhane 

the day before Yesterday भनी उल्लेख गरेको च्याट तथा मनज पीमडतले आफु मबरगंजको 
नारायणी अस्पतालिा जदि भएको भमन उल्लेख गरेको सोको प्रिाण लगाई पाउँ । िैले 
अमभयोग िागिािी बिोन्जिको कसूर गरेको छैन भन्ने सिेत बेहोराको प्रमतिािी सन्दिप 
लामिछानेले अिालत सिक् गरेको बयान । 

२०. मिमसल संलग्न प्रिाणहरुको पररक्ण गरी थप प्रिाणहरु बझु्िै जाँिा ठहरे बिोन्जि हनेु 
गरी हाललाई यी प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेलाई िलुकुी फौजिारी कायाविमध संवहता, 
२०७४ को िफा ६७ (१) (ख) बिोन्जि थनुािा रान्ख िदु्दाको पूपाक् गनुा पने िेन्खंिा 
ऐ. संवहताको िफा ८० बिोन्जि थनुिुा पनु्जा दिई स्थामनय कारागार कायाालयिा 
पठाईदिनू । साथै प्रस्ततु िदु्दा मनरदतर सनुिुाईको भएको र प्रमतिािी सिेत िकु्ता 
भैसकेको िेन्खँिा जाहेरिाला, पीमडत, बनु्झएका िामनसहरु र पीमडतको स्िास्थ्य पररक्ण 
गने न्िवकत्सक सिेतलाई बकपत्रको लामग न्जल्ला सरकारी िकील कायाालय, काठिाण्डौँ 
िाफा त उपन्स्थत गराउन सम्बदधीत प्रहरी कायाालयिा पत्रािार गनूा र प्रमतिािीका 
साक्ीहरुलाई मनजै िाफा त उपन्स्थत गराई बकपत्रका लामग इजलास सिक् पेश गनूा । 
प्रमतिािीले बयानसाथ पेश गरेको पीमडतको जदिितााको अमभलेख वकताब सवहतको सक्कल 
प्रमत सम्बन्दधत कायाालयबाट न्झकाउनू । पीमडतको नागररकता प्रिाणपत्र बनाउँिा भरेको 
अनसुिुी फाराि सवहतको प्रमतमलवप सम्बन्दधत कायाालयबाट न्झकाउनू भन्ने सिेत 
बेहोराको यस अिालतबाट मिमत २०७९।०७।१८ िा भएको थनुछेक आिेश । 

२१. जाहेरीिा उल्लेन्खत सबै घटना वििरणहरु साँिो हनु ् । रावष्ट्रय टोलीका खेलाडी िेि 

खनाललाई िैले िािाको अदत्यमतर नेपालले िलेमसया र पपिुा दय ु मगनीसँग राई नेशन 
मसररजिा डेब्य ु म्याििै आफ्नो उत्कृष्ट प्रिशान गरेकोले उहाँको प्रमतभाको ताररफ 
िेशव्यापी रुपिा भईरहेको हुँिा आफु पमन वक्रकेट सिथाक भएको वहसाबले न्िनेकी मथए ँ
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। उहाँलाई वक्रकेट सिथाकको वहसाबले उहाँको व्यावटङ शैली अत्यदतै राम्रो लागेर 
नेपालले सी मसररज न्जमतसके पश्चात िैले िहाँलाई सोसल मिमडया एप फेसबकुिा ररक्िेष्ट 
पठाएको मथए ँ । िेि खनालले िेरो ररक्िेष्ट एक्सेप्ट गरेपश्चात िेरो फेसबकुिा िेरो 
ईदस्टाग्राि र स्नाप च्याटको यजुर नेि पमन कनेक्ट भएकोले िलाई त्यही यजुर नेि हेरेर 
स्नाप च्याटिा एड गरेका रहेछन । केही दिन पश्चात िेि खनाल र ि मबि स्दयाप 

आिानप्रिान हनु शरुु भयो । सोही स्दयाप पठाउने क्रििा अदिाजी एक हप्ता जती 
पछाडी िेि खनालले िलाई भेट्न आग्रह गरेका मथए । िेि खनाललाई आफुले भेट्न 

नजाने भनेपमछ िेि खनालले िलाई कोसँग बोल्िै छौ थाहा त छ नी भनेर सिेत भनेका 
मथए । िेि खनालको स्दयापच्याटको यजुरनेि dkhanal18 रहेकोले िलाई उक्त व्यन्क्त िेि 
खनालनै हनु भन्ने थाहा मथएन । त्यसैले को रहेछन त भन्ने वहसाबले िैले िहाँको 
स्दयापच्याटको प्रोफाईल मभन्जट गरेको मथए ँ। िहाँको स्दयापच्याटिा आफ्नो फेसबकुिा 
सिेत रहेको फोटो पमन रहेछ । त्यसपछी िैले िहाँ िेि खनाल रहेछ भनेर न्िनेकी मथए ँ
। जनु िवहनाबाट िेरो कक्ा ११ को बोडा पररक्ा शरुु हनेु भएकोले िे को शूरु भए 
पश्चात िैले आफ्नो सम्पणुा सोसल मिमडया एकाउदटहरु बदि गरेकी मथए ँ। कररब १ 
िवहना पमछ िेरो पररक्ा सकेपश्चात फेरी पमन पनुिः िेि खनाल र िेरो स्दयाप आिानप्रिान 
हनु थाल्यो । सोही गरी स्दयाप पठाउने क्रििा अगष्ट १३ िा िेि खनालले आफु र 
प्रमतिािी सन्दिप लामिछाने रहेको तन्श्वर पठाएका मथए । मनज िेि खनाललाई कसरी सँगै 

भनेर सोध्िा केदया जानको लागी क्यानले क्याम्प राखेको आफु २ जना रुििेट भएको 
कुरा बताएका मथए । िेि खनालले िेरो र प्रमतिािीको यजुर नेि सिेत ट्याग गरेर 

स्दयाप पठाउँिा िलाई विश्वास लागेको मथएन । कुनै पमन एउटा िन्िात व्यन्क्तले 

ईदस्टाग्राि फेसबकु न्ट्िटर िलाउने गरेको थाहा पाएकी र स्दयाप च्याट मनकै प्राईभेट 
एप भएकाले िैले िेि खनाललाई सोधेकी पमन मथए ँ। तर उक्त कुराको िैले केही िासो 
भने रान्खन । अगष्ट १६ िा िेि खनालले पनुिः िेरो प्रमतिािीको स्दयाप पठाएका मथए । 
उक्त बेलािा भने िैले सो यजुर नेि लाई ट्याप गिाा अको स्दयाप आईडी खलेुकोले आफु 
खेल सिथाक भएको वहसाबले ररक्िेष्ट पठाएकी हुँ । ररक्िेष्ट पठाएर खाना खाएर आउँिा 
ररक्िेष्ट एसेप्ट भईसकेको रहेछ । त्यसपछी ि कलेज गए ँ। कलेजबाट फवका एर आएर 
फोन िलाउँिा प्रमतिािीले िलाई सािादय स्दयाप पठाएका रहेछन । आफुले पमन स्नाप 
पठाए ँ। १७ अगष्टिा कलेजबाट फवका एर आए पश्चात प्रमतिािी र ि बीि कुराकानी 
भएको मथयो । आफ्नो पररिय तथा सािादय कुरा िैले उनलाई बताएकी मथए ँ। उक्त 
दिन आफु सोल्टी होटलिा भएको र ि सँग भेट्ने ईच्छा भएको भनी उनले िलाई भेट्न 
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आग्रह गरेका मथए । िैले नभ्याउने भनेर उक्त दिन भेट्नको लागी जोडबल गरेनन ्। 
यही बीििा हाम्रो कुराकानी हुँिा िेरो पररिार ि सँग नबस्ने कुरा पमन मनजलाई थाहा 
मथयो । २१ अगष्टिा पमन अरु दिन जसरी नै मबहान अवफस गए ँफकेर आएपश्चात एउटा 
सािादय स्दयाप पठाए ँ। उक्त दिन कुराकानी हुँिा मनजले भेट्ने कुरा गरेका मथए । िैले 
आफुले तत्काल नभ्याउने बताएकी पमन मथए ँ । तर मनज भोलीपल्ट अदतराावष्ट्रय खेल 
खेल्नको लागी बावहर जाने र िलाई पमन िेदटल ररफे्रसिेदट हदुछ भनी जोडबल गरी 
भेट्नको लागी आग्रह गरेका मथए । िैले हदुछ हुँिैन केही पमन नभनी मनजले िेरो नम्बर 
िागेकोले आफ्नो नम्बर दिएर कलेज गएकी मथए ँ। कलेजिा ि पवढरहेको बेला नयाँ 
नम्बरबाट कल आएको रहेछ ।  कलेजबाट मनस्के पश्चात िैले उक्त नम्बरिा कल 
व्याक गरें । आफुले नन्िनेको िादछेले फोन उठाई को हो भनेकाले िैले कुनै रङ नम्बर 
हनुसक्ने सोिेर कुनै पररिय नखलुाई कल कावटदिएकी मथए ँ । उक्त नम्बरबाट पनुिः 
होस्टल फका ने क्रििा कल आएको रहेछ जनु कल प्रमतिािीले गरेका मथए । उक्त 
कलिा आफु कत्तीको फ्री छौ भनेर सिेत सोधेका मथए । अवहले आफुँ होस्टल जाँिै 

गरेको बताएपश्चात मनज पमन आफ्नो मिवटङ्गको लागी सातिोबाटो जाँिै गरेको एकमछनिा 
कल गनुा भनी सो बखतका लागी कल टुङ्गाएका मथए । ि होस्टल पगुेपश्चात पनुिः कल 
गरेका र बावहर जानको लागी आफु मलन आउँछु सिेत भनेका मथए । त्यसपश्चात मनजले 
मिवटङ्गबाट फवका िै गिाा िैले कमत टाईि लाग्छ आउन भनेर सोध्िा पगु नपगु १ घण्टा 
जती भदिा िैले वढलो हदुछ भने ि जाँदिन सिेत भनेकी मथए ँ। मनजले फेरी एकमछनिा 
कल गरेर आफु होटलबाट फवका एको र िलाई पामलायािेदट आई बस भनेर आग्रह गरेका 
मथए । िलाई पामलायािेदट आउन भदिा पमन हजरु नै यता आउन ुभदिा लोकेशन थाहा 
नभएको भदिा िैले िेरो होस्टेल ग्लोबल कलेज अगाडी पिाछ भनी भनेकी मथए ँ। उनले 

िेरो होस्टल अगाडी आएर ि मलवटल काठिाण्ड ु भन्ने रेषु्टरेदट अगाडी सेतो गाडीिा 
बमसराखेको छु भनेर भनेपछी ि उक्त गाडी अगाडी गएर उमभएकी मथए ँ ।  उनले 
गाडीिा आई बस्न आग्रह गरेपश्चात ि गाडीिा गई बसेकी हुँ । त्यसपछी मनजले गाडी 
िलाउन शरुु गरे । गाडी मसनािंगलतफा  जाँिै गिाा िैले कहाँ जाने हो भनेर सोध्िा सिेत 
Lets see िात्र भनी आफ्नो गाडी मतनकुने मतर िोडेका मथए ँ। कोटेश्वर हुँिै मनजले एकििै 
मभत्री बाटोबाट भक्तपरु िरबार स्क्िायर हुँिै नगरकोट जाने भनी भनेका मथए । गाडी 
बोन्जनी ररसोटा नगरकोटिा लगेर रोकेका हनु ्। त्यसपछी ि गाडीबाट ओमलाएर त्यहाँको 
भ्य ुहेना थालें । त्यहाँ बस्िा पटकपटक होटलको स्टाफ आई मनजसँग मभआईपी रुि छ 
सर बकु गदिाउँ भनेर सिेत भनेका मथए । त्यहाँ हािीले केही खाजा खायौं । त्यहाँ बसेर 
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कुरा गिाा प्रमतिािीले विमभन्न प्रकारका आश्वासन िेखाउने काि पमन गरेका हनु ् । 
त्यसपश्चात रातको कररब १०.०० बजेमतर िैले फवका न आग्रह गरें  । आफ्नो होस्टल 
बदि हनेु भएकोले अब जानपुछा भनी बताएकी मथए ँ। मनजले सकेसम्ि सोही ररसोटािा 
बस्ने भनी िलाई कन्दभदस गना खोजेका मथए । िैले कुनै पमन हालतिा आफूँ फवका नपुने 
भदिा मनजले कहाँ पच्थ्यो त भनी सिेत भनेका मथए । त्यसपमछ हािी त्यहाँबाट फवका यौं 
। फवका ने क्रििा मनजले िलाई होस्टलको वफ कसरी म्यानेज गररराखेको छौ भदिा त्यो 
होस्टलिा आफुँ पवहले विद्याथीको रुपिा नभई काि गरेर पठन पाठन गरेको, होस्टलको 
िादछेहरुलाई िेरो काठिाण्डौिा कवह पमन जाने ठाउँहरु छैनन, कोही आफदतहरु सिेत 
िस्िैनन, ि यो भदिा पवहले कवहलैपमन यसरी बावहर नवहंडेको र िध्य रातिा होस्टल जाँिा 
भोलीपल्ट होस्टलको आिाले कहाँ गएकी, वकन गएकी, कसरी गएकी जस्ता प्रश्नहरु गना 
सक्ने हनुाले अवहले होस्टल फवका ने वक के गने भनेर भदिा मनजले हदुछ मन त ि रुि 
मलदछु भनेर भनेका मथए । सोही क्रििा मनजले रुि मलनलाई फोन गिाा िैले २ िटा 
रुि राख्न भनेकी मथए ँ।  मनजले होटलको स्टाफलाई कल गरेर ि आउँिैछु त्यही रुि 
राख्िेउ भनेका मथए । त्यसपश्चात िैले एउटा छोटो स्दयाप मभमडयो बनाउने क्रििा िेरो 
फोन मनजले खोसेका हनु ्। होटल पगु्ने बेलािा होटलका स्टाफलाई कल गरेर रुिको 
िाबी दिन भनेका मथए । गाडीबाट ओमलाने क्रििा मतमिसँग िास्क छ वक छैन भनेर 

सोध्िा िैले आफुसँग िास्क नभएको बताएपश्चात िास्क जसरी पमन लगाउनपुछा भनी 
आफैले लगाएको िास्क िलाई लगाएर ओलान दिएका मथए । ओलाने क्रििा िैले 
आफ्नो फोन िाग्िा आफुले िाथी आउँिा मलएर आउँछु भनी दिएका मथएनन ्। होटलको 
स्टाफ िाबी दिनको लागी ढोकािा बमसराखेको मथयो । प्रमतिािीले उसँग िािी मलएर 

जाउ भनेकाले िैले उसको हातबाट िािी मलई कोठा नं. ४०७ िा गएकी मथए ँ । 
कोठािा गएर फे्रस भएर सोफािा िस्िै गिाा कररि ५ मिनेटजती पछी मनज आएका मथए ँ
। िैले आफ्नो फोन खै भनी सोध्िा गाडीिै मबमसाएको भनी बताएका मथए ँ। ि सोफािा 
बस्िै गिाा होटलको उक्त रुिको एसी प्रमतिािीले िेक गिाा एसी नखलेुपश्चात होटलको 
ररसेप्सनिा कल गरेर होटलको स्टाफलाई बोलाएका मथए ँ । होटलको स्टाफ आएर 
टेन्क्नकल सिस्याहरु रहेकाले प्रमतिािीलाई कोठा सना आग्रह गरेका रहेछन ्। त्यसपछी 
मनजले कोठा नं. ३०५ िा मलएर गएका हनु ्। उक्त कोठाको िािी नभएकाले प्रमतिािी 
आफै िाबी मलन तल ररसेप्सनिा गएका मथए ँ। प्रमतिािीले िाबी मलएर आएर आफैँले 
ढोका खोले पश्चात ि उक्त कोठाको बेदििा गई बसेकी मथए ँ । मनजले बेडिा गएर 
किफा टेिल तररकाले सतु्िा हदुछ भनेपश्चात ि खाटिा गई सतेुकी हुँ । सोही क्रििा 
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मनजले िलाई आफ्नो कपडा खोलेर सतु्न सिेत आग्रह गरेका मथए । िैले आफुँ ठीकै 
रहेकाले आफ्नो कपडा लगाई खाटिा सतेुकी मथए ँ। ि सतेुको कररब १५ मिनेटपश्चात 
प्रमतिािीसिेत खाटिा आई िेरो शारीररक अंगहरु िलाउिै गरेको िैले िहससु गरें । 
िैले मनजलाई धकेल्न खोज्िा झनै मथच्न लागेको जस्तो गरेपश्चात ि आन्त्तए ँ। िलाई 
एकििै शारीररक रुपिा पमन गाह्रो भयो । एकििै Numb भएजस्तो िहससु गरें  । उक्त 
क्रििा मनजले जबरजस्ती िेरो कपडा सिेत खोली आफ्नो पमन खोलेर िेरो िदजरुी र 

न्स्िकृती नमलईकन करणी गरेका हनु ्। त्यसपश्चात उनी िासरुि गए । िासरुिबाट 

फका िा िलाई ट्िाईलेटको वटस्य ु पेपर िखुिा फामलदिएर िेरो शरीरिामथ फालेको मबया 
सफा गना लगाएका हनु ्। उक्त घटनापश्चात िलाई एकििै सोफोकेटेड जस्तो िहससु 
भयो । विहान अवफस दिउसो कलेज अमन फेरी नगरकोट अमन फकेर आएर त्यहाँ त्यस्तो 
घटना सिेत भएको हनुाले ि कुनामतर फकेर बसें । त्यसको लगभग एक डेड घण्टा 
पश्चात ि समुतरहेको िेलािा पनुिः मनजले िलाई लछारपछार पारेर िेरो ढाडिा वपटेपश्चात 
ि आन्त्तएकी हुँ । त्यसपमछ पमन िेरो स्िीकृती नमलईकन शारीररक रुपिा पमन वपटेर 
िोश्रोपटक करणी गरेका हनु ् । त्यमतबेला पमन िेरै शरीरिा विया फामलदिएर आफु 
ट्िाईलेट गएर वटस्य ु ल्याई िलाई फामलदिएका मथए ँ । आफ्नो शरीर शदुयिा भएको 
िहससु गरी थकानका कारणले र डरले िैले आफुले प्रमतरोध गिाा सिेत िलाई उल्टै 
वपटेर करणी गरेकाले िैले असरुक्ीत िहससु गरेकी मथए ँ। त्यसपछी ि समुतन । विहान 
भएपश्चात ि िासरूि गए ँिासरुिबाट फवका ने क्रििा वहजो गाडीिै छुट्यो भनेको िेरो 
फोन एउटा सानो सािानहरु राख्न ेठाउँ जस्तोिा रान्खएको रहेछ । िैले कसरी आयो 
भनेर सोध्िा िैले मबहान गएर मलएर आईदिएको भनी ढाँटेका सिेत मथए ँ । िलाइ 
एकििै पेट िखेुजस्तो िहससु भयो । त्यस सियिा िैले मनज प्रमतिािीलाई िलाई भोक 
लाग्यो सिेत भनेकी मथए ँ। मनजले त्यमतबेला ि जाँिै गछुा मतमििाँवह बे्रकफास्ट मलएर 
आउ अडार गररदिदछु भनेर एक्लै मनन्स्कन खोजेका हनु ्। िैले होईन रातको सियिा 
आएको हनुाले आफु कता छु भन्ने पमन थाहा नभएको हनुाले त्यस सिय आफु पमन जाने 
भनी त्यहाँबाट ि रेडी भए ँ। त्यसपछी त्यहाँ कोठाबाट सँगै मनन्स्कयौं । ि िईु पाईला 
जती वहँड्िा मनज कहाँ पमुगसकेका मथए ँिैले िेन्खन । शारीररक रुपिा पीडा पमन भएको 
हनुाले ि विस्तारै भयााङ्गबाट ओमलाए ँ। ि ओमलाएर ढोकािा पगु्िा प्रमतिािी गाडी फकााएर 
कुरेर बमसरहेका रहेछन । ईसाराले आईजा भन्ने संकेत गररसकेपछी ि गाडीिा गएर 
बसेकी हुँ । फवका ने क्रििा पमन िैले एउटा सानो स्दयाप मभडीयो बनाउन खोज्िा मनजले 

पनुिः िेरो फोन खोस्न लागेका मथए ँ। फका ने क्रििा गाडीिा हाम्रो त्यस्तो केही पमन 
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कुराकानी भएन । त्यसपछी िेरो होस्टल अगाडी लगेर िलाई छामडदिएका हनु ् । 

त्यसपछी ि आफ्नो होस्टल गए ँ। आफुलाई गाह्रो भएको िहससु भएको हनुाले मबहान 

अवफस जान सवकन । दिउसो कलेज िावहँ गए ँ। कलेजबाट फवका एर आएर िोिाईल 
िलाउने क्रििा मनजले िलाई अनफे्रदड गररसकेको रहेछ । त्यसपछी मनजसँग कुनै पमन 

िाध्यिबाट हालसम्ि कुराकानी भएको छैन । घटना भए लगतै्त आफु िेदटल रििा 
रहेका कारण िलाई बावहर आई न्स्पक अप गने एविमलटी भएन । िेरो पररिारको अदय 
सिस्यलाई भन्न डर लागेकोले िैले आिालाई पवहला भेटेर बताएकी मथए ँ । आिाले 
िाईसँग को-अमडानेशन गरेर कानूनी रुपिा जानपुने परािशा दिएपमछ हािी प्रहरी ितृ गई 
जाहेरी दिएका हौँ । पमछल्लो सिय प्रमतिािीको पररिारको तफा बाट िेरो आिा, बिुा र 
जाहेरिाला िाईलाई पटक पटक विमभन्न प्रलोभन िेखाई िेरो पररिारको आमथाक अिस्था 
किजोर रहेकोले िलाई बाँकी न्शक्ा हामसल गनाका लामग वििेश सिेत पठाईदिने जस्ता 
आश्वासन िेखाएर बयान फेनाको लामग मनरदतर रुपिा हािीलाई डर, त्रास धम्की 
आईरहेकोले ि र िेरो पररिारको सरुक्ाको लामग िाग गिै मछटो भदिा मछटो दयायका 
लामग अनरुोध गिाछु । िेरो िाईलाई प्रमतिािीको पररिारको तफा बाट आफ्नो िादछे जेल 
गएको खण्डिा जाहेरिाला सिेत सरुन्क्त नरहने सिेतका त्रासहरु आईरहेका छन । 
साथै ि र िेरो पररिारको तन्श्वरहरु सािान्जक सञ्जालिा पन्ब्लस गररदिने डर िेखाएकोले 
हाम्रो सरुक्ाको लामग अनरुोध गिाछु भन्ने सिेत बेहोराको पीमडत पररिमतात नाि गौशाला 
२६ (छ)(१)(079।080) ले यस अिालत सिक् गरेको बकपत्र । 

२२. मिमत 2079।05।21 को जाहेरी िरखास्त बेहोरा र सवहछाप िेरो हो । घटना 
सम्बदधिा िेरो िमिलाई बवहनीले भनेकी रवहमछन ्। िमिले िलाई भन्नुभयो । अनी िैले 
पीमडतलाई साँिो हो की के हो भनेर सोध्िा मनजले साँिो हो भनेर भनेकाले हािीले भेटेर 
छलफल गरेको हो । उक्त घटनाको सम्बदधिा पीमडतले िलाई भने अनसुार बेलकुाको 
कररब ६/७ बजेमतर प्रमतिािीले मनजलाई भेट्न बोलाएको र भेवटसकेपमछ गाडीिा राखेर 
कता जाने नभमनकन गाडी िलाएको रहेछ । मसधै उनीहरु नगरकोट पगुेका रहेछन ्। 
त्यहाँ पगुेर उनीहरुले खाजा नास्ता गरेर उतै बस्ने भन्ने कुरा प्रमतिािीले गरेका रहेछन र 
िेरी बवहनीले भोमलपल्ट कलेज भएकोले बस्न नमिल्ने बताएकी रवहमछन ्। त्यसपश्चात 
उनीहरु त्यहाँबाट वहडेका रहेछन ् र यता आईसकेपमछ उसको होस्टल नखलु्ने हनुाले 
होटलिा बस्नपुने भएको रहेछ । उसलाई िेरो बवहनीले २ िटा कोठा बकु गनुा भनेकी 
रवहछन ्। त्यहाँ पगुेपछी २ िटा कोठा छैन भनेर प्रमतिािीले भनेका रहेछन ्। त्यसपमछ 
उनीहरु होस्टल नखलेुर अदय कुनै विकल्प नभएकोले एउटै कोठािा बसेका रहेछन ्। 
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िेरी बवहनी अधामनदरािा परेकी रवहछन ्। त्यसपमछ प्रमतिािीले बेडिा गएर सतु भनेका 
रहेछन ्। िेरी बवहनी त्यो दिन थाकेको हनुाले बेडिा जाने मबन्त्तकै मनिाईहामलमछन ्र 
पमछ आफु ब्युनँ्झिा उसले कपडाहरु आफै खोमलरहेका रहेछन ् र िेरी बवहनीले नाई 
भदिा पमन उनले जिरजस्ती करणी गरेका रहेछन ् । एकपटक गरेपमछ प्रमतिािी 
बाथरुितफा  गएका रहेछन ् । त्यसपश्चात प्रमतिािीले पनु: िोस्रो पटक कपाल तान्ने 
ढाडिा वपट्ने गरेर फेरी जिरजस्ती करणी गरेका रहेछन ् । घटनाको बारेिा थाहा 
भएको यन्त्त हो । िेरो जदि मिमत 2059।07।08 हो । बवहनी र िेरो उिेर बीि 
३१ िवहनाको फरक छ । िेरो जदि मिमत 2059।07।08 भएको साँिो हो र िेरी 
बवहनीको जदि मिमत 2061।03।18 भएको बारे िलाई थाहा छैन । जदििताा िेरो 
बिुाले गराईदिनभुएको हनुाले त्यस सम्बदधिा िलाई थाहा छैन । िलाई थाहा भएको र 
नागररकतािा भए अनसुार िेरी बवहनीको जदि मिमत 2062।02।18 गते हो । 
बसाईसराई र जदििताा िैले नबनाएको हनुाले िलाई यस बारे थाहा भएन । िेरो र 
बवहनीको जदि विरगंजिा भएको हो र अस्पताल िा घरिा जदि भएको बारे िलाई थाहा 
छैन । प्रमतिािीले िेरी बवहनीको िोबाईल गाडीिा नै खोसेका मथए ँ। त्यसकारण घटना 
बारे प्रहरीलाई िा अदय कोहीलाई भन्न पाएकी मथईनन ्। प्रमतिािीले होटलको स्टाफलाई 
आफुले न्िनेको र नािले बोलाएको हुँिा िेरी बवहनी रातीको सियिा अरुको ठाउँिा 
डराएकी मथईन ्। त्यसकारण िेरी बवहनीले रातीको सियिा होटलको स्टाफ लगायत 
कसैलाई पमन खिर गना असम्भि मथयो । जाहेरी िरखास्त एिं घटना वििरण कागज 
सिेत बनािटी र काल्पमनक होईनन ् भन्ने सिेत बेहोराको जाहेरिाला पररिमतात नाि 
गौशाला २६ (छ)(079/080) ले अिालत सिक् गरेको बकपत्र । 

२३. मिमत 2079।06।31 को घटना वििरण कागजिा भएको बेहोरा र सवहछाप िेरो हो 
। िलाई िेरो साथी मबनायक काकीले सोसल मिमडयािा टेक्स्ट गरेको मथयो । उसले ि 
अवहले झापािा छु । िेरो बवहनीलाई प्रहरी कायाालय लगेर सहयोग गिेउ भनेर भनेको 
मथयो । के हो भनेर िैले सोध्िा बवहनीसँग कुरा गर भनेर पीमडतको नम्बर दिएको मथयो 
। अमन िैले पीमडतलाई फोन गरेर भेट्न बोलाए ँअनी िैले मनजलाई बानेश्वरमतर भेटें । 
त्यमतबेला नै उनले घटनाको बारेिा विस्ततृ भनेकी मथईन ् । पीमडतलाई सन्दिप 
लामिछानेले भेट्न बोलाउनभुयो अमन पीमडतले यतै नन्जकै कतै कफी खाउँ भन्ने खालको 
कुरा गरेकी मथईन । सन्दिपले हैन भनेर नगरकोट मलएर जानभुयो अमन त्यहाँ खाजा 
खाएर बस्िा वढला भईसकेको मथयो । अमन यतै बस्नेकी भनेर सन्दिपले सोधेकोिा पीमडत 
विहानै काििा जानपुने भएकोले जसरी भए पमन काठिाण्डौँ फवका नपुछा भनेर भमनन ्। 
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िहाँहरु फवका ने क्रििा भक्तपरुको कुनै एउटा ठाउँिा सन्दिपले पीमडतको फोन खोसेर 
राख्नभुयो । त्यसपमछ िहाँहरु होटल काठिाण्डौँ ईनिा जानभुयो । एउटा िात्र रुि छ 
भनेर िहाँहरु एउटा रुििा जानभुयो । अमन एसी िलेन की के भनेर पमछ रुि िेदज 
गनुाभयो रे । अमन त्यसपमछ सतु्नबेेलािा पीमडत खाटिा प्रमतिािी िाँही कुसी िा सोफा के 
िा हो छुटै्ट सतु्नभुएको मथयो । पीमडत मनिाएपमछ एकमछनिा कमतखेर ब्यनु्झिाखेरी सन्दिप 
एउटै बेडिा हनुहुदथ्यो । साईडिा िा िाथी िलाई थाहा भएन । त्यसपमछ िहाँले 
जिरजस्ती गनुा भयो । त्यसको केही सियपमछ पनु: करणी भएको र कमत सियपमछ 
भन्ने िलाई थाहा भएन । घटना बारेिा सनेुकै आधारिा ि साक्ी बसेको हो भन्ने सिेत 
बेहोराको घटना वििरण कागज गने प्रकृती मगरीले अिालत सिक् गरेको बकपत्र । 

२४. मिमत 2079।06।31 को घटना वििरण कागजिा भएको बेहोरा र सवहछाप िेरो हो 
। जनु दिन जाहेरी िताा भयो सो भदिा अन्घल्लो दिन दिउसो ११:०० बजेको िररपरी 
िेरो साथी प्रकृती मगरीले िलाई घटना बारे भनेपमछ थाहा पाएको हुँ । त्यसपमछ िैले 
पीमडतलाई प्रकृतीसँगै जाहेरी िताा हनुभुदिा अन्घल्लो दिन भेटें । उनले आफुले भोगेको 
वपडा बारे सनुाईन ् । समुनसकेपमछ यस्ता घटनाहरु दयावयक प्रकृयािा जानपुछा र 
त्यसैबाट यसको हल खोन्जनपुछा भनेको हुँ । िैले प्रहरीिा गने कागजिेखी स्पष्ट भनेको 
छु की िलाई घटना बारे जेजमत थाहा भयो साथी प्रकृती मगरीिाफा त थाहा भयो । ि 
यस कुरालाई िादछु यद्दपी दयावयक प्रकृयािाफा त यो घटनाको हल मनस्कनपुछा भन्ने कुरा 
विश्वास गछुा । प्रकृती मगरीले िलाई पीमडत नाबालक रहेको बताएकी मथईन ् । सो 
सम्बदधी कुनै प्रिाण िेखाएकी मथईनन ्। केस िताा भईसकेपमछ प्रकृती मगरीले िसँग 
कुरा गिाा पीमडतलाई प्रमतिािीले ललाई फकाई गरेको, स्दयाप च्याटिाफा त भेटेको, 
आफुप्रमत आकर्ाण पारी भेट गरी रातभर होटलको कोठािा आफुसँगै राखी पीमडत रुँिा 
कराउिा सिेत पटक पटक जिरजस्ती करणी गरेको भनी भनेकोले सो कुरा िैले घटना 
वििरण कागजिा लेखाएको हुँ भन्ने सिेत बेहोराको घटना वििरण कागज गने पिन 
ढंुगानाले अिालत सिक् गरेको बकपत्र ।  

२५. मिमत 2079।05।23 को घटना वििरण कागजिा लेन्खएको बेहोरा र सवहछाप िेरो 
हो । प्रस्ततु घटनाको बारेिा िैले सिािारहरुबाट थाहा पाएको हुँ । सन्दिप लामिछाने 
र पीमडत भमनएकी व्यन्क्त अदय व्यन्क्तहरु सरह सािादय रुपिा नै होटलिा जानभुएको 
मथयो । उक्त सियिा पीमडत आन्त्तएको, तमसाएको, डराएको जस्तो िेन्खनभुएको मथएनँ । 
िहाँ सािादय नै िेन्खनभुएको मथयो । प्रमतिािीलाई गाडी पावका ङ गना कररब ५ मिनेट 
लागेको मथयो । पीमडत होटलमभत्र मछरेपमछ प्रमतिािी होटलमभत्र जान कररब १० मिनेट 
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जमत लागेको मथयो । सन्दिप लामिछानेको गाडी होटल एररयािा प्रिेश गररसकेपमछ 
प्रमतिािीले पीमडत भमनएकीलाई जोर जलुिु गरेको, गलत मनयतले शरीरका अंगहरु 
छोएको लगायत कुनै पमन असािादय वक्रयाकलाप भएको िैले िेन्खन । पीमडत भमनएकी 
व्यन्क्त खसुी हिुैँ सन्दिपको गाडीबाट ओमलाएर होटलमभत्र गएकी मथईन ्। उक्त दिनको 
िेरो डु्यटी अिमधभरिा होटल काठिाण्डौँ ईनको कुनै पमन कोठाबाट तथा विशेर् गरी 
सन्दिप लामिछाने रहेको कोठाबाट कसैले रोई कराई गरेको, न्िच्याएको, िद्दत िागेको 
िैले केही पमन समुनन भन्ने सिेत बेहोराको घटना वििरण कागज गने राजन राणाले 
अिालत सिक् गरेको बकपत्र । 

२६. मिमत 2079।06।30 को घटना वििरण कागजिा भएको बेहोरा र सवहछाप िेरो नै 
हो । प्रस्ततु घटनाको सम्बदधिा िैले सोसल मिमडयाबाट थाहा पाएको हुँ । अदय 
घटनाको बारेिा प्रहरी कायाालयिा गएपमछ िात्र थाहा पाएको हुँ । उक्त दिन ि 
होटलिा रहँिाको अिमधिा होटलको कुनै कोठाबाट कोही न्िच्याएको, गहुार िागेको र 
झै-झगडा भएको भन्ने केही पमन थाहा पाईन भन्ने सिेत बेहोराको घटना वििरण कागज 
गने ईदर विक्रि थापाले अिालत सिक् गरेको बकपत्र ।  

२७. मिमत 2079।0५।23 को घटना वििरण कागजिा भएको बेहोरा र सवहछाप िेरो नै 
हो । उक्त घटनाको सम्बदधिा िैले सोसल मिमडयाबाट थाहा पाएको हुँ । उक्त दिन 
रातको २३:२८ बजेको सियिा होटलको कोठा नं. 407 को कोठाको िाबी पीमडतले 
खोलेकी हनु ् । उक्त कोठाको एसी विमग्रएपछी ि हेना जाँिा केटीले कुिीिा बसेर 
झ्यालबाट बावहर हेरेर बसेकी मथइन ् र सन्दिप लामिछानेले उक्त ढोका खोल्न आएका 
मथए ँ। िेरो डु्यटी अिमधभरिा होटलको कुनै पमन कोठाबाट कसैले न्िच्याएको, रोएको, 
कराएको, िद्दत िागेको, पीमडत भमनएकी व्यन्क्त कराएको िा रोएको केही पमन आिाज 
आएको मथएनँ भन्ने सिेत बेहोराको घटना वििरण कागज गने सविन शे्रष्ठले अिालत 
सिक् गरेको बकपत्र ।  

२८. मिमत 2079।06।30 को घटना वििरण कागजिा भएको बेहोरा र सवहछाप िेरै हो 
। प्रस्ततु िारिात घट्िाको सियिा ि होटलिा मथईन । ि छुवट्टिा मथए ँ। प्रस्ततु 
घटनाको सम्बदधिा िैले सोसल मिमडयाबाट थाहा पाएको हुँ । अदय घटनाको बारेिा 
प्रहरी कायाालयिा गएपमछ िात्र थाहा पाएको हुँ । प्रस्ततु घटनाको बारेिा सोसल 
मिमडयािा थाहा पाएपमछ होटलिा आएर ररसेप्समनष्ट अमनस शे्रष्ठबाट मनजहरु होटलिा 
बसेको कुरा थाहा पाएको हुँ । होटलिा सेक्यरुरटी गाडा रहेका छन ् । मस.मस. 
क्यािेराको मनगरानी र स्टाफको मनगरानी रहदछ । टेमलफोनहरु िाल ु अिस्थािा 
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रहदछन ् । गेष्टले िाहेको अिस्थािा जनुसकैु बेला पमन ररसेप्सन र बार काउदटरिा 
सम्पका  गना सक्छन ्। हाम्रो होटलिा वक्रकेट संघसँगको सम्झौता अनसुार अदय वक्रकेट 
खेलाडीहरु बस्ने गनुाहदुछ र हाल पमन बस्िै आउनभुएको छ भन्ने सिेत बेहोराको घटना 
वििरण कागज गने लाल बहािरु बामनयाले अिालत सिक् गरेको बकपत्र । 

२९. मिमत 2079।06।30 को घटना वििरण कागजिा भएको बेहोरा र सवहछाप िेरै हो 
। पीमडत पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(१)(079/080) िेरो होस्टलिा 2079 
सालको जेठ असारमतरबाट बसेको हो । यवकन मिमत थाहा छैन । मनज पीमडत िेरो 
होस्टेलबाट 2079 साल भिौ १३/१४ गतेमतर मनस्की गएकी हनु ्। त्यसपमछ फकी 
आएकी छैनन ्। मनज पीमडत िेरो साथीसँग बस्छु भनी गएकी मथईन ्। क्याम्पसबाट 
आईसकेपछी हास्टेलबाट बावहर जािा िाडेनको स्िीकृमत मलनपुिाछ । िेरो होस्टलको 
गेट साँझ ७:00 बजे बदि हदुछ । उक्त मिमतिा पीमडत भमनएकीले आज ि साथीकोिा 
बस्छु भनेर होस्टेलबाट मनन्स्कएर गएकी मथईन भन्ने सिेत बेहोराको घटना वििरण 
कागज गने नारायण बहािरु बलािीले अिालत सिक् गरेको बकपत्र ।  

३०. मिमत 2079।06।31 को घटना वििरण कागजिा भएको बेहोरा र सवहछाप िेरै हो 
। प्रस्ततु घटनाको सम्बदधिा िैले सोसल मिमडया र सिािारबाट थाहा पाएको हो । 
िेरो डु्यटी दिउसोको सियको भएको हनुाले प्रस्ततु िारिात बारे िलाई थाहा भएन । 
राती को आयो के गर् यो िलाई थाहा भएन भन्ने सिेत बेहोराको घटना वििरण कागज 
गने बाबकुाजी थापा िगरले अिालत सिक् गरेको बकपत्र ।  

३१. मिमत 2079।06।31 को घटना वििरण कागजिा भएको बेहोरा र सवहछाप िेरै हो 
। उक्त घट्नाको सम्बदधिा िैले सोसल मिमडया र सिािारबाट थाहा पाएको हुँ । 
िारिात घट्िाको दिनिा ि होटेलिा मथईन । सिािार समुनसकेपछी होटलिा आई 
होटेलको आगदतकु पनु्स्तका (गेष्ट रन्जषे्ट्रसन बकु) िा हेिाा र ररसेप्सनको स्टाफलाई 
सोध्िा बसेको सम्ि थाहा पाएको हो अदय कुरा थाहा भएन भन्ने सिेत बेहोराको घटना 
वििरण कागज गने सदतोर् प्रसाि अमधकारीले अिालत सिक् गरेको बकपत्र ।  

३२. मिमत 2079।06।26 को घटना वििरण कागजिा भएको बेहोरा र सवहछाप िेरै हो 
। उक्त घटनाको सम्बदधिा िैले सोसल मिमडया र सिािारबाट थाहा पाएको हुँ । 
प्रमतिािी सन्दिप लामिछाने मिमत 2079।05।05 गते साँझ बेलकुा ८:१५ मतर िैले 
काि गने ररसोटािा आईपगु्नभुएको मथयो । सो सियिा खाजासेट अडार गनुाभएको मथयो 
। खाजा तयार भईदजेल मनजहरु बावहर मगतार बजाई बस्नभुएको मथयो । खाजा मलएर 
जाँिा प्रमतिािी सन्दिप मसटी भ्य ु हेिै बमसरहनभुएको मथयो । मनजहरु साथीको रुपिा 
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गफगाफ गरी बस्नभुएको मथयो । सोही सियिा एक जना िवहला मनजको ढाडिा 
टाउको राखेर बस्नभुएको मथयो । मनजले प्रमतिािीको ढाडिा टाउको राख्िा प्रमतिािीले 
असहज िहससु गरी मनज िवहलालाई पर लगेको िेन्खएको मथयो ।  प्रमतिािीले रुि बकु 
गनुा भएको होईन । उहाँहरु खाजा खाईसके पछाडी रुि िावहदछ भनेर सोध्िा प्रमतिािी 
सन्दिपले रुि िावहिैन हािी काठिाण्डौँ फवका दछौ भनी भन्नुभएको मथयो । सो सियिा 
प्रमतिािी साथै भएकी िवहलाले त्यहँी नै बसौं भदिा प्रमतिािीले काठिाण्डौँ नै फवका ने कुरा 
गनुाभएको मथयो । प्रमतिािीले सो कुरा राखेपछाडी मनज िवहला ररसाएर बावहरै एररयाबाट 
गाडीिा जानभुयो र प्रमतिािीले होटलको रकि मतरी सोही गाडीतफा  जानभुएको मथयो भन्ने 
सिेत बेहोराको घटना वििरण कागज गने समिर परुीले अिालत सिक् गरेको बकपत्र । 

३३. ि हाल आगँन गल्सा होस्टल परुानो बानेश्वरिा बस्छु । पीमडत र ि सँगै एउटै कोठािा 
बस्ने रुििेट भएकोले मनजलाई िैले 2079 सालको बैशाख अन्दतििेन्ख न्िदिछु । 
पीमडत मनजको ब्िाईफे्रदड भेट्न आएको सियिा मनज होस्टलसम्ि मलन आएर पीमडत र 
मनजको ब्िाईफे्रदड घमु्न जाने गिाथे । कोठािा भएको सियिा पमन मनज फोनिा धेरै नै 
ब्यस्त हनेु गमथान । मनज िसँग नन्जक मथईन ्र आफ्नो सबै कुराहरु िसँग खलेुर भन्ने 
गमथान । घटना भएको भमनएको दिन भदिा अन्घल्लो दिन नै मनजले िलाई ि भोमल 
सन्दिप लामिछानेलाई भेटेर सँगै नगरकोट जाँिैछु भनी भनेकी मथईन ्। अको दिन मिमत 
2079।05।05 गते ि विहानै अवफस गई सदिो नभएको कारण अवफस टाईिभदिा 
मछटो नै होस्टेल आईपगुेकी मथए ँ। ि आउनभुदिा अगािै पीमडत भमनएकी व्यन्क्त रुििा 
पवहलै आईसकेकी मथईन ् । ि आउने विन्त्तकै मनजले हतार हतार दिदि ि सन्दिप 
लामिछानेलाई भेट्न जाने हो िलाई रेडी गराईदिनसु भनेर भनेकी मथईन ् । मनजलाई 
मतिी वकन सन्दिप लामिछानेलाई भेट्न जान लागेको हो भनी भदिा मनजले आफुलाई 
होस्टल फी र अदय खिाको लामग स्पोदसरमसप िावहएको हुँिा र भोली नै सन्दिप 
लामिछाने २ िवहनाको लामग बावहर जान लागेको हुँिा आजै भेटेर कुरा गनुाछ भनेकी 
मथईन ् । ि आफु िेकअप आवटास्ट भएको कारणले उसले भने अनसुार िेकअप 
गररदिएकी मथए ँ। मनजले िानवपस लगाएर जान लागेकोिा िैले फिाल भएर जाउ भदिा 
मनजले िसँग फिाल रेस छैन तपाई दिनसु भनेर िागेकी मथईन ् । िैले िेरो कालो 
रंगको न्जदस पाईदट, ग्रीन कलरको क्यािी टप अमन िावहरबाट सेतो सटा दिएर लगाएकी 
मथईन ् । िैले मनजलाई उक्त दिन लगाउन दिएको कपडाहरु िैले आज अिालतिा 
आउिा सँगै मलएर आएकी छु । कपडाहरु िसँग सरुन्क्त नै छ । िैले सन्दिप 
लामिछानेलाई िेरो उिेर २० बर्ा भनेकी छु सानी िेन्खदछु अग्लो वहल लगाएर जादछु 
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भनी आफ्नै वहल लगाएर गएकी मथईन ् । फोनिा कुरा हुँिा पीमडतले िलाई मलन 
ग्लोबल कलेज अगाडी आउन भदिै बेलकुा कररब ७:०० बजेमतर मनस्केकी मथईन ्। 
सन्दिप लामिछानेलाई भेवटसकेपमछ मनजले िलाई कल गरेर दिदि िैले सन्दिप 
लामिछानेलाई भेटें ि गाडीिा छु हािी नगरकोट नै जान लागेको िलाई आउँिा वढला 
हदुछ होला ि आएपमछ कल गछुा होस्टलको ढोका खोमलदिनहुोला है अमन यो बारेिा 
होस्टलको अदटीलाई थाहा नदिनहुोला र ि सन्दिप लामिछानेसँग नगरकोट जान लागेको 
कुरा िेरो ब्िाईफे्रदडले सोध्यो भने नभमनदिन ु भनेकी मथईन ् । मनज पीमडत रातीको 
९:०० बजेसम्ि नआएपमछ िैले मनजलाई फोन गरेकोिा सम्पका  हनु नसकेपछी 
िाट्सएपिा राती ९:३८ िा म्यासेज गरेकी मथए ँ। त्यसपछी फेरी १०:५८ िा फोन 
गिाा फोन गएको मथयो तर मनजले ररमसभ गररनन ् । त्यसपछी करीब २ मिनेटमभत्र 
उसले िाट्सएपिा िलाई हजरु दिदि भनेर ररप्लाई गरेकी मथईन ्। लगतै्त िैले Ka ho kti 

भदिा उसले ररप्लाईिा He left me sathii ko ghar ma I will be staying there today, I am safe, u take care 

भदिा िैले ok you too take care भनेर ररप्लाई दिए ँ। त्यसपछी पनुिः मनज पीमडतले Did ….. 

called you भनेर िलाई म्यासेज गरेकी मथईन ्। मनज पीमडतको व्िाई फे्रदडले िलाई मनज 
पीमडत कहाँ छ भनेर सोधेको मथयो तर मनज पीमडतले मनज सन्दिप लामिछानेसँग घमु्न 
जाने कुरा व्िाई फे्रदडलाई नभन्नु भनेको हुँिा िैले सो कुरा मनजको ब्िाई फे्रदडलाई भमनन 
। घटना भएको भमनएको भोमलपल्ट मिमत २०७९।०५।०६ गते बेलकुा कररि ५.०० 

बजेमतर ि आफ्नो अवफसबाट फकेपछी मनजसँग हािी बस्ने कोठािा नै भेट भएको मथयो 
। उक्त दिन मनज एकििै खशुी िेन्खन्दथन ्। मनज खसुी हुँिै ि र हािीसँगै बस्ने अको 
रुििेटलाई सिेत िैले सन्दिप लामिछानेलाई भेटें हािी वहजो नगरकोट गयौँ िेरो 
लाईफको सबैभदिा खशुीको पल नै वहजो मथयो भनेर भनेकी मथईन ्। अनी िैले अरु के 
के कुरा भयो  Sponsorship को कुरा गयो त भनेर सोध्िा उसले िलाई पररिारको बारेिा 
कुराकानी भयो अनी िैले आफ्नो पाररिाररक तथा आमथाक लगायतका सबै कुराहरु भनें 
भनेकी मथईन ्। सो कुराकानी भएको भोमलपल्टिेन्ख नै मनज पीमडतले सन्दिप लामिछानेको 
नाउँको जसी लगाएर ल्यापटपिा खसुी भएर हवुटङ्ग गिै वक्रकेट हेरेर बस्ने गिामथन ्। 
सोबाट हािी सँगै रुििा बस्ने अदय साथीहरुलाई सिेत मडस्टबा भएको कारणले मनजलाई 
हल्ला नगर एयर फोन लगाएर वक्रकेट हेर भनेर भनेको हुँिा त्यसपमछ मनजले हाम्रो कोठा 
बावहर मलमभङ्ग रुिको सोफािा बसेर वक्रकेट लगातार हेने गिामथन ्। मनज त्यती धेरै खसुी 
भएको त्यो भदिा पवहला िैले िेखेकी मथईन । त्यो बीििा मनजको व्िाई फे्रदडसँग पमन 
मनजको भेट हनेु गथ्यो । मिमत २०७९।०५।१४ गते मतजसम्ि मनज एकििै खशुी 
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मथईन ्। उक्त १४ गते बेलकुा िलाई मनजले ि भोली पोखरा जानपुने भयो तपाईसँग 
पैसा छ भने िलाई दिनसु भनेर भनेकी मथईन ्। िैले वकन एक्कासी पोखरा जान लाग्यौ 
भनेर सोध्िा ििी बाबाको िदु्दािा ििीको साक्ी ि बस्न जान लागेको हो िेरो िाईको 
पारा तपाईलाई थाहा नै छ िाई जाँड खाएर हन्ल्लिै बस्छ घरको कसैको पमन िास्ता छैन 
भनेकी मथईन ्। मनजको िाईले पवहला पमन बारम्बार मनज होस्टलिा बस्िा फोन गरेर 
िलाई पैसा पठाईिे वक तेरो ििीलाइ भदिे भनेर फोन िाफा त ििाब दिईरहेको कुरा 
मनजले रुँिै िलाई सनुाएकी मथईन ् । त्यसको भोमलपल्ट विहानै मनज पीमडत पोखरा 
जानको लामग उदठन ्ि पमन अवफस जानको लामग मबहानै उठेर मनज कोठाबाट मनन्स्कन ु
अगाडी िैले मनजलाई पैसा दिए ँ । मनजले पोखरा जानेबेलािा हािी सँगै बस्ने अको 
रुििेटको कपडा मनजलाई नसोमध लगाएर गएको कुरा िैले िेरो अको रुििेटले भनेपछी 
थाहा पाएकी हुँ । त्यसपछी मनज २०७९।०५।१८ गते पोखराबाट फकीएर बेलकुा 
होस्टलिा आईपमुगन ्। सो सियिा मनजले आफ्नो कपाल काटेर छोटो बनाएकी मथईन ्
। सबैले सोध्िा ििीले काट्न भनेकोले काटेकी हुँ भनेकी मथईन ्। अको दिन विहानै 
उठेर मनजले अको रुििेटकै कपडा लगाएर मनन्स्कएर एकैपटक बेलकुा होस्टलिा 
आईपगुेको कुरा िैले अको रुििेटबाट थाहा पाए ँ। त्यसैगरी सोिबार विहानै िावहर गएर 
बेलकुा होस्टलिा आईन ्। खाना खाएर मनज बावहर हलको सोफािा बसेर ि रुिमभत्र 
भएको िादछेलाई उनले टेक्स्ट गिै Didi Hamro yo vanda aagadi ko whatsapp ko text ke chha malai 

ss garera pathaunu na fast mero ma kei naraichha भनेर रातीको १०.०० बजे म्यासेज गररन ्। 
लगतै्त िैले रुिबाट नै Kina ra भनेर ररप्लाई गरें । उसले सोको ररप्लाईिा chaiyooooo tei 

bhayera, dlt tah garnu bha chainna hai? भनेकी मथईन ्। त्यसपछी िैले message kina chayeo fheri xaina 

mero ma ni भदिा उसले ररप्लाईिा lauuuu fuckkkk you deleted? Thikkk chhhha भदिा िैले um भनेर 
ररप्लाई गरें तर िैले त्यो भदिा पवहलाको म्यासेजहरु मडमलट गरेकी मथईन । सो 
म्यासेजहरु हालसम्ि पमन ि सँग सरुक्ीत नै छ । त्यसको भोमलपल्ट विहान उसले 
िलाई दििी िलाई तपाईको ब्याग दिनसु न भनेर िामगन ्त्यसबेला मनजको हातिा मनजको 
नागररकता र अदय कागजहरु सिेत मथयो । त्यही राख्न िागेको हुँिा िैले हदुछ भनें । 
त्यसपमछ व्यागमभत्र सािानहरु राखेर ि नन्जकै आएर बसेर दििी िेरो लफडा िमलराछ 
त्यवह कारणले ि यताउता गना पररराको हो त्यही भएर पमन कलेज छुवटराछ भनेर िलाई 
भमनन ्। त्यमतकैिा उसको िोबाईलिा कसैको कल आयो सोही फोनिा कुरा गिै गिाा 
मनज आफैले यो िदु्दा हालेपमछ यन्त्तकै मन १०/१५ लाख पैसा आइहाल्छ अमन िलाई 
ढुक्क हदुछ भनेर भमनरहेकी मथईन ्। सो फोन गने व्यन्क्त को मथयो िलाई थाहा छैन । 
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कुरा गिै गिााको कुरा िैले सनुें । त्यमतकैिा मनजसँग िैले कुरा गना खोजेको मथए ँतर 
मनज हतार हतारिा झोला बोकेर फोनिा कुरा गिै बावहर मनन्स्कइन ्। मनजले िेरो लगुा 
लगाएर  व्याग मलएर सँगै पैसा सापटी लगेर होस्टेलबाट मनस्केको र िेरो रुििेटको लगुा 
पमन मलएर गएको हुँिा र िैले मनजको ब्िाईफे्रदडलाई टेक्स्ट गरेर मनज कहाँ छ हाम्रो 
लगुा र पैसा वफताा िाग्िा मनजको ब्िाइफे्रदडले डेंगो भएर दििीकोिा छ दििीको नम्बर 
पठाईदिदछु कुरा गर भनेको मथयो । त्यसपमछ दििीको नम्बरिा कल गिाा लगुा अवहले 
वफताा गना मिल्िैन केवह सियपमछ वफताा हदुछ भदिा िैले हािीलाई हाम्रो लगुा र ब्याग १ 
हप्ता मभत्र जसरी पमन िावहदछ भदिा सो दििीले अभर शब्िले गाली गररन ् । सोवह 
दिनको भोमलपल्ट विहान ि अवफसिा हुँिा िोबाईल नम्बर ९८०१०७९८४० बाट केटा 
िादछेले कल गरी तँ को होस जमतखेर पमन कपडाको कुरा गरेर कल गने यवह विर्यिा 
िैले िदु्दा हालें भने तेरो विरुद्ध अिालतिा िदु्दा िल्छ पीमडतको विरुद्धिा अिालतिा 
बकपत्र गररस ् भने तेरो न्जउ ज्यान िामथ पमन खतरा हनु सक्छ भनी धम्काइएकोले 
बकपत्र गरेको कारण िेरो जीउ ज्यानको सरुक्ाको लामग अिालत सिक् अनरुोध गिाछु 
। मनज पीमडत १८ िर्ा कवटसकेको र नागररकतािा उिेर कि राख्नकुो कारण पमछ 
सरकारी जामगर खानलाई सन्जलो हदुछ भनेर उिेर घटाएको हो भनी िलाई अगाडी नै 
बताएकी मथईन ्भन्ने सिेत बेहोराको प्रमतिािीको साक्ी समलना शिाा लामिछानेले अिालत 
सिक् गरेको बकपत्र । 

३४.  िलाई जानकारी भए अनसुार पीमडत भमनएकी साबामलक हनु नाबालक होईनन ्। िैले 
िेरो न्िनजानको व्यन्क्तसँग पीमडत स्ियिले आफु साबामलक भएको र न्िना अनसुार र 
हन्स्पटलिा जन्दिएको िेरो जदि मिमत 2061।02।18 गते मबहान ६:३० बजेमतर 
जन्दिएको हो भनी पठाएको स्दयाप च्याटको म्यासेज र िाट्सएपको म्यासेज ि स्ियंले 
िेखेको पढेको हुँ र िसँग सरुन्क्त पमन छ । िैले  बझेुसम्ि मनज पीमडत पीमडतको 
पररिार पीमडत जदिेको २ बर्ासम्ि विरगंजको रानीघाटिा बसेका हनु ् । िलाई 
प्रमतिािीले बताए अनसुार मनज पीमडत नारायणी उप-क्ेमत्रय अस्पताल विरगंजिा 
जन्दिएकी हनु ्। नाबामलक बलात्कारको िदु्दा झठु्ठा हो । प्रमतिािी मनिोर् छन, प्रस्ततु 
अमभयोग िािीबाट सफाई होस ्भन्ने सिेत बेहोराको प्रमतिािीका साक्ी पथृ्िीराज पोख्रलेले 
अिालत सिक् गरेको बकपत्र ।  

३५. यसिा घटना वििरण कागज गने िेि खनाललाई बझु्नै पने िेन्खँिा मनजलाई न्जल्ला 
सरकारी िकील कायाालय, काठिाण्डौँिाफा त बकपत्रका लामग उपन्स्थत गराउन लगाई 
यस अिालतबाट मिमत 2079।07।18 िा पीमडतको स्िास्थ्य परीक्ण गने विशेर्ज्ञ 
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न्िवकत्सकलाई बकपत्रका लामग उपन्स्थत गराउनू भनी आिेश भएकोिा पूिा आिेशानसुार 
मनज न्िवकत्सकलाई बकपत्रको लामग न्झकाई उपन्स्थत गराए बकपत्रको लामग पेश गनूा 
। साथै मिमत 2061।02।18 को जदिितााको वििरण िेन्खने जदििताा वकताबको 
प्रिान्णत प्रमतमलवप नारायणी क्ेत्रीय अस्पताल विरगंजबाट न्झकाउनू भन्ने सिेत बेहोराको 
यस अिालतको मिमत 2079।09।12 को आिेश ।  

३६. प्रस्ततु िदु्दािा मिमत 2079।05।21 गतेको “Examination in Sexual Offence” प्रमतिेिनिा 
डा.िमनर्ा याििले परीक्ण गरर िस्तखत गनुाभएको हो । उक्त ग्रपुिा ि लगायत ३ 
जना मथयौँ । मनज पीमडतको Mental State  सिादय रहेको र Physical state परुानो खत ७ 
से.मि. 0.5 से.मि. िावहने मतघ्राको पछाडी भागिा रहेको मथयो । पीमडतको कदयाजाली 
6 O clock position िा परुानो च्यामतएको मथयो । कदयाजाली च्यामतएको ७२ घण्टापमछ उक्त 
कदयाजालीलाई परुानो च्यामतएको भमनदछ । पीमडतको उिेर १७ बर्ा खलुाईएको हुँिा 
हािीले पीमडतको Age verify गना पीमडतको उिेर जाि गनाको लामग मसफाररस गरेका हौँ 
भन्ने सिेत बेहोराको विशेर्ज्ञ डा.अनामिका झाले अिालत सिक् गरेको बकपत्र ।  

३७. मिमत 2079।06।31 को घटना वििरण कागजिा भएको बेहोरा र सवहछाप िेरै हो 
। प्रमतिािीले उक्त अमभयोग अनसुारको िारिात घटना घटाएको हो भन्ने िलाई विश्वास 
लाग्िैन । मिमत 2079।05।05 गते प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेले Close camp बाट 
छुट्टीिा साँझ एकमछन कवफ खाएर फवका दछु भनेर छुट्टीनभुएको मथयो । पीमडतसँग प्रस्ततु 
िदु्दा िायर हनुभुदिा ३/४ िवहना अगाडी स्दयाप च्याटिाफा त फे्रदड ररक्िेस्ट पठाएकोले 
सोही क्रििा पीमडत र ि स्दयाप च्याटिा साथी भई न्िनजान भएको हो । कुराकानीको 
क्रििा पीमडतले सन्दिप लामिछानेसँग भेट गना पाए हदुथ्यो भनेर आग्रह गरररहन्दथन ्। 
पीमडत र िेरो बीििा धेरै जसो गेिको बारेिा कुरा हदुथ्यो । कवहले काँही पीमडतले 
व्यन्क्तगत कुराकानी पमन गमथान ्। आफ्नो पाररिारीक न्स्थमत राम्रो छैन भनेर भन्दथन ्। 
आमथाक सहयोग Sponsorship खोजी गरररहेको कुरा गमथान ्। िैले सन्दिप लामिछानेलाई 
ट्याग गरेको मभमडयो पीमडत सिेत िेरो फे्रदड मलष्टिा भएका 20/25 जनालाई Snap chat 
पठाएको हुँ । िलाई पीमडतले नै मिमत 2079।05।06 गते Snap chat  िाफा त 
सन्दिपको गाडीको फोटो न्खिेर पठाएकी हनु ्। िैले आग्रह गरेको होईन । पीमडतलाई 
प्रमतिािीले जिरजस्ती करणी गरेको हो भन्ने िलाई लाग्िैन । प्रमतिािी सन्दिप लामिछाने 
त्यस्तो खालको व्यन्क्त पमन होईनन ्। िैले पीमडतलाई भेट्ने प्रस्ताि गरेको छैन । बरु 
पीमडतले नै भेट्ने प्रस्ताि गिाा पमन िैले भेटेको मथईन भन्ने सिेत बेहोराको घटना वििरण 
कागज गने िेि खनालले अिालत सिक् गरेको बकपत्र। 
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३८. काठिाण्डौँ न्जल्ला अिालतबाट िदु्दा पपुाक्को क्रििा थनुािा राख्न े गरी भएको मिमत 
2079।07।18 को आिेश िेरीतको भएकोले सो आिेश बिर गरी ि मनिेिकलाई 
सोही ऐनको िफा 69 बिोन्जि साधारण तारेखिा राखी पाउँ भनी प्रमतिािी सन्दिप 
लामिछानेतफा बाट िलुकुी फौजिारी कायाविमध संवहता, 2074 को िफा ७३ नं. बिोन्जि 
उच्ि अिालत पाटनिा िायर भएको मनिेिनपत्र । 

३९. प्रस्ततु िदु्दािा पीमडत गौशाला २६ (छ)(१)(079।080) को बकपत्र सम्पन्न 
भईसकेको छ । कमतपय प्रिाणहरु सिेत बनु्झसवकएको अिस्था छ । प्रमतिािीले 
पीमडतलाई प्रमतकुल बकपत्र गनाको लामग ििाि दिने िा प्रभाि पाना सक्ने सम्भािना िा 
आशंकाको प्रसंग पमन अि असादिमभाक भईसकेको छ । प्रमतिािी िानमसक रुपिा 
तनािको अिस्थाबाट गनु्िरहेको भनी यस इजलास सिक् बहसको क्रििा उल्लेख 
गररएको प्रसंगिा पमन यस इजलासको ध्यान गएको छ । तत्काल प्राप्त प्रिाणबाट 
प्रमतिािीले आरोवपत कसूर गरेको िेन्खएको अिस्थािा पमन प्रमतिािीलाई िदु्दा पपुाक्को 
क्रििा थनुािा राख्न ुपने अमनिाया अिस्था िेन्खनपुने र फौजिारी दयायशास्त्रको िादयता 
अनसुार अमभयकु्तलाई थनुािा नराखी िदु्दाको पपुाक् गना दिन ु उपयकु्त हनेु अिस्था 
िेन्खएकोिा थनुाको मबकल्प प्रयोग गनािा अिालत उिार हनुपुने हदुछ । प्रस्ततु घट्ना र 
घट्ना पश्चातको शखंृलाजदय पररन्स्थमत सिेतलाई वििार गिाा यी प्रमतिािीलाई िदु्दाको 
पपुाक्को लामग थनुािा रान्खरहन ु उपयकु्त निेन्खएकोले काठिाण्डौँ न्जल्ला अिालतबाट 
मिमत 2079।07।18 िा भएको आिेशलाई बिर गररदिएको छ । यी प्रमतिािी 
पीमडतसँग होटलको एकै कोठािा रातभर सँगै रहेको, पीमडतको स्िास्थ्य परीक्ण 
प्रमतिेिनले िेखाएको न्स्थमत एिं पीमडतको बकपत्र सिेत भईसकेको अिस्थाको रोहबाट 
हेिाा तत्काल प्राप्त प्रिाणहरु र पछी बझु्िै जाँिा प्राप्त हनेु प्रिाणहरुको परीक्ण र 
िलु्यांकन गिाा िदु्दाको फैसला हुँिाका बखत ठहररए बिोन्जि हनेु गरी हालको अिस्थािा 
यी प्रमतिािीसँग कायाविमध संवहताको िफा 68 र ७२ ििोन्जि रु.20,00,000/-(बीस 
लाख रुपैँया) धरौट िाग गरी धरौटी प्रमतिािीले बझुाएिा तारेखिा राखी िदु्दाको पपुाक् 
गना दिनू भन्ने सिेत बेहोराको उच्ि अिालत पाटनको मिमत 2079।09।28 को 
आिेश ।  

४०. प्रस्ततु िदु्दािा प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेबाट रु.20,00,000(बीस लाख रुपैँया) िाग 
गने गरी भएको आिेश बिर गरी प्रमतिािीलाई थनुािा नै राखी पाउँ भनी िािी नेपाल 
सरकारको तफा बाट र उच्ि अिालत पाटनबाट मिमत 2079।09।28 िा भएको 
आिेशिा उल्लेन्खत नेपालको रावष्ट्रय वटििा सहभागी भई वििेशिा र नेपालिा रावष्ट्रय 
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स्तरको वक्रकेट खेल्न लगाएको मनर्धेात्िक आिेश बिर गरी पाउँ भनी प्रमतिािी सन्दिप 
लामिछानेको तफा बाट िलुकुी फौजिारी कायाविमध संवहता, 2074 को िफा 73 नं. 
बिोन्जि सम्िामनत सिोच्ि अिालतिा िायर भएको मनिेिनपत्र ।  

४१. प्रस्ततु िदु्दािा मिमसल संलग्न पीमडतको स्िास्थ्य पररक्ण प्रमतिेिन, घटनान्स्थमत ििुलु्का, 
मसमस वट.भी. फुटेज, टेक्स्ट िेसेज,फेसबकु िेसेज, स्दयापच्याट, घटना वििरणिा गररएको 
व्यन्क्तको कागज, अिालत सिक् उपन्स्थत साक्ीहरुको बकपत्र लगायतका तत्काल प्राप्त 
प्रिाण तथा मिमसल संलग्न अदय प्रिाणहरु सिेतको आधार कारणबाट प्रमतिािीलाई 
थनुािा नै राखी पपुाक् गनुा पनेसम्िको अिस्था नभई मनज प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेसँग 
रु.20,00,000/- (बीस लाख रुपैँया) धरौट िाग गने गरी उच्ि अिालत पाटनले 
मिमत 2079।09।28 िा गरेको आिेश मिलेको िेन्खँिा सो हिसम्ि केही पररितान 
गररहन ुपरेन । मनज प्रमतिािी मिमसल संलग्न कागजातबाट हाल थनुािा राख्न ुनपने भनी 
मनज धरौटिा छुटेको अिस्थािा रहेको र मनज रावष्ट्रय तथा अदतरावष्ट्रय स्तरको वक्रकेट 
खेलाडी भएकोले मनजले िेशमभत्र र वििेशिा सिेत अदतरावष्ट्रय स्तरको वक्रकेट खेलको 
प्रमतस्पधाािा भाग मलन जान दिन ुनपने/नमिल्ने निेन्खएको अिस्था र िदु्दाको अिस्था र 
न्स्थमत अनसुार वििेशिा सिेत यस्तो अभ्यास रहेको हिुाँ मनज प्रमतिािी सन्दिप 
लामिछानेलाई वििेश जान रोक लगाउने गरी उच्ि अिालत पाटनबाट मिमत 
2079।09।28 िा भएको आिेश मिलेको निेन्खँिा सो हिसम्ि बिर गररदिएको छ 
। हाल मनज प्रमतिािीलाई तत्कालै वक्रकेटको विश्वकप छनौटको प्रमतस्पधाािा जान ुपरेको 
भन्ने मनिेिनको न्जवकर रहेकोिा अब मनज प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेलाई वििेशिा 
सहभागी हनुपुने विश्वकप वक्रकेट खेलिा वििेश जान दिन ुदिलाउन ुएिं मनजको राहिानी 
रोक्का भएको भए फुकुिा गररदिन ु भनी सम्बन्दधत मनकायिा लेखी पठाउन ु र मनज 
प्रमतिािी सन्दिप लामिछाने नेपालको तफा बाट सहभागी भई वििेशिा वक्रकेट खेल सिाप्त 
भई १५ दिनमभत्र सम्बन्दधत िदु्दा हेने अिालतिा शे्रस्तेिार साि ुउपन्स्थत भई स्ििेश 
फवका एको मलन्खत जानकारी दिन ुदिलाउन ुतथा यस पमछ पमन अदतरावष्ट्रय वक्रकेटिा भाग 
मलन जािा जान ुअन्घ सोको मलन्खत जानकारी िदु्दा रहेको अिालतको शे्रस्तेिारलाई गराई 
फवका  आउको १५ दिनमभत्र फकेको जानकारी सिेत गराउनू । यस शताको उल्लंघन 
गरेिा उक्त सवुिधा वफताा मलने भन्ने बेहोराको जानकारी मनज प्रमतिािी सन्दिप 
लामिछानेलाई गराउनू । िदु्दाको िौरान जाहेरिालातफा बाट बहस गने कानून 
ब्यिसायीहरुले पीमडत िानमसक वपडािा सिेत रहेको र कानून ब्यिसायी स्िंयले उपिार 
गराई रहेको भमनएबाट तत्कालै मनज पीमडतको लामग आब‍यक िानमसक शारररीक 
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स्िास्थ्य उपिारको खिा पीमडत राहत कोर्बाट अदतररि क्मतपूमताको रुपिा उपलब्ध गनुा 
गराउन ु भनी काठिाण्डौँ न्जल्ला अिालतलाई लेन्ख पठाउनू भन्ने सिेत बेहोराको 
सम्िामनत सिोच्ि अिालतको मिमत 2079।11।१५ को आिेश ।   

४२. यसिा िािी पक्ले अनसुदधानको क्रििा कागज गने साहि आलि र अमनर् शे्रष्ठलाई 
उपन्स्थत गराएको निेन्खँिा मनजहरुलाई सिेत बझु्न ुपने िेन्खँिा न्जल्ला सरकारी िकील 
कायाालय, काठिाण्डौँिाफा त उपन्स्थत गराउन लगाई बकपत्रको लामग पेश गनूा । साथै 
यस अिालतको आिेशानसुार प्रस्ततु िदु्दाको पीमडतको स्िास्थ्य पररक्ण गने डा.िमनर्ा 
याििलाई बकपत्रको लामग उपन्स्थत गराईदिनू भनी पत्रािार गररएकोिा परोपकार प्रसतुी 
गहृको मिमत 2079।09।24 को पत्रबाट मनज न्िवकत्सक मिमत 2079।12।09 
सम्ि प्रसतुी वििािा बस्नभुएको भनी डा.अनामिका झालाई उपन्स्थत गराई बकपत्र 
गराएको र प्रस्ततु िदु्दािा पीमडतको स्िास्थ्य पररक्ण गने डा.िमनर्ा याििलाई नै 
विशेर्ज्ञको रुपिा बझु्न ु पने िेन्खएको र मनज विशेर्ज्ञको प्रसतुी वििा सिेत सिाप्त 
भईसकेको िेन्खँिा मनजलाई न्जल्ला सरकारी िकील कायाालय, काठिाण्डौँिाफा त अमनिाया 
उपन्स्थत गराउन लगाई बकपत्रको लामग पेश गनूा भन्ने सिेत बेहोराको यस अिालतको 
मिमत 2079।12।26 को आिेश । 

४३. िेरो विर्य विशेर्ज्ञा MD OBS/GYNE हो । ि विगत पाँि बर्ािेन्ख सेिािा छु र मबििा 
एक बर्ा अध्ययनको लामग वििेश गएकी मथए ँ। मिमत 2079।05।21 गते पीमडत 
गौशाला 26 (छ)(१)(079/080) को यौनजदय स्िास्थ्य परीक्ण प्रमतिेिनिा भएको 
बेहोरा र सवहछाप िेरो हो । मिमत 2079।05।05 गते सन्दिप लामिछानेसँग 
काठिाण्डौँको होटलिा गएको र सन्दिप लामिछानेले मनज पीमडतलाई जिरजस्ती करणी 
गरेको भनी बताएकी मथईन । पीमडत गौशाला 26 (छ)(१)(079/080) यौनजदय 
स्िास्थ्य परीक्ण प्रमतिेिनको Other relevant history  िा Sexual habit  िा not sexual active भनी 
लेख्नकुो अथा उक्त घटना भदिा पवहला शारीररक सम्पका  नभएको भनी बनु्झदछ । 
पीमडतको शरीरिा Old scar  को मबर्यिा कमत परुानो घाउ भन्ने िेरो Expertise  मभत्र पिैन 
। पीमडतको स्िास्थ्य परीक्ण गिाा िहाँको कदयाजाली 6 O clock position िा च्यामतएको Old 

tear मथयो । त्यही घटनािा नै शारीररक सम्पका  भएको या नभएको भन्न सवकिैन । 
Hymen tear  शारीररक सम्पका  गरेर िा यौनाङ्गिा िोटपटक लागेर पमन हनेु गिाछ । 
Hymen tear  को Position ले कुनै Specificity बझुाउिैन । घटना भएपमछ योनीमभत्र semen/sperm  
२४ घण्टासम्ि रहदछ । Sexual activity  पीमडतको बयान अनसुार लेन्खएको हो र यो पत्ता 
लगाउने कुनै विमध हिैुन । यौनाङ्गको घाउ िोटपटकिा िईु पटक जिरजस्ती करणी 
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हिुाँ फरक पना पमन सक्छ र फरक नपना पमन सक्छ भन्ने सिेत बेहोराको विशेर्ज्ञ 
डा.िमनर्ा याििले यस अिातल सिक् गरेको बकपत्र ।  

४४. मिमत 2079।06।28 को घटना वििरण कागजिा लेन्खएको बेहोरा र सवहछाप िेरो 
हो । ि केदयािा वक्रकेट खेलेर फका ने सियिा एयरपोटािा रहेको अिस्थािा सिािारिा 
पढेर थाहा पाएको हुँ । प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेलाई ि पवहलै िेन्ख न्िदिथे 
पीमडतलाई ि न्िन्दिन । जनु दिन घटना भएको भमनएको छ उक्त दिन ि र सन्दिप 
लामिछानेको गाडी बनाउन च्यासल गएका मथयौँ । हािीले त्यहाँ जाने क्रििा गगुल 
म्याप हेिै जाँिै मथयौँ । गाडी बनाएर फका ने क्रििा स्दयाप च्याटिा केटीको म्यासेज 
आयो । उक्त सियिा सन्दिप लामिछानेले गाडी कुिाईरहेका मथए । िलाई यो नम्बरिा 
कल गनुा भनेर म्यासेज आएको मथयो । सन्दिप लामिछानेको िोबाईलिा गगुल म्याप 
हेरररहेको हुँिा सन्दिप लामिछानेले िलाई यो नम्बरिा कल गर भनेर भनेपमछ िैले 
स्दयाप च्याटिा आएको केटीको नम्बरिा िेरो िोबाईलबाट फोन गरेको मथए ँतर फोन 
उठेन । एकमछनपमछ त्यही नम्बरबाट िेरो िोबाईलिा फोन आयो । केटीको आिाज 
आएको मथयो । िैले मनजलाई नन्िनेकोले िैले फोन कावटदिएको मथए ँ। एकमछनपमछ 
सन्दिप लामिछानेसँग कुरा हिुाँ िैले नन्िनेको नम्बरबाट फोन आएको छ भनी भनेकोिा 
उक्त नम्बर स्दयाप च्याटिा अन्घ केटीले दिएको नम्बरबाट फोन आएको भनी थाहा 
भएपमछ उक्त नम्बरिा पनु: िैले िेरो िोबाईलबाट फोन गरे । उक्त सियिा फोन 
उठ्यो । उक्त सियिा सन्दिप लामिछानेले गाडी िलाईरहेका मथए ँ। िेरो िोबाईल िेरो 
हातिा मथयो । उक्त सियिा फोन स्पीकरिा मथयो । कुरा हुँिै जािा उक्त केटीले 
सन्दिप लामिछानेलाई आज जसरी भएपमन भेट गरौँ कुरा गनुाछ भनी  उक्त केटीले 
भमनरहेकी मथईन ्। उक्त सियिा सन्दिप लामिछानेले हािी भोमल केदया वक्रकेट खेल्न 
जािै छौँ क्यानसँग र अदय मिवटङ्गहरु छ आज भेट्न मिल्िैन भनी भनेका मथए । मिल्यो 
भने बेलकुा कल गछुा भनी सन्दिप लामिछानेले भनेका मथए ँ। त्यमतकैिा फोन कावटएको 
मथयो । त्यसपमछ हािी होटलिा गई आ-आफ्नो कोठािा गएका हौँ अमन त्यसपश्चात के 
के भयो िलाई थाहा भएन । क्लोज क्याम्पको सियिा बावहर जानपुिाा िेनेजरलाई 
सोधेर जान पाईदछ । उक्त दिन च्यासल हुँिै मभत्री बाटो हुँिै हायात प्यालेस काठिाण्डौँ 
जानको लामग सन्दिप लामिछानेको िोबाईलिा गगुल म्याप प्रयोग गररएको हो । प्रस्ततु 
घटनाको विर्यिा केदयाबाट फवका ने बेलािा एयरपोटािा सिािार हेरेर रेप केसिा सन्दिप 
फसेको फसाईएको भन्ने सिेत सिािारहरु आएकोले सोहीबाट थाहा पाएको हुँ । घटना 
घटेको दिन ि हायात प्यालेस होटलिा मथए ँ। ि प्रस्ततु घटनाको प्रत्यक्िशी होईन 
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भन्ने सिेत बेहोराको घटना वििरण कागज गने साहब आलिले अिालत सिक् गरेको 
बकपत्र ।  

४५. यसिा यस अिालतको आिेश बिोन्जि न्जल्ला निुाकोट तािी गा.पा. िडा नं.२ को िडा 
कायाालयबाट प्राप्त भएको ि.नं.276 मिमत 2079।07।29 को पत्रिा पीमडतले 
जदििताा िाग गने सियिा अनलाईनिाफा त काया भएकोले कायाालयिा सो अमभलेख 
वकताब नरहेको भनी जिाफ प्राप्त भएको तर प्रमतिािीले बयानसाथ उक्त जदिितााको 
वकताबको प्रमतमलवप पेश गरेको, मिमसल संलग्न ि.नं.2060031800592 को 
जदििताा प्रिाणपत्रहरुिा सिेत पीमडतको जदिमिमत फरक फरक उल्लेख भएको 
िेन्खएकोले सो सम्बदधिा के कसो भएको हो स्पष्ट जिाफ सवहत सो जदििताा वकताबको 
सक्कल यथान्शघ्र पठाईदिन भनी प्रस्ततु आिेश, अमभयोजन पक्ले पेश गरेको पीमडतको 
जदििताा प्रिाणपत्रको प्रमतमलवप एिं प्रमतिािीले बयानसाथ पेश गरेको पीमडतको जदििताा 
र सो जदििताा वकताबको प्रमतमलवप सिेत साथै राखी गोप्य खािबदिी गरी तािी गा.पा. 
िडा नं.२ िडा कायाालय रालकुािेिी निुाकोटलाई पत्रािार गरी जिाफ सवहतका 
कागजातहरु िगाउनू । साथै यस अिालतको आिेश बिोन्जि नारायणी अस्पताल 
विरगंज पसााबाट प्राप्त भएको जदििताा रेकडा स्पष्ट नबनु्झएकोले सो को सक्कल वकताब 
प्रिाणको लामग नारायणी अस्पताल विरगंज, पसााबाट न्झकाई प्राप्त भएपमछ मनयिानसुार 
पेश गनूा भन्ने सिेत बेहोराको यस अिालतको मिमत 2080।02।07 को आिेश ।  

४६. यस अिालतको आिेशानसुार िाग गररएका तािी गा.पा.िडा नं.2 को िडा कायाालयबाट 
प्राप्त पीमडतको जदिमिमत सम्बदधिा स्पष्ट जिाफ सवहतको बसाई सराई सूिना फाराि 
एिं बसाई सराई ितााको प्रिाणपत्र, रालकुा िेिी गा.पा. निुाकोटबाट प्राप्त बसाई सराई 
ितााको सक्कल रन्जष्टर, नारायणी उप-क्ेमत्रय अस्पताल विरगंज पसााबाट प्राप्त सक्कल 
डेमलभरी रेकडा रन्जष्टर सिेतका प्रिाण कागजात प्राप्त भई मिमसल साथै रहेको ।  

४७. यसिा पीमडत पररिमतात नाि गौशाला 26 (छ)(१)(079/080) को जदि िताा 
वकताबको प्रिान्णत प्रमतमलवप पठाईदिनू भनी यस अिालतको आिेशानसुार तािी गा.पा. २ 
नं. िडा कायाालय, निुाकोटिा पत्रािार भएकोिा उक्त सियिा अनलाईनिाफा त काया 
भएकोले कायाालयिा जदििताा वकताबको अमभलेख नरहेको भनी सो कायाालयबाट मिमत 
2080।02।09, ि.नं.712 को पत्र प्राप्त हनु आएको िेन्खयो । साथै प्रमतिािीले 
बयानको क्रििा पीमडतको जदििताा वकताबको सम्बन्दधत पषृ्ठको प्रमतमलवप पेश गरी 
मिमसल सािेल रहेको पाईदछ । तसथा प्रमतिािीले उक्त जदििताा वकताबको प्रमतमलवप 
कुन मनकायबाट प्राप्त गरेको हो भन्ने सम्बदधिा िलुकुी फौजिारी कायाविमध मनयिािली, 



 
 

                      नपेाल सरकार विरुद्ध सन्दिप लामिछान ेिदु्दा :-  जबरजस्ती करणी  (07९-c1-०786) फैसला पषृ्ठ 55/76 

2075 को िफा ८९ (१) बिोन्जि प्रमतिािीबाट कागज गराई मिमसल सािेल राख्न ुर 
मनजले कागजिा खलुाएको मनकायिा पत्रािार गरी उक्त जदििताा वकताबको प्रिान्णत 
प्रमतमलवप न्झकाई मिमसल सािेल राखू्न । प्रमतिािीले बयानको क्रििा पीमडतको 
जदिमिमतको सदिभािा मनज पीमडतले नारायणी अस्पताल विरगंजिा जदि भएको भनी 
उल्लेख गरी प्रिाण लगाई पाउँ भनी उल्लेख गरेकोले यस अिालतको आिेश बिोन्जि 
नारायणी अस्पताल, मबरगंजको मिमत 2080।02।10, ि.नं.3602 को पत्रानसुार 
Daily Confinement Book  प्राप्त हनु आएको र प्रमतिािीले नै प्रिाणको रुपिा उल्लेख गरेको 
िडा नं.2 को कायाालय, तािी गा.पा., निुाकोटबाट प्राप्त बसाईसराईको िताा वकताबिा 
उल्लेन्खत पीमडतको उिेर सिेतको वििरण सो Daily Confinement Book िा उल्लेन्खत 
वििरणसँग मभडाई एवकन गने प्रयोजनको लामग पीमडतका अमभभािकले बसाईसराई 
प्रिाणपत्र प्राप्तीको लामग सो िडा कायाालयिा मिमत 2073।06।11 िा मनिेिन िताा 
गिाा पेश गररएका नेपाली नागररकता प्रिाणपत्रको प्रमतमलवप सिेतका कागजातको 
प्रिान्णत प्रमतमलवप सो िडा कायाालयबाट न्झकाई मिमसल सािेल राखू्न । िदु्दािा बहसको 
सदिभािा उपन्स्थत विद्वान बररष्ठ अमधिक्ता एिं अमधिक्ताहरुले प्रस्ततु िदु्दाको सदिभािा 
सम्प्ररे्ण भएका कमतपय सिािारबाट िदु्दाको कारिाहीिा प्रमतकुल असर पना जाने भनी 
आफ्नो धारणा राख्नभुएको छ । प्रस्ततु िदु्दा पक्हरुको गोपमनयता कायि राखी बदि 
इजलासबाट सनुिुाई हनेु प्रकृमतको िदु्दा भएकोले मिमसल संलग्न विमभन्न प्रिाण 
कागजातिा उल्लेन्खत विर्यका सम्बदधिा सञ्चार िाध्यििा सिािार सम्प्ररे्ण गिाा विशेर् 
सािधानी अपनाउन ु पने हदुछ । साथै सम्िामनत उच्ि अिालत पाटनबाट मिमत 
2079।09।28 िा भएको आिेशिा सिेत यस सम्बदधिा ध्यानाकर्ाण गराईएको 
सदिभािा प्रस्ततु वििाराधीन िदु्दाको सम्बदधिा सिािार सम्प्ररे्ण लगायतका काि 
कारिाहीिा गोपमनयता एिं िदु्दाको कारिाहीिा प्रमतकुल असर नपने गरी सम्बन्दधत 
सरोकारिालाबाट सािधानी अपनाईनेछ भन्ने तफा  इजलास विश्वस्त छ । साथै उल्लेन्खत 
आिेशानसुारको जिाफ सवहत प्रिाण कागजात प्राप्त भई आिेशानसुारको काया सम्पन्न 
भएपमछको आगािी हप्ताको पेशी तोक्नू भन्ने सिेत बेहोराको यस अिालतको मिमत 
2080।04।32 को आिेश ।  

४८. यस अिालतको आिेशानसुार तािी गा.पा. िडा नं.2 को िडा कायाालयबाट प्राप्त 
पीमडतको बाबलेु बसाईसराई प्राप्तीको लामग पेश गरेका नागररकता प्रिाणपत्रको प्रमतमलवप, 
बसाईसराई गरी आएको सूिना फारािको सक्कल प्रमत थान-१, बसाईसराई गरी आएको 
प्रिाणपत्रको सक्कल प्रमत थान-१ सिेतका कागजातहरु प्राप्त भई मिमसल सािेल रहेको ।  
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४९. यसिा प्रमतिािीतफा का विद्वान काननु ब्यिसायीहरुले बहसका क्रििा पीमडत पररिमतात 
नाि गौशाला २६(छ)(१)(079/080) लगायतका पररिार मिमत 2069।10।15 
िा काठिाण्डौँ न्जल्ला शंखरापरु नगरपामलकाबाट निुाकोट न्जल्ला तािी गाउँपामलकािा 
बसाईसराई गरी गएको भन्ने िेन्खँिा शंखरापरु नगरपामलकाको यी पीमडत लगायत मनजका 
पररिार सवहत बसाईसराई गरेको प्रिाण पत्रका रन्जष्टर ढड्डा िाग गरी पाउँ भमन अनरुोध 
गरेकाले मनिेिन िाग बिोन्जि काठिाण्डौँ न्जल्ला शंखरापरु नगरपामलकाको मिमत 
2073।06।06 को बसाईसराई िताा रन्जष्टरको सक्कल प्रमत, मिमत 2080।05।25 
गतेमभत्र न्झकाउनू । साथै प्रस्ततु िदु्दा मनरदतर सनुिुाई हनेु प्रकृमतको हुँिा िाँडो पेशीिा 
राखी मनयिानसुार पेश गनूा भन्ने सिेत बेहोराको यस अिालतको मिमत 
2080।05।21 को आिेश ।  

५०.  यस अिालतको आिेशानसुार िाग गररएको बसाईसराई िताा रन्जष्टरको सक्कल प्रमत 
काठिाण्डौँ न्जल्ला शंखरापरु नगरपामलकाबाट प्राप्त भई मिमसल साथै रहेको । 

   

कसूर ठहर खण्ड 
५१. मनयि ििोन्जि साप्तावहक तथा िैमनक िदु्दा पेशी सूिीिा िढी यस इजलास सिक् पेश 

हनु आएको प्रस्ततु िदु्दािा िािी नेपाल सरकारतफा बाट उपन्स्थत विद्वान न्जल्ला 
दयायामधिक्ता श्री मसताराि अयााल र सहायक न्जल्ला दयायामधिक्ता श्री सरु बहािरु 
पररयार, जाहेरिालातफा बाट उपन्स्थत विद्वान िररष्ठ अमधिक्ताहरु प्रा.डा.श्री शन्श अमधकारी 
र श्री समुनता रेग्िी, विद्वान अमधिक्ताहरु श्री आ‍िा आिाया, श्री अञ्जना अयााल, श्री 
नारायण िौलागाई, श्री शान्दत ररसाल काफ्ले, श्री प्रमतिा कणेल खरेल, श्री अमनता 
थपमलया, श्री िोहना अंसारी, श्री अितृा अयााल, श्री सविना वििली र श्री ररता मनरौला र 
प्रमतिािीतफा बाट उपन्स्थत विद्वान िररष्ठ अमधिक्ताहरु श्री कृष्ण सापकोटा, श्री सविता 
भण्डारी, श्री शंभ ूथापा र श्री रिण कुिार शे्रष्ठ, विद्वान अमधिक्ताहरु श्री िरुारी प्रसाि 
सापकोटा, श्री रोशनी पौड्याल, श्री दृष्टी िाहाल, श्री रािेश्वर दयौपाने, श्री सभुार् पाठक, 
श्री सरोजकृष्ण न्घमिरे र श्री रािकुिार िाझीले गनुाभएको िहस समुनयो । िािी नेपाल 
सरकारतफा बाट न्जल्ला सरकारी िकील कायाालय काठाण्डौका सहायक न्जल्ला 
दयायामधिक्ता श्री सरुबहािरु पररयारले, जाहेरिालातफा बाट अमधिक्ता आ‍िा आिायासिेत 
र अमधिक्ता श्री िोहना अंसारीले र प्रमतिािीतफा बाट अमधिक्ता श्री सरोजकृष्ण न्घमिरेले 
पेश गनुाभएको मलन्खत िहस नोट अध्ययन गररयो । िािी प्रमतिािीहरुतफा बाट उपन्स्थत 
विद्वान कानून व्यिसायीहरुले प्रस्ततु गनुाभएको बहस तथा मलन्खत बहस नोट अध्ययन 
गरी हेिाा मनम्न ििोन्जिको बहस न्जवकर रहेको िेन्खयो । 
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िािीतफा को िहस न्जवकर 

 जाहेरी िरखास्त तथा गौशाला २६ (छ)(१)(०७९।८०) को िौकाको कागजले 
प्रमतिािीले कसूर गरेको भमन वकटान गरेको र सो कुरालाई घटनास्थल ििुलु्का, 
पीमडतको स्िास्थ्य पररक्ण प्रमतिेिन, िौकािा कागज गने व्यन्क्तहरुको कागज, 
मस.मस. वट.मभ. फुटेज सिेतका कागजबाट सिमथात भएको छ । 

 जबरजस्ती करणी िदु्दािा पीमडतको भनाइ नै िखु्य प्रिाण हनेु भएको, सो भनाइ 
अनसुदधान अमधकारी तथा अिालतिा एकरुपता रहेकोले सोलाई प्रिाणिा मलनपुने । 

 प्रमतिािी र पीमडतिीि भएको कल मडटेल ररपोटा सिेतबाट प्रमतिािीले किजोर 
आमथाक अिस्था भएकी पीमडतलाई अननु्ित प्रभाििा पारी करणी गने िनसाय राखेको 
भन्ने िेन्खदछ । 

 प्रमतिािी घटना भएको भोलीपल्ट वििेश जाने योजनािा रहेको, मनज बस्नको लामग 
होटल हायात प्यालेसिा कोठा बवुकंग भएकोिा सोिा निसी वििेश जानको लामग 
आफ्नो तयारी गनुापनेिा सो नगरी पीमडतलाई नगरकोट लगेको तथा काठिाण्डौको 
होटल काठिाण्डौ इनिा एउटै कोठा मलइ सोही कोठािा रात विताएको भन्ने कुरािा 
वििाि नरहेको अिस्था हुँिा प्रमतिािीले करणी गरेको भन्ने िेन्खदछ । 

 िािी पक्बाट पेश भएका नागररकताको प्रिाणपत्र मलनको लामग भररएको अनसूुिी 
फाराि, नागररकताको प्रिाणपत्र, एस.इ.इ.को ग्रडेन्शट, विद्यालयको िाररमत्रक 
प्रिाणपत्र तथा जदििताा प्रमतमलवप आमधकाररक मनकायबाट जारी भएका र उक्त 
प्रिाणहरु अदयथा नभै प्रिाण योग्य भएको र उक्त प्रिाणहरुबाट पीमडतको जदि मिमत 
२०६२।०२।१८ िेन्खंिा घटना हुँिाको अिस्थािा १८ िर्ा नपगुेकी नाबामलक 
िेन्खदछन ्। 

 प्रमतिािी पक्बाट पेश भएका प्रिाणको स्रोत नखलेुकोले आमधकाररक नहनुकुा साथै 
ती प्रिाणहरुिा एकरुपता सिेत नभएकोले प्रिाणग्राह्य छैनन ्। 

प्रमतिािीतफा को िहस न्जवकर 

 स्दयाप िाट, जाहेरी िरखास्त, गौशाला २६(छ)(१)(079।080) को कागज तथा 
बकपत्र लगायत कल मडटेल रेकडाबाट गौशाला २६(छ)(१)(079।080) ले नै 
सम्पका  गरी प्रमतिािीलाई बोलाएको तथा मनजको भनाइ अनसुार नै काठिाण्डौ होटल 
इनिा बसेको हुँिा प्रमतिािीको करणी गने िनसाय मथयो भन्ने अिस्था िेन्खिैन । 

 पीमडत गौशाला २६(छ)(१)(079।080) ले आफ्नो साथीलाई साथीको घरिा 
छोमडसक्यो ि सरुन्क्त छु भनेको कुराबाट करणी भएको भन्ने िेन्खिैन । 
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 गौशाला २६(छ)(१)(079।080) तथा प्रमतिािीका शरीरिा संघर्ाका न्िदहहरु 
िेन्खिैनन ्। 

 स्िास्थ्य परीक्ण प्रमतिेिनबाट करणी भएको भन्ने कुरा पषु्टी हिैुन । 

 घटनाको कुनै तथ्य स्िीकार गिैिा अपराध स्िीकार गरेको हिैुन । 

 गौशाला २६(छ)(१)(0७९।०८०) को भनाइ अदय स्ितदत्र प्रिाणबाट पषु्टी भएको 
छैन । 

 पीमडत गौशाला २६(छ)(१)(०७९/०८०) को भनाईिा विरोधाभास भएकोले सो 
भनाइलाई प्रिाणिा मलन मिल्िैन । 

 पीमडत गौशाला २६(छ)(१)(०७९/०८०) ियष्क रहेकी, काठिाण्डौिा एक्लै 
स्ितदत्र रुपिा बस्ने गरेकी, एस.इ.इ. पास गरेकी र आफैँ  किाइ गरी बमसरहेकी 
अिस्था िेन्खंिा आफ्नो स्ितदत्र मनणाय मलन सक्ि िेन्खन्दछन ्। 

 पीमडत गौशाला २६(छ)(१)(०७९/०८०) ले आत्िरक्ाको अमधकार प्रयोग गरेको 
िेन्खिैन ।  

 गौशाला २६(छ)(१)(०७९/०८०) को जदि िताा, बसाइ सराइ िताा तथा 
अस्पतालको डेमलभरी रन्जष्टर सिेतबाट मनज १८ िर्ा पमुगसकेको िेन्खदछ । 

 मस.मस. वट.मभ. फुटेजबाट होटलिा प्रिेश गिाा तथा बावहर मनस्किाको गौशाला २६ 
(छ)(१)(०७९/०८०) को अिस्था हेिाा जिरजस्ती करणी गरेको भन्ने िेन्खिैन । 

िािी नेपाल सरकारबाट प्रमतिािी सन्दिप लामिछाने उपर लगाइएको अमभयोग मनम्न 
ििोन्जि िेन्खदछ । 

५२. प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेले िलुकुी अपराध संवहता, २०७४ को िफा २१९ को 
उपिफा (१) विपरीत र उपिफा (२) बिोन्जिको कसूर अपराध गरेको हुँिा मनज 
प्रमतिािीलाई सोही संवहताको िफा २१९ को उपिफा (३) को (घ) बिोन्जि सजाय 
गरीपाउँ । 

५३. िािी, प्रमतिािी तथा जाहेरिाला पक्बाट उपन्स्थत विद्वान कानून व्यिसायीहरुको िहस 
न्जवकर तथा प्रमतिािी उपर लगाइएको अमभयोग िािी सिेतलाई वििार गिाा प्रस्ततु िदु्दािा 
मनम्न विर्यहरुको मनरुपण गनुापने िेन्खन आयो । 

१. प्रमतिािी सन्दिप लामिछाने र गौशाला २६ (छ)(१)(०७९।८०) का िीििा 
करणीको काया भएको छ छैन ? 

२. गौशाला २६ (छ)(१)(०७९।८०) नाबामलग हनु ् िा १८ िर्ा उिेर पगुेकी   

बामलग ? 
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३. प्रमतिािी सन्दिप लामिछाने तथा गौशाला २६ (छ)(१)(०७९।८०) का िीििा 
करणीको काया भएको िेन्खदछ र गौशाला २६ (छ)(१)(०७९।८०) बामलग 
िेन्खन्दछन भने उक्त काया िञ्जुरीिा भएको हो होइन ? 

५४. पवहलो प्रश्न प्रमतिािी सन्दिप लामिछाने र गौशाला २६ (छ)(१)(०७९।८०) का 
िीििा करणीको काया भएको छ छैन भन्ने सम्बदधिा वििार गिाा पीमडतका िाज ुनाता 
पने जाहेरिाला गौशाला २६ (छ) (०७९।८०) ले जाहेरी िरखास्त दिँिा स्दयाप च्याट 
भन्ने एप िाफा त न्िनजान भएका प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेले गौशाला २६ (छ)(१) 
(०७९/०८०) लाई कतै घमु्न जाउँ Mental Refreshment  हदुछ भनी जोडबल गरी मिमत 
२०७९।०५।०५ गते आफ्नो गाडीिा राखी नगरकोटको बोन्जनी ररसोटािा रातको 
कररब २०:२० बजेको सियिा परु् याई सोही होटलको मभ.आई.पी. रुि बकु गने 
सम्बदधिा पटक-पटक कुराकानी गरेकोिा पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(१) 

(०७९/०८०) ले बस्न निानेपमछ का.न्ज.का.ि.न.पा. िडा नं.९ वपंगलास्थान न्स्थत 
होटल काठिाडौं ईनिा ल्याई कोठा नं.३०५ िा राखी जिरजस्ती करणी गरी भोलीपल्ट 
होस्टल अगाडी लगेर छामड दिई फरार भएकोले कारिाही गरीपाउँ भन्ने व्यहोरा उल्लेख 
गरेको िेन्खदछ । पीमडत गौशाला २६(छ)(१)(०७९/०८०) ले अनसुदधान अमधकारी 
सिक् िौकािा कागज गिाा अदय कुरा जाहेरी िरखास्तको व्यहोरासंग मिलान हनेुगरी 
कागज गिै २०७९।०५।०६ गते होटल काठिाडौं ईनिा ि मनिाएकोिा अदिाजी 
००:२५ बजे मतर ि ब्युनँ्झिा मनज प्रमतिािी िसँग सतु्न आई जबरजस्ती िैले लगाएको 
पाईदट खोली आफ्नो पाईदट सिेत खोली िैले निादिा निादिै िेरो ईच्छा मबपररत 
जबरजस्ती करणी गरेर िेरो शरीरिा मबया झारी आफु बाथरुितफा  गई पनु: बेडिा आई 
सतेुकोिा त्यसको कररब एक घण्टापमछ मनज प्रमतिािीले िेरो शरीरिा छाम्ने कपाल तान्ने 
गिाा िैले प्रमतरोध गिाा िेरो ढाडिा मनकै जोडले हाने । त्यसपमछ िलाई डर लागी रुँिै 
गिाा िलाई िल्न नदिई पनुिः िोश्रो पटक जबरजस्ती करणी गरेको भमन उल्लेख गरेको 
िेन्खदछ । िौकािा बनु्झएकी प्रकृमत मगरी तथा पिन ढँुगानाले पीमडतले आफुहरुलाई 
सन्दिप लामिछानेले जिरजस्ती करणी गरेको भमन सनुाएको व्यहोरा उल्लेख गरर कागज 
गरर पीमडतको भनाईलाइ सिथान गररदिएको िेन्खदछ । होटल काठिाण्डौ ईनका 
सेक्यरुरटी गाडा राजन राणा तथा बाबकुाजी थापािगर, सो होटलका िेटर समबन शे्रष्ठ, 
ररसेप्समनस्ट अमनश शे्रष्ठले िौकािा अनसुदधान अमधकारी सिक् कागज गिाा प्रमतिािी 
सन्दिप लामिछाने तथा पीमडत सो होटलिा बसेको भन्ने कुरा लेखाइदिएको पाइदछ । 
यसैगरी बोन्जनी ररसोटा, नगरकोटका सपुरभाईजर समिर परुीले अनसुदधान अमधकारी 
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सिक् कागज गिाा मनज पीमडत तथा प्रमतिािीहरु सो ररसोटािा गएको भमन लेखाइदिएको 
िेन्खदछ । पीमडत पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) को स्िास्थ्य 
पररक्ण प्रमतिेिन हेिाा Hymen:- old tear at 6 ०’clock position भन्ने उल्लेख भएको िेन्खदछ भने 
सो स्िास्थ्य पररक्ण गराउँिा न्िवकत्सक सिक् लेखाएको Brief History िा आफुलाई 
सन्दिप लामिछानेले करणी गरेको भमन पीमडतले लेखाएको िेन्खदछ । 

५५. िामथ उल्लेख गररएका कुराहरुका अमतररक्त जाहेरिालाले यस अिालतसिक् बकपत्र 
गिाा िौकाको जाहेरीलाई सिथान गरी बकपत्र गररदिएको पाइदछ । पीमडत गौशाला 
२६ (छ)(१)(०७९/०८०) ले पमन आफुलाई प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेले जिरजस्ती 
करणी गरेको भमन वकटान गरर लेखाएको िेन्खदछ । यसैगरी िौकािा कागज गने 
प्रकृमत मगरी लगायतका व्यन्क्तले िौकािा गरेको कागजलाई सिथान गरी बकपत्र 
गररदिएको िेन्खदछ । जाहेरिाला तथा िौकािा कागज गने व्यन्क्तहरुको भनाईलाई 
प्रिाण ऐन, २०३१ को िफा १८ अनसुार प्रिाणिा मलनपुने हदुछ । सोही ऐनको िफा 
१०(१) िा भएको कानूनी ब्यिस्था अनसुार पीमडतको भनाईलाई प्रिाणिा मलनपुने हदुछ 
। 

५६. प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेले अनसुदधान अमधकारी तथा यस अिालतसिक् ियान गिाा 
आफुले निाहँिा निाहँिै पमन पीमडतले कर गरेकोले भदिै पीमडतसंगै नगरकोट गएको, 
होटल काठिाण्डौ ईनको कोठा नंिर ३०५ िा राती बास बसेको लगायतका अदय 
सम्पूणा घटनाक्रि स्िीकार गरेको िेन्खदछ । तर होटल काठिाण्डौ ईनको कोठा नंिर 
३०५ िा राती बस्िा आफुँले पीमडतलाई केही नगरी एउटा कुसीिा िसी रात विताएको 
भनेको िेन्खदछ । िईु पक्कािीििा हनेु करणीको काया गोप्य रुपिा हनेु भएकोले 
यसलाई प्रत्यक् रुपिा िेख्न े साक्ी कोही नहनेु हुँिा करणीको काया भए नभएको 
सम्बदधिा पररन्स्थमतजदय प्रिाणिा नै भर पनुापने हदुछ । प्रमतिािी र पीमडतका िीििा 
स्दयापच्याट िाफा त न्िनजान भएको एक हप्ता पमन भएको िेन्खिैन । पीमडत र 
प्रमतिािीिीििा कुनै वकमसिको नाता सम्बदध रहेको िेन्खिैन । मनजहरु प्रिे सम्बदधिा 
रहेको अिस्था पमन िेन्खिैन । प्रमतिािी र पीमडत प्रत्यक् रुपिा घटना हनुभुदिा अगामड 
भेट भएको भन्ने अिस्था पमन िेन्खिैन । मिमसल संलग्न कल मडटेल्स ररपोटा हेिाा 
प्रमतिािी पक्बाट नै धेरै पटक सम्पका  गरेको िेन्खदछ । प्रमतिािी सन्दिप लामिछाने 
क्लोज क्याम्पिा रहेको िेन्खई मनजलाई बस्नको लामग हायात प्लेस होटलिा कोठा 
रहेको भन्ने िेन्खदछ । मनज प्रमतिािी घटना घट्ने दिनको भोलीपल्ट वििेश जाने 
योजनािा रहेको िेन्खदछ । यस्तो अिस्थािा मनज प्रमतिािीले पीमडतलाई होटलिा मलएर 
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जान ु र आफुलाई तय गररएको होटलको कोठािा नबसी पीमडत बसेको कोठािा नै 
बसेको िेन्खइ प्रमतिािी तथा पीमडतको कृयाकलापको सािादय क्रि वििार गिाा 
प्रमतिािीको िनसाय पीमडतसँग करणी गनुा नै रहेको भन्ने अनिुान गना सवकदछ । प्रिाण 
ऐन, २०३१ को िफा ७ (ग) अनसुार पमन सो कुरा अिालतले अनिुान गना सक्ने नै 
हदुछ । पीमडतले करणी भएको भनेको र िामथ उल्लेन्खत पररन्स्थमतबाट पीमडत र 
प्रमतिािीकािीििा करणीको काया भएको भन्ने अिस्था िेन्खयो ।  

५७. प्रमतिािी पक्बाट उपन्स्थत विद्वान कानून व्यिसायीहरुले बहसको क्रििा पीमडतले 
आफ्नो साथीलाई साथीको घरिा छोमडसक्यो ि सरुन्क्त छु भनेर म्यासेज लेखेको, 
गौशाला २६ (छ)(१)(079।080) तथा प्रमतिािीको शरीरिा संघर्ाका न्िदहहरु 
निेन्खएको, स्िास्थ्य परीक्ण प्रमतिेिनबाट करणी भएको भन्ने कुरा पषु्टी नभएको, 
पीमडतले आत्िरक्ाको अमधकार प्रयोग नगरेको, प्रमतिािीलाई फसाउनको लामग लािो 
सियपमछ सोिवििार गरी जाहेरी िरखास्त (After thought statement) दिएको भमन न्जवकर 
मलएको िेन्खदछ । सो सम्बदधिा हेिाा पीमडतले आफ्नो साथीलाई आफ्नो घरिा 
छोमडसक्यो भन्ने म्यासेज घटना हनुपुिुा नै लेखेको पाइदछ । घटना हनुभुदिा पवहला 
लेन्खएको म्यासेजबाट पमछ भएको भमनएको घटनालाई प्रिान्णत िा खण्डन गने अिस्था 
हुँिैन । पीमडतको स्िास्थ्य परीक्ण घटना भएको दिन भदिा १५ दिन पमछ र 
प्रमतिािीको करीि डेढ िवहनापमछ िात्र भएको िेन्खदछ । लािो सियपमछ भएको 
स्िास्थ्य परीक्णिा करणी पश्चात िेन्खने संघर्ाका न्िदहहरु निेन्खन पमन सक्छन ् । 
पीमडत तथा प्रमतिािीका शरीरिा संघर्ाका न्िदहहरु निेन्खिैिा करणी नै भएको होइन 
भमन यवकन हनेु होइन । संघर्ाका न्िदहहरु िेन्खएको अिस्थािा एक पक्को 
असहिमतिा करणी भएको भन्न े कुरालाई थप पषु्टी गने अिस्था हो । आत्िरक्ाको 
अमधकार प्रयोग नगिैिा करणीको काया नभएको भन्ने हिैुन । स्िास्थ्य पररक्ण 
प्रमतिेिनिा Hymen:- old tear at 6 ०’clock position भन्ने उल्लेख भएको िेन्खदछ सो कुराले 
करणी भएको भन्ने पीमडतको भनाईलाई खण्डन भदिा पमन सिथान नै गरेको िेन्खदछ । 
जाहेरी िरखास्त कानूनले मनधााररत गरेको हिम्यािमभत्र नै परेको छ । नेपालिा 
िवहलाको सािान्जक न्स्थमत, करणीबाट पीमडतिा पना सक्ने िानमसक प्रभाि सिेतका 
कारणहरुबाट िवहलाले सहज वकमसिले तरुुदतै उजरु नगने हनु सक्छ । केही सिय 
वढलो जाहेरी दिएको कारणबाट िात्र त्यस्तो जाहेरीलाई सोिी वििारी दिएको भन्न मिल्ने 
हिैुन । एक्लो जाहेरी आफैं िा एकिात्र पूणा प्रिाण पमन होइन िखु्य कुरा सो जाहेरी 
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अदय प्रिाणबाट सिमथात छ छैन सोलाई सिेत वििार गररनपुने हदुछ । पीमडतले 
प्रमतिािीलाई फसाउन ुपने सम्िको कुनै कारण पमन िेन्खिैन । 

५८. िोस्रो प्रश्न गौशाला २६ (छ)(१)०७९।८० नाबामलग हनु ्िा १८ िर्ा उिेर पगुेकी 
िामलग भन्ने सम्बदधिा वििार गिाा, नाबामलगसँग करणी गरेको अबस्थािा स्ित: 
जिरजस्ती करणीको कसूर हनेु र िामलगसँग मनजको िञ्जुरी विना करणी गरेको 
अिस्थािा िात्र जिरजस्ती करणीको कसूर गरेको िामनने हुँिा पीमडत भमनएको व्यन्क्तको 
उिेरको यवकन गनुापने हदुछ । यसतफा  हेिाा िािी पक्बाट गौशाला २६ (छ)(१) 
०७९।८० १८ िर्ा उिेर नपगुेकी नाबामलग भमन िािी मलइएको पाइदछ भने प्रमतिािी 
पक्ले मनजको उिेर १८ िर्ा पगुेकोले िामलग भैसकेको भमन न्जवकर मलएको िेन्खदछ । 
मिमसल संलग्न प्रिाणहरु हेिाा िािी पक्बाट पेश भएका तथा िािी मलइएका िनोहर 
सेकेण्डरी स्कुल, गोंगब ुकाठिाण्डौँबाट जारी भएको कक्ा ८ को प्रिाणपत्र, एस.इ.इ. 
को ग्रडे न्शट, िहेदर सेकेण्डरी स्कूलबाट जारी भएको िाररमत्रक प्रिाणपत्र, 
नागररकताको प्रिाणपत्र मलनको लामग भररएको अनसूुिी फाराि, नागररकताको प्रिाणपत्र 
तथा मिमत २०७९।३।१४ िा रालकुा गाउँपामलकाबाट प्रिान भएको जदिितााको 
प्रिाणपत्रको प्रमतमलवपिा पीमडतको जदि मिमत २०६२।२।१८ उल्लेख भएको र 
सरकारी कायाालयिा रहेका उक्त अमभलेखिा उल्लेन्खत जदि मिमतलाई नै आमधकाररक 
रुपिा मलनपुने हुँिा पीमडतको जदि मिमत सोही मिमत नै कायि हनुपुने भमन िािी 
मलइएको िेन्खदछ । पीमडत घरिा नै जन्दिएको भै अस्पतालबाट जारी भएको 
जदिितााको प्रिाणपत्र नभएको अिस्थािा बालबामलका सम्बदधी ऐन, २०७५ को िफा 
८३ अनसुार बालबामलकाको उिेर मनधाारण सम्बदधिा गररएको व्यिस्था अनसुार 
जदििताा प्रिाणपत्र लगायतका प्रिाणहरुबाट पीमडतको जदि २०६२।२।१८ कायि 
हनुपुने हदुछ भमन न्जवकर मलएको िेन्खदछ । प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेले यस 
अिालतिा ियान गिाा पीमडत १८ िर्ा पगुेको भमन जदििताा प्रिाणपत्र, अस्पतालको 
डेमलभरी रन्जष्टर सिेतका कागजहरुको फोटोकपी पेश गरेको िेन्खदछ । यस 
अिालतबाट भएको आिेश अनसुार नारायणी उप-क्ेत्रीय अस्पतालको डेलीभरी रन्जष्टर, 
शंखरापरु नगरपामलका कायाालय काठिाण्डौको बसाइसराइ िताा वकताि, रालकुा 
गा.वि.स. निुाकोटको बसाइ सराइ िताा वकताि, तािी गाउँपामलका २ नंिर िडा 
कायाालयको पत्रसाथ प्राप्त बसाइ सराइको सूिना फाराि, शंखरापरु नगरपामलकाको 
कयाालयबाट जारी भएको बसाइ सराइ ितााको प्रिाणपत्र र तािी गाउँपामलका िडा नंिर 
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२ को कायाालयबाट जारी भएको बसाइ सराइ िताा प्रिाणपत्र प्राप्त भै मिमसल सािेल 
रहेको िेन्खदछ । 

५९. िािी पक्बाट पेश भएका िनोहर सेकेण्डरी स्कुल, गोंगब ुकाठिाण्डौँबाट जारी भएको 
कक्ा ८ को प्रिाणपत्र, एस.इ.इ. को ग्रडे न्शट, िहेदर सेकेण्डरी स्कूलबाट जारी भएको 
िाररमत्रक प्रिाणपत्र, नागररकता प्रिाणपत्र मलनको लामग भररएको अनसूुिी फाराि, 
नागररकताको प्रिाणपत्र तथा २०७९।३।१४ िा रालकुा गाउँपामलकाबाट प्रिान 
भएको जदिितााको प्रिाणपत्रको प्रमतमलवपिा पीमडतको जदि मिमत २०६२।२।१८ 
उल्लेख भएको िेन्खदछ । 

६०. नारायणी उप-क्ेत्रीय अस्पतालको डेलीभरी रन्जष्टरिा बच्िाको नाि उल्लेख नहनेु गरेको 
र िािी मलइएको पीमडतको आिाको परुा नाि थर ितन उल्लेख भएको िेन्खिैन । 
उक्त वििरण २०६१।२।१८ िा जदि भएका बच्िाको वििरण िेन्खदछ । जाहेरिाला 
पीमडतका िाजलेु यस अिालतिा बकपत्र गिाा हाम्रो जदि िीरगञ्जिा भएको हो भमन 
उल्लेख गरेको िेन्खंिा पीमडतको जदि िीरगञ्जिा भएको कुरालाई अदयथा िान्नुपने 
िेन्खएन । शंखरापरु नगरपामलका कायाालय काठिाण्डौको बसाइसराइ िताा वकताि, 
रालकुा गा.वि.स. निुाकोटको बसाइ सराइ िताा रन्जष्टर, तािी गाउँपामलका २ नंिर िडा 
कायाालयको पत्रसाथ प्राप्त बसाइ सराइको सूिना फाराि, शंखरापरु नगरपामलकाको 
कायाालयबाट जारी भएको बसाइ सराइ ितााको प्रिाणपत्र र तािी गाउँपामलका िडा नंिर 
२ को कायाालयबाट जारी भएको बसाइ सराइ िताा प्रिाणपत्रिा पीमडत गौशाला २६ 
(छ)(१)(079।080) को जदि मिमत २०६१।३।१८ उल्लेख भएको िेन्खदछ । 

६१. तािी गाउँपामलका २ नंिर िडा कायाालयको मिमत २०७९।७।२९ को पत्रबाट “... 
२०७५।९।१८ गते पेश गरेको अनसूुिी फाराि मनजका वपताले िेरी छोरीको जदि 
२०६१।३।१८ अनसुार जदिितााको प्रिाणपत्र िाग गरेको र यस कायाालयले सोही 
अनसुार जदि िताा प्रिाणपत्र दिइएको उक्त सियिा अनलाइन िाफा त काया भएकोले 
कायाालयिा अमभलेख वकताब नरहेको साथै मिमत २०७५।९।१८ िा मनजको एस.इ.इ. 
को प्रिाणपत्र अनसुार जदि मिमत पररितान गरीपाउँ भमन मनिेिन आएको र ि.नं. 
२०६१०३१८००५९२ अनसुार नै प्रमतमलवप दिइएकोले मनजको जदि मिमत 
२०६१।३।१८ प्रिान्णत हनेु जानकारी जदि सून्िको सक्कल प्रमत १, बसाइ सराइ 
अमभलेख वकताि १, मनजको प्रथि जदि िताा प्रिाणपत्र १ का साथ जानकारीको लामग 
अनरुोध गररदछ” भमन लेन्ख आएको िेन्खदछ । यसैगरी सोही िडा कायाालयले मिमत 
२०८०।२।९ िा स्पष्ट जिाफसवहत वििरण पठाइएको भन्ने पत्रिा ”…यस तािी 
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गाउँपामलका िडा नंिर २ को कायाालयिा जदिको सूिना फाराि भरी जदि मिमत 
२०६१।३।१८ अनसुार गौशाला २६ को जदि िताा प्रिाणपत्र मनजको अमभभािकले 
आफैँ जदििताा सूिना फाराि भरी सो वििरणको आधारिा सूिना दिन आएको र कानून 
अनसुार जदि िताा गरीपाउँ भमन यस कायाालयिा मिमत २०७५।९।१८ िा मनिेिन 
दिनभुएको र सो ििोन्जि २०६१०३१८००५९२ को फाराि िताा अमभलेख भै मिमत 
२०६१।३।१८ जदि मिमत रही जदििताा प्रिाणपत्र प्रिान गररएको जानकारी गराइदछ 
। पमछ गौशाला २६ ले शरुुको जदििताा प्रिाणपत्र हराएको र नागररकता बनाउनको 
लामग जदििताा प्रिाणपत्र आि‍यक परेकोले जदििताा प्रिाणपत्रको प्रमतमलवप िाग 
गरेकोले मनजको एस.इ.इ. ग्रडेन्शट अनसुारको मिमत उल्लेख गरी उक्त प्रमतमलवप फिा 
िताा नंिर २०६१०३१८००५९२ स्ित: साविकको नै हनेु हुँिा सो प्रमतमलवपिा जदि 
मिमत २०६२।२।१८ मनजको िाग अनसुार उल्लेख गरी जदि िताा प्रिाणपत्रको 
प्रमतमलवप मिमत २०७९।३।१४ िा जारी भएको व्यहोरा जानकारीका लामग अनरुोध 
गररदछ । साथै मनजको जदि मिमत २०६१।३।१८ प्रिान्णत हनेु जानकारी जदिसून्ि 
बसाइ सराइ अमभलेख वकताब र मनजको प्रथि जदििताा प्रिाणपत्रबाट िेन्खदछ । 
मनजको प्रमतमलवप िागको सियिा मनज एस.इ.इ. ग्रडेन्शट अनसुारको जदिमिमत उल्लेख 
गरी प्रमतमलवप पाउँ भमन अनरुोध गरेकोिा प्रमतमलवप दिइएको तर उक्त प्रमतमलवप फाराि 
िताा मिमत २०७५।९।१८ र फाराि िताा २०६१०३१८००५९२ नै कायि रही 
मिमत २०७९।३।१४ िा प्रमतमलवप जारी गररएको साथै उक्त सियिा अनलाइन िाफा त 
काया भएकोले कायाालयिा जदििताा वकताब अमभलेख नरहेको अनसूुिी फारािलाइ नै 
आधार िानी जदििताा प्रिाणपत्र जारी गररएको …” भमन उल्लेख भएको िेन्खदछ । 

६२. पीमडतसँग रहेका आमधकाररक मनकायबाट जारी गररएका नेपाली नागररकताको प्रिाणपत्र 
तथा शैन्क्क योग्यताका प्रिाणपत्रहरु बिर नभएको, प्रमतिािी पक्बाट पेश भएका 
प्रिाणहरुको स्रोत नखलेुको तथा ती प्रिाणहरुिा एकरुपता सिेत नभएको अिस्थािा 
िािी पक्बाट पेश भएका प्रिाणपत्रहरुिा उल्लेन्खत जदि मिमत २०६२।२।१८ लाई 
नै कायि गनुापने भन्ने िािी पक्को विद्वान कानून व्यिसायीहरुको बहस न्जवकर रहेको 
छ । सो सम्बदधिा वििार गिाा प्रमतिािीले पेश गरेका प्रिाणहरुको सम्बदधिा यस 
अिालतको आिेशानसुार सम्बन्दधत स्थानीय पन्ञ्जकाधारीको कायाालय तथा अस्पतालबाट 
सक्कलै प्रिाणहरु न्झकाइएको र उक्त प्रिाणहरु कानून ििोन्जि अमधकार तथा कताव्य 
भएका कायाालयले सो अमधकार तथा कताव्य पालनको मसलमसलािा राखेको अिस्थाका 
िेन्खंिा स्रोत नै नखलेुको भन्न मिल्ने िेन्खएन । िामथ उल्लेन्खत वििरणबाट स्थामनय 
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पन्ञ्जकामधकारीको कायाालयिा रहेका अमभलेखहरुिा पीमडत पररिमतात नाि गौशाला 
२६(छ)(१) का वपताले भरेको जदि िताा तथा बसाइ सराइको सूिना फाराि र सो 
अनसुार तयार भएको वििरणिा पीमडतको जदि मिमत २०६१।३।१८ उल्लेख भएको 
िेन्खदछ । २०७९।३।१४ िा जारी भएको पीमडतको जदिितााको प्रिाणपत्रको 
प्रमतमलवपिा २०६२।२।१८ कायि गरेपमछ सोही ििोन्जि पीमडतले नेपाली 
नागररकताको प्रिाणपत्र मलएको िेन्खदछ । गौशाला २६ (छ)(१)(079।080) ले 
शरुुको जदििताा प्रिाणपत्र हराएको र नागररकता बनाउनको लामग जदििताा प्रिाणपत्र 
आि‍यक परेकोले जदििताा प्रिाणपत्रको प्रमतमलवप िाग गरेकोले मनजको एस.इ.इ. 
ग्रडेन्शट अनसुारको मिमत उल्लेख गरी उक्त प्रमतमलवप फिा िताा नंिर 
२०६१०३१८००५९२ स्ित: साविकको नै हनेु हुँिा सो प्रमतमलवपिा जदि मिमत 
२०६२।२।१८ मनजको िाग अनसुार उल्लेख गरी जदि िताा प्रिाणपत्रको प्रमतमलवप 
मिमत २०७९।३।१४ िा जारी भएको भन्ने तािी गाउँपामलकाको पत्रबाट िेन्खएको र 
पीमडतले आफ्नो जदिमिमत २०६२।२।१८ नै हो भमन यवकनका साथ मनिेिन दिइ 
तत्काल प्रिलनिा रहेको जदि, ितृ्य ुतथा व्यन्क्तगत घटना (िताा गने) ऐन, २०३३ 
को िफा ९क ििोन्जि तथा सो ऐन खारेज भै हाल प्रिलनिा रहेको रावष्ट्रय पररियत्र 
तथा पञ्जीकरण ऐन, २०७६ को िफा २५ ििोन्जि संशोधन नगराएको अिस्थािा 
पीमडतले आफ्नो शैन्क्क योग्यता एस.इ.इ. को ग्रडेन्शटिा उल्लेख भएको जदिमिमतसँग 
मिलान हनेु गरी जदि ितााको प्रिाणपत्रको प्रमतमलवप मलइ सोही अनसुार नेपाली 
नागररकताको प्रिाणपत्र बनाएको भन्ने िेन्खयो । िबैु पक्बाट पेश भएका जदििताा 
प्रिाणपत्रको िताा नंिर २०६१०३१८००५९२ एउटै रहेको, पीमडतका वपताले भरेको 
जदि िताा तथा बसाइ सराइको सूिना फाराि र सो अनसुार तयार भएको वििरणिा 
पीमडतको जदि मिमत २०६१।३।१८ उल्लेख भएको तथा तािी गाउँपामलका िडा 
नंिर २ बाट प्राप्त पत्रिा पीमडतको जदि मिमत २०६१।३।१८ भमन लेन्ख आएको 
अिस्था िेन्खंिा पीमडतको जदि २०६१।३।१८ िा नै भएको भन्ने िन्खयो । सो 
जदिमिमतको वहसािबाट घटना हुँिाका अिस्थािा पीमडतको उिेर १८ िर्ा पगुेको भन्ने 
िेन्खयो । 

६३. िािी पक्बाट उपन्स्थत कानून व्यिसायीबाट पीमडतको नेपाली नागररकताको प्रिाणपत्र 
लगायतका शैन्क्क योग्यताको प्रिाणपत्र बिर नभइ यथाित कायि रहेको अिस्थािा 
उक्त प्रिाणपत्रहरुिा उल्लेन्खत जदि मिमतलाई नै आधार िान्नुपने भन्ने न्जवकरका 
सम्बदधिा हेिाा मनिेिकका उक्त प्रिाणपत्रहरु आमधकाररक मनकायबाट जारी भएका र 
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अदयथा भएको अिस्था छैन । प्रस्ततु िदु्दा पीमडतका प्रिाणपत्रहरुको िैधता पररक्ण 
गने िदु्दा पमन हैन । सो सम्बदधिा िदु्दा परेिा सोही िदु्दाबाट नै हेररने हदुछ । प्रस्ततु 
िदु्दािा व्यन्क्तको उिेरको आधारिा अदय व्यन्क्तलाई िावयत्ि मनधाारण गनुापने अिस्थािा 
उिेर यवकन गनुापने हनु आएको छ । पीमडतले आफ्नो शैन्क्क योग्यताका प्रिाणपत्र 
अनकुुल हनेुगरी जदि मिमत कायि गराइ जदििताा प्रिाणपत्रको प्रमतमलवप मलइ सो 
अनसुार बनाइएका अदय प्रिाणपत्रहरुिा उल्लेन्खत जदि मिमतका आधारिा उिेर यवकन 
गरी अदय व्यन्क्तलाई िावयत्ि बहन गराउन मिल्िैन । िास्तविक जदि मिमतको 
आधारिा नै उिेर यवकन गनुापने हदुछ ।  

६४. तेस्रो प्रश्नका सम्बदधिा वििार गिाा पीमडत तथा प्रमतिािीका िीििा करणीको काया 
भएको भन्ने कुरा िामथ प्रश्न नंिर एकको वििेिनाबाट स्थावपत भएको छ । प्रमतिािी 
सन्दिप लामिछाने तथा गौशाला २६ (छ)(१)(०७९।८०) का िीििा भएको सो 
करणीको काया पीमडतको िञ्जुरीिा भएको हो होइन भन्ने सम्बदधिा वििार गिाा 
करणीको घटना भएको भमनएको दिनिा पीमडत गौशाला २६ (छ)(१)(०७९।८०) १८ 
िर्ा उिेर पमुगसकेको भन्ने कुरा िामथ नै वििेिना भइसकेको छ । उिेर पगुेका िवहला 
परुुर्ले एकआपसको िञ्जुरीिा करणी गना स्ितदत्र हनेु भएकोले त्यस्तो िञ्जुरीको 
करणीलाई कसूर िामनिैन । यस्तो करणी िवहलाको िञ्जुरीविना भएको अिस्थािा भने 
जबरजस्ती करणीको कसूर हदुछ । 

६५. िञ्जुरीका सम्बदधिा नेपालको कानूनी व्यिस्था हेिाा िलुकुी अपराध संवहता, २०७४ को 
िफा २१९(१) िा कसैले जिरजस्ती करणी गना हुँिैन भन्ने ब्यबस्था गरेको पाइदछ भने 
सोही िफाको उपिफा (२) िा कसैले कुनै िवहलालाई मनजको िञ्जुरी नमलइ करणी 
गरेिा िा िञ्जुरी मलएर भएपमन अठार िर्ाभदिा कि उिेरको कुनै बामलकालाई करणी 
गरेिा मनजले त्यस्तो िवहला िा बामलकालाई जिरजस्ती करणी गरेको िामननेछ भन्ने 
ब्यिस्था रहेको िेन्खदछ । उक्त उपिफािा िञ्जुरी के हो भन्ने कुराको पररभार्ा गरेको 
पाइिैन । सोही उपिफाको स्पष्टीकरणको खण्ड (क) िा करकाप, अननु्ित प्रभाि, डर, 
त्रास, झकु्यानिा पारी िा अपहरण गरी िा शरीर बदधक मलइ मलएको िञ्जुरीलाई िञ्जुरी 
िामनने छैन र खण्ड (ख) होस ठेगानािा नरहेको अिस्थािा मलएको िञ्जुरीलाई िञ्जुरी 
िामनने छैन भन्ने ब्यिस्था रहेको पाइदछ । 

६६. सोही संवहताको पररच्छेि २ फौजिारी दयायका सािादय मसध्िादत अदतरगत िफा १५ 
िा िञ्जुरी मलई गरेको काि कसूर नहनेु, िफा १६ िा भलाईका लामग िञ्जुरी मलइ 
गरेको काि कसूर नहनेु, िफा १७ िा भलाईका लामग संरक्कको िञ्जुरी मलइ गरेको 
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काि कसूर नहनेु, िफा १८ िा भलाईको लामग िञ्जुरी नमलइ गरेको काि कसूर नहनेु 
भन्ने ब्यिस्था रहेको पाइदछ । िफा २० िा िञ्जुरी िौन्खक िा मलखत रुपिा िा 
इशारा िा आिरणद्वारा व्यक्त गना सवकनेछ । तर िेहायका अिस्थािा मलएको 
िञ्जुरीलाई िञ्जुरी िामनने छैन भदिै खण्ड (क) िा तथ्यको भ्रििा परी िा कुनै 
वकमसिको हामन, नोक्सानी हनुसक्ने डर, त्रासिा परी कुनै व्यन्क्तले िञ्जुरी दिएको र 
त्यस्तो िञ्जुरी अनसुार काि गने व्यन्क्तलाई त्यस्तो िञ्जुरी दिइएको हो भन्ने कुरा थाहा 
भएिा िा मनजले विश्वास गनुापने कुनै िनामसि कारण भएिा, (ख) िानमसक 
अस्िस्थताको कारणले आफुले दिएको िञ्जुरीको गणु, िोर् र पररणाि बझु्न नसक्ने गरी 
होस ठेगानिा नरहेका बखत कुनै व्यन्क्तले िञ्जुरी दिएकोिा, (ग) अठार िर्ा ननाघेका 
बालबामलकाले िञ्जुरी दिएकोिा र (घ) अननु्ित प्रभाििा परी िञ्जुरी दिएकोिा भन्ने 
ब्यिस्था रहेको िेन्खदछ । 

६७. िञ्जुरीको सम्बदधिा अदय िेशको कानूनी व्यिस्था हेिाा बेलायतिा Sexual Offences 

Act 2003 को िफा ७४ िा िञ्जुरीको पररभार्ा गिै For the purposes of this Part, a 

person consents if he agrees by choice, and has the freedom and capacity to 

make that choice (छनौट गना सक्ि व्यन्क्तले स्ितदत्रतापूिाक छनौट गना सहित 
हदुछ भने त्यस्तो व्यन्क्तले िञ्जुर दिएको िामनदछ) भदिै िफा ७५ िा िञ्जुरी सम्बदधिा 
प्रिाणको अनिुान (Evidential presumptions about consent) गनुापने कुरा अदतगात 
प्रमतिािीले िारिात घटाएको िेन्खएको, िञ्जुरी नभएको िामनने पररन्स्थमतहरुको मबद्यिानता 
रहेको र प्रमतिािीलाई त्यस्ता पररन्स्थमतहरुको जानकारी भएको अिस्थािा प्रमतिािीले 
प्रयाप्त प्रिाण पेश गरेको अिस्थािा बाहेक पीमडतको िञ्जुरी नभएको िामनदछ । िञ्जुरी 
नभएको िामनने पररन्स्थमत भन्नाले कुटवपट गरी िा गने धम्की दिई, गैरकानूनी थनुािा 
राखी, मनदरा िा अदय कारणले अिेत रहेको, शारीररक अशक्तताको कारणले िञ्जुरी दिन 
नसक्ने अिस्थािा रहेको, जाहेरिालाको सहिमतमबना बेहोस हनेु िा प्रमतकार गना नसक्ने 
पिाथाको सेिन गराई मलईएको िञ्जुरीलाई प्रमतिािीले प्रिाणद्वारा खण्डन नगरेसम्ि िञ्जुरी 
िामनिैन भन्ने व्यिस्था गरेको िेन्खदछ । िफा ७६ िा करणी सम्बदधी कायाको प्रकृमत 
र उद्दे‍यको सम्बदधिा प्रमतिािीले जानीजानी झकु्याएको र व्यन्क्तगतरुपिा जाहेरिालासँग 
न्िनजान भएको व्यन्क्तको भ्रि मसजाना गरी त्यस्तो काया गना जाहेरिालालाई जामनजानी 
उत्प्ररेरत गरी मलएको िञ्जुरीलाई िास्तमबक िञ्जुरी िामनिैँन । 

६८. भारतीय अपराध संवहता -Indian Penal Code, 1860-IPC_ को िफा ३७५ को िोस्रो 
खण्डिा िवहलाको िञ्जुरी मबना (Without her consent) गररने यौनवक्रयालाई जिजास्ती 
करणी िानी सोको स्पष्टीकरण २ िा िञ्जुरीको पररभार्ा गररएको पाइदछ । सो व्यिस्था 
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अनसुार Consent means an unequivocal voluntary agreement when the woman by 

words, gestures or any form of verbal or non-verbal communication, communicates 
willingness to participate in the specific sexual act. Provided that a woman who 
does not physically resist to the act of penetration shall not by the reason only of 

that fact, be regarded as consenting to the sexual activity= िवहलाले कुनै प्रकारको 
यौन कायािा भाग मलनको लामग शब्ि, इशारा िा अदय कुनै प्रकारको िौन्खक िा 
गैरिौन्खक िाध्यिबाट इच्छा ब्यक्त गरी गरेको एक स्पष्ट स्िैन्च्छक सहिमत । तथावप, 

िवहलाले शारीररक रुपिा प्रमतरोध नगरेको कारणले िात्र यौन कायािा मनजको िञ्जुरी 
मथयो भन्न सवकँिैन । 

६९. िवहला र परुुर्कािीििा हनेु यौन वक्रयालाई नेपालीिा संभोग पमन भन्ने गररदछ । 
संभोगको अथा सिान तररकाले भोग गनुा हो । यौन वक्रयािा िबैु पक्को सिान िाहना 
तथा सहभामगता रहेको अिस्थािा संभोग हनेु हो । कुनै एक पक्को िाहना र 
सहभामगता नरहेको अिस्था िेन्खदछ भने त्यस्तो यौनवक्रया िञ्जुरीविनाको हनेु हनुाले 
जिरजस्ती हदुछ । कुनै यौनवक्रयािा असहित हनेु पक्ले अको पक्का विरुध्ििा 
प्रमतकार गरेको र त्यसरी प्रमतकार गिाा संघर्ाका न्िदहहरु िेन्खदछन ्भने त्यस्तो वक्रयािा 
असहिमत रहेको भन्ने कुरा सहज रुपिा नै अनिुान गना सवकदछ । तर प्रमतकार नगरेकै 
कारणले िात्र अको पक्को िञ्जुरी रहेको भमन अनिुान गना भने मिल्िैन । एक पक्बाट 
भौमतक बलको प्रयोग गरेको िा त्यस्तो बल प्रयोग गने धम्की दिएको अिस्था तथा 
अको पक् कुनै कारणबाट अिेत रहेको तथा शारीररक रुपिा अशक्त रहेको अिस्थािा 
अको पक्ले प्रमतकार गना नसवक सिपाण गनुापने हदुछ । यसरी सिपाण गरेको कुरालाई 
िञ्जुरी िामनिैन । 

७०. जिरजस्ती करणीको कसूर शन्क्तहीनका विरुध्ि शन्क्त सम्पन्नले गने कसूर हुँिा 
यौनवक्रयािा संलग्न रहने पक्हरुको शन्क्त सदतलुनलाई पमन हेनुापने हदुछ । सिाजिा 
आमथाक सािान्जक रुपिा किजोर रहेका व्यन्क्तहरु शन्क्त सम्पन्नबाट सहज रुपिा 
प्रभावित हदुछन ्। कैि थनुा िा वहरासतिा रहेका, अरु कसैको संरक्ण िा सरुक्ािा 
रहेका कुनै कायाालयगत िा पेशागत सेिा प्राप्त गना गएका िामनसहरु त्यसरी वहरासतिा 
राख्न,े संरक्णिा राख्न े िा सेिा दिने व्यन्क्तहरुबाट सहज रुपिा प्रभावित हदुछन ् । 
यसैगरी एउटै कायाालयिा रहने िामथल्लो तह र तल्लो तहको किािारी, एउटै 
विद्यालयको न्शक्क र विद्याथी, छात्रािासिा िाडेन र विद्याथी, वफल्ि िा कला क्ेत्रिा 
ख्यातीप्राप्त नायक मनिेशक र भखार प्रिेश गरेका निप्रिेशी कलाकार, होटलका िामलक 
व्यिस्थापक र सहायक काििार, धिागरुु र अनआुयी, कुनै क्ेत्रिा विशेर् ख्याती प्राप्त 
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गरेका व्यन्क्त र सिथाक आदि अदय उिाहरण हनु सक्छन ्। यस्ता असिान शन्क्त 
सम्बदधिा रही किजोर रुपिा रहेका व्यन्क्तहरु अको व्यन्क्तप्रमत सहज रुपिा 
वि‍ िासिा परेका हदुछन,् कुनै कुराका लामग आभारी हदुछन,् कसैको अधीनिा िा 
आन्श्रत हदुछन ्। यस्ता मनबाल व्यन्क्तहरुलाई अको पक्ले सहज रुपिा िरुपयोग गना 
सक्ने हुँिा त्यस्ता व्यन्क्तहरु यौन जोन्खििा रहेका हदुछन ्। यसरी जोन्खििा रहेका 
व्यन्क्तसँग हनेु यौनवक्रयाका सम्बदधिा िञ्जुरीको प्रश्न उठेिा असिान शन्क्त सदतलुनको 
दृष्टकोणबाट पमन हेररनपुने हदुछ । 

७१. िलुकुी अपराध संवहता, २०७४ को िफा २२१ िा कैि िा थनुािा रहेको कुनै 
व्यन्क्तसँग सरकारी किािारीले करणी गना िा करणी गना अरु कसैलाई संयोग पारी 
मिलाइदिइ करणी गराएको, िफा २२२ िा कसैले आफुले संरक्ण िा सरुक्ा दिएको िा 
आफ्नो हेरवििारिा रहेको कुनै व्यन्क्तसंग करणी गना िा करणी गना अरुलाई सहयोग 
गना िा होस ठेगानािा नरहेको शारीररक िा िानमसक रोग लागी उपिार िा पनुस्थाापना 
गने कुनै संस्थािा रान्खएको कुनै व्यन्क्तसँग त्यस्तो संस्थाका पािामधकारी िा किािारीले 
करणी गरेको अिस्थािा र िफा २२३ िा सरकारी िा मनजी कायाालयिा कायारत िा 
कुनै पेशागत सेिा िा व्यािसावयक कािको लामग सम्पका िा आएको िा रहेको कुनै 
व्यन्क्तसँग त्यस्तो कायाालयिा काि गने किािारी िा त्यस्तो सेिा उपलब्ध गराउने 
व्यन्क्तले कायाालयको काि गिाा िा त्यस्तो सेिा उपलब्ध गराउँिा िा गराउने स्थानिा 
करणी गना िा करणी गना अरुलाई सहयोग गना हिैुन भदिै करणीको कायालाई नै कसूर 
घोवर्त गरेको िेन्खदछ । यस्ता व्यन्क्तहरुका िीििा करणी स्थावपत भएको अिस्थािा 
स्ित कसूर िामनदछ । िञ्जुरी भए नभएको कुनै कुरा हेररिैन । 

७२. नेपाल कानून पमत्रका २०७२ मनणाय नंिर ९०३५ िा सिोच्ि अिालतबाट िञ्जुरीका 
सम्बदधिा “…एउटा ियष्क र स्िस्थ िवहला अथिा परुुर्लाई उमनसरहको िवहला अथिा 
परुुर् एक्लैले मनजको इच्छाविरुध्ि जिरजस्ती करणी गना सक्िैन । पीमडतले रोई 
कराई संघर्ा आदि गरेर प्रमतरोध गनुापछा । पीमडत तथा प्रमतिािीको शरीरिा प्रमतरोधको 
न्िदह िेन्खनपुछा भमन पीमडतको शरीर र उिेर िात्र हेने दृवष्टकोणलाई िादयता दििैँन । 
पीमडतको िानमसक अिस्था र पररिेश पमन हेनुा आि‍यक हनेु । …पीमडतबाट कसरी 
असहिमत ब्यक्त हनुपुछा, पीमडतको असहिमत आि सििुायले बझु्ने गरी नै ब्यक्त 
हनुपुछा भन्न मिल्िैन । सोच्िै नसोिेको घटना घट्िा सबैले एकै वहसाबले सझुबझुका 
साथ यस्तै प्रमतवक्रया ब्यक्त गनुापछा भन्न मिल्िैन । पीमडतबाट अनजान ठाउँिा आफू 
एक्लै र असरुन्क्त अिस्थािा रामतिा भएको यो िारिातिा भएको त्यो हिसम्िको 



 
 

                      नपेाल सरकार विरुद्ध सन्दिप लामिछान ेिदु्दा :-  जबरजस्ती करणी  (07९-c1-०786) फैसला पषृ्ठ 70/76 

प्रमतवक्रया स्िाभाविक हनेु । … जबरजस्ती करणी िदु्दािा पीमडत र प्रमतिािी एक आपसिा 
यौन सिागि गनाका लामग सिान हैमसयतिा छन ् छैनन ् अथाात वयनीहरूिा equality of 

bargaining power छ छैन सिेत वििार गनुापने हदुछ ।  जो किजोर र अरूबाट सहज 
प्रभावित हनु सक्छन ्अथिा जो कसैको वि‍ िासिा परेका हदुछन,् कसैबाट कुनै कुराका 
लामग आभारी छन ्िा कसैको अधीनिा िा आन्श्रत छन ्यस्ता vulnerable को हक वहत 
सम्िानको रक्ाको लामग यौन कसरुको विमधशास्त्र प्रत्येक दिन विकमसत हुँिै गइरहेको 
िेन्खदछ “ भमन व्याख्या गरेको पाइदछ । 

७३. यसैगरी नेपाल कानून पमत्रका २०७६ मनणाय नंिर १०३४२ िा “…आफ्नो पिीय 
प्रभाििा पारी अवफसर स्तरको सैमनकले सैमनक सेिामभत्रको तल्लो तहको िवहला 
सैमनकसँग यौन सम्बदध राख् नका मनन्म्त मलएको सहिमतलाई अननु्ित प्रभाििा पारी 
मलएको सहिमत भनी बझु्न ुपने हदुछ । अननु्ित प्रभाििाफा त मलइएको सहिमत प्रपञ् ि 
(delusion) कै स्िरूप िाद न ुपिाछ । यस्तोिा स्ितदत्र िनको प्रयोग गरी जानेर िा बझेुर 
दिइएको सहिमत िाद न नसवकने । यस्तो सम्बदधलाई यौन शोर्णकै एउटा प्रकृमतको 
रूपिा हेररन ुपने” भमन व्याख्या भएको पाइदछ । 

७४. प्रस्ततु िदु्दािा िािी पक्बाट पीमडत १८ िर्ा नपगुेकी नाबामलग रहेको कारणबाट 
मनजसँग करणी भएको अिस्थािा स्ित: जिरजस्ती करणी हनेु भमन र प्रमतिािी पक्बाट 
करणीको िारिात नै भएको छैन भमन िञ्जुरीका सम्बदधिा िािी प्रमतिािी िबैु पक्बाट 
कुनै न्जवकर मलएको िेन्खिैन । गौशाला २६ (छ)(१)(०७९।८०) भखार १८ िर्ा 
पगुेकी िेन्खदछन ् । मनजले भरखर िात्र एस.इ.इ. उत्तीणा गरेको भन्ने िेन्खदछ । 
मनजको आमथाक अिस्था अत्यदत किजोर रहेको तथा पाररिाररक अिस्था पमन राम्रो 
नरहेको भन्ने िेन्खदछ । सो कुरा घटना वििरण कागज गने िेि खनालले बकपत्र गिाा 
“आफ्नो पाररिारीक न्स्थमत राम्रो छैन भनेर भन्दथन ्। आमथाक सहयोग Sponsorship खोजी 
गरररहेको कुरा गमथान”् भमन लेखाएको कुरा, प्रमतिािीका साक्ी तथा पीमडतसँगै एउटै 
कोठािा बस्ने समलना शिााले बकपत्र गिाा “…मनजलाई मतिी वकन सन्दिप लामिछानेलाई 
भेट्न जान लागेको हो भनी भदिा मनजले आफुलाई होस्टल फी र अदय खिाको लामग 
स्पोदसरमसप िावहएको हुँिा र भोली नै सन्दिप लामिछाने २ िवहनाको लामग बावहर जान 
लागेको हुँिा आजै भेटेर कुरा गनुाछ भनेकी मथईन”् भन्ने भनाइ र प्रमतिािी सन्दिप 
लामिछानेले यस अिालतिा ियान गिाा “…मनजको व्यन्क्तगत कुराहरुको बारेिा सोध्िा 
मनज आफु एकििै ियमनय न्स्थमतिा रहेको बताईन । मनजको बिुा आिाको सम्बदध 
विच्छेि पमछ मनजले धेरै सिस्याहरु भोग्न ुपरेको बताईन । आफ्नो एउटा िाई रहेको र 
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उ पमन कुलतिा फसेको र घरिा पमन खासै िास्ता नगने र आफुलाई जवहल्यै पमन गाली 
गरीरहने र खिा सिेत िागी रहने बताईन ्। मनजको आमथाक न्स्थती पमन गंमभर रहेको र 
आफुले आफ्नो पढाई लगायतका अदय खिाहरु पमन व्यहोना गाह्रो रहेको बताईन,” 
“…मनजको भनाई अनसुार िेि खनालले पमन मनजलाई भेटेको र सिय सियिा आमथाक 
सहयोग सिेत गरेको कुरा बताईन ्। यो कुरा भदिा मनज भािकु िरुािा िेन्खन्दथन । 
केही सियपमछ मनजले आफुलाई आमथाक सहयोग िावहएको र आफु Sponshorship को 
खोजीिा रहेको बताएकी मथईन ् । यिी िेरो तफा बाट केही सहयोग हनु सक्छ भनेर 
मनजले िसँग न्जज्ञासा राख्िा सो सम्बदधिा िैले वििार गरेर भदछु भनी भनेको मथए”ँ भन्न े
भनाईबाट पमन प्रिान्णत हदुछ । प्रमतिािी सन्दिप लामिछाने २२ िर्ाका र मनज नेपाली 
वक्रकेट वटिका कप्तान रही वक्रकेट खेलिा रावष्ट्रय तथा अदतराावष्ट्रय ख्याती किाएका 
िामनस िेन्खदछन ् । पीमडत सन्दिप लामिछानेको खेल सिथाक (Fan) िेन्खदछन ् । 
पीमडतको उिेर, मनजको पाररिाररक तथा आमथाक अिस्था सिेत र प्रमतिािीको शारीररक 
तथा रावष्ट्रय अदतराावष्ट्रय व्यन्क्तत्ि सिेत हेिाा यी िईु िीििा सिानता रहेको भन्ने िेन्खिैन 
। पीमडतको आमथाक अिस्था सिेतका कारणबाट मनज सहज रुपिा िरुुपयोग हनेु 
अिस्थाको िेन्खन्दछन ्। आमथाक सहयोगको आसको कारणबाट मनज प्रमतिािीसँग भेट 
गना गएको भन्ने िेन्खदछ । सोही अिस्थािा प्रस्ततु घटना भएको िेन्खदछ । जिरजस्ती 
करणी िदु्दािा पीमडत नै घटनाको आधारभतू गिाह भएको र अदयथा नभएसम्ि मनजको 
भनाइ नै सिाामधक िहत्िको प्रिाण हनेु हुँिा पीमडतले जिरजस्ती गरेको भमन भनेको 
अिस्था र पीमडत तथा प्रमतिािीको असिान हैमसयत रहेको िेन्खएको अिस्थािा भएको 
करणीको कायालाई िञ्जुरीिा भएको भन्न मिल्ने िेन्खएन । 

७५. तसथा िामथ वििेिना गररए अनसुार पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(०७९/०८०) को 
जाहेरी िरखास्त, प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेको बयान, पररिमतात नाि गौशाला २६ 
(छ)(१)(०७९/०८०), राजन राणा, बाबकुाजी थापा िगर, सविन शे्रष्ठ, अमनश शे्रष्ठ, 
समिर परुी, सदतोर् प्रसाि अमधकारी, लाल बहािरु बामनयाँ, साहि आलि, िेि खनाल 
सिेतले गररदिएको घटना वििरण कागज तथा मनजहरुको बकपत्र लगायत मिमसल 
संलग्न सी.सी. टी.भी. फुटेजबाट पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) 
तथा प्रमतिािी सन्दिप लामिछाने काठिाडौ िेखी नगरकोट गई पनुिःकाठिाडौं आई 
होटल काठिाडौं ईनको एउटै कोठािा बसेको िेन्खदछ । सो कुरािा िािी प्रमतिािीको 
वििाि रहेको सिेत िेन्खंिैन । राती एउटै कोठािा बसेको अिस्था िेन्खएको, सो 
सियिा पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) ले करणी भएको भनेको र 
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पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) तथा प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेको 
घटना हुँिाको दिनको वक्रयाकलापको घटनाक्रि सिेतलाई वििार गिाा प्रमतिािी तथा 
पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)(१)(०७९/०८०) का बीििा करणी भएको िेन्खयो । 

७६. रालकुा गा.वि.स. निुाकोटको बसाईसराई िताा रन्जष्ट्रर, शंकरापरु नगरपामलका 
काठिाडौंको बसाईसराई िताा वकताब, नारायणी उप-क्ेत्रीय अस्पताल िीरगंजको 
डेमलभरी रन्जष्टर, पररिमतात नाि गौशाला २६(छ)०७९/०८०) को बकपत्र, तािी गाउँ 
पामलका २ नम्बर िडा कायाालय, निुाकोटको मिमत २०८०।०५।०५ गते तथा मिमत 
२०७९।०७।२९ को पत्र र सोसाथ संलग्न प्रिाणसिेतबाट पररिमतात नाि गौशाला 
२६ (छ)(१)(०७९/०८०) को जदि मिमत २०६१।०३।१८ िा भएको िेन्खई 
िारिात हुँिाका दिनिा मनजको उिेर १८ िर्ा पमुगसकेको िेन्खयो । १८ िर्ा उिेर 
पगुेकी पररिमतात नाि गौशाला २६ (छ)(१)(०७९/०८०) को नाजकु आमथाक 
अिस्थासिेतको फाइिा उठाई करणी भएको िेन्खंिा सहितीको करणी भन्ने निेन्खएकोले 
प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेले िलुकुी अपराध संवहता, २०७४ को िफा २१९ (१), 
(२) र (३)(ङ) बिोन्जिको कसूर गरेको ठहछा । सो संवहताको िफा २१९ (३) (घ) 
बिोन्जिको कसूर कायि गरी सजाय गरी पाउँ भन्ने अमभयोग िािी सो हिसम्ि पगु्न 
सक्िैन । 

७७. फौजिारी कसरु (सजाय मनधाारण तथा कायाादियन) ऐन, 2074 को िफा 9 बिोन्जि 
सजाय मनधाारण सनुिुाईको लामग मिमत 2080।09।२५ को पेशी तोक्न ु। सो मिमत 
अगािै िािी, प्रमतिािी तथा जाहेरिाला पक्का कानून व्यिसायीबाट सजाय पूिाको 
प्रमतिेिन तथा पीमडतलाई भराउन ुपने क्मतपूमताको रकि र सोको आधारसिेत पेश गना 
लगाउनू भद ने सिेत बेहोराको मिमत 2080।09।13 को कसरु ठहर आिेश । 

सजाय मनधाारण खण्ड 

७८. मनयि ििोन्जि सजाय मनधाारणको लामग पेश हनु आएको प्रस्ततु िदु्दािा िािी नेपाल 
सरकारतफा बाट उपन्स्थत सहायक न्जल्ला दयायामधिक्ता श्री सूरबहािरु पररयार, 
जाहेरिालातफा बाट उपन्स्थत विद्वान बररष्ठ अमधिक्ताहरु प्रा.डा. श्री शन्श अमधकारी र श्री 
समुनता रेग्िी, विद्वान अमधिक्ताहरु श्री आ‍िा आिाया, श्री प्रमतिा कँडेल खरेल, श्री 
िोहना अंसारी, श्री शादती ररसाल काफ्ले र श्री सविता वििलीले प्रमतिािीिाट भएको 
कसूर गंभीर वकमसिको भएको, पीमडतको आत्ि सम्िानिा िोट परु् याएको, प्रमतिािीले 
दयावयक प्रकृयालाई सहयोग नगरेको तथा प्रमतिािी उच्ि हैमसयतिा रहेको अिस्था 
सिेतलाई वििार गरी प्रमतिािीलाई उच्ि हिको सजाय हनुपुने, फौजिारी कसूर (सजाय 
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मनधाारण तथा कायाादियन) ऐन, २०७४ को िफा १५ (२) (ङ) ििोन्जि डेढी सजाय 
सिेत हनुपुने र पीमडतिा पना गएको िानमसक असर, काि गना नसक्ने अिस्था 
सिेतलाई वििार गरी दयूनति िश लाख क्मतपूमता भराउनपुने भनी तथा प्रमतिािीतफा बाट 
उपन्स्थत विद्वान बररष्ठ अमधिक्ता श्री सविता भण्डारी बराल, विद्वान अमधिक्ताहरु श्री 
िरुारी सापकोटा, श्री रोशनी पौड्याल र श्री सरोजकृष्ण न्घमिरेले अनसुदधानको 
प्रकृयालाई प्रमतिािीले सहयोग गरेको, अिालतबाट भएका आिेशहरुको मनरदतर पालना 
गरेको, अदय कसूर गरेको निेन्खएको र पीमडतलाई शारीररक तथा िानमसक हानी 
नोक्सानी भएको भन्ने अिस्था निेन्खंिा दयूनति सजाय गरर पीमडतले पवहला नै रु एक 
लाख अदतररि राहत मलइसकेको िेन्खंिा अब क्मतपूमता भराउने अिस्था नरहेको भमन 
प्रस्ततु गनुाभएको बहस सनुी िािी पक्बाट सहायक न्जल्ला दयायामधिक्ता श्री सूरबहािरु 
पररयार, जाहेरिालातफा बाट विद्वान अमधिक्ता श्री आ‍िा आिायासिेतले र प्रमतिािी 
पक्बाट विद्वान अमधिक्ता श्री सरोजकृष्ण न्घमिरेले पेश गनुाभएको सजाय पूिाको प्रमतिेिन 
सवहतको मिमसल अध्ययन गरी हेिाा प्रमतिािीलाई के कस्तो सजाय हनेु हो सो सम्बदधिा 
नै मनणाय दिनपुने हनु आयो । 

७९. प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेले िलुकुी अपराध संवहता, २०७४ को िफा २१९ (१), 
(२) र (३)(ङ) बिोन्जिको कसूर गरेको ठहर भएको अिस्था रहेको छ । सो कसूर 
ठहर भएको अिस्थािा िफा २१९(३)(ङ) ििोन्जि सात िर्ािेन्ख िश िर्ासम्ि कैि र 
िफा २१९ (३क) (घ) ििोन्जि रु तीन लाख जररिाना हनु सक्ने िेन्खदछ । 
जररिानाको सजाय कानूनिा नै मनन्श्चत गरेको अिस्था िेन्खंिा सो तफा  केही बोमलरहन ु
परेन सोही तोवकएको जररिाना नै हनेु अिस्था िेन्खयो । प्रमतिािीलाई हनेु कैिको 
सम्बदधिा वििार गिाा प्रमतिािी सन्दिप लामिछाने २२ िर्ा उिेर पगुेका िेन्खदछन ्भने 
पीमडतको उिेर १८ िर्ा रहेको िेन्खदछ । प्रमतिािी नेपाली वक्रकेट वटिका कप्तान भै 
सो खेलिा अदतराावष्ट्रय ख्याती किाएका व्यन्क्त िेन्खदछन ्। यी प्रमतिािीले यो भदिा 
पवहला कुनै अपरामधक काया गरेको भन्ने िेन्खिैन । २ िवहनाको लामग खेल खेल्नको 
लामग वििेश गएकोिा सो सिय अिमध व्यमतत गररसकेपमछ पमन त्यतै बमस नेपाल 
नआएको भन्ने निेन्खइ स्िाभाविक सियिा नै नेपाल आइ दयावयक प्रकृयालाई सहयोग नै 
गरेको िेन्खदछ । पीमडतलाई गंभीर शारीररक हानी नोक्सानी पगुेको भन्ने अिस्था 
िेन्खिैन । यस्तो अिस्थािा कसूरको गंभीरता बढाउने अिस्था निेन्खइ पवहलो पटकको 
कसूरिार िेन्खएको र दयावयक प्रकृयालाई सहयोग गरेको अिस्था सिेत िेन्खंिा ८ िर्ा 
कैिको सजाय गिाा पयााप्त नै हनेु िेन्खयो । 
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८०. जाहेरिालातफा बाट फौजिारी कसूर (सजाय मनधाारण तथा कायाादियन) ऐन, २०७४ को 
िफा १५(२) (ङ) ििोन्जि डेढी सजाय सिेत हनुपुने भन्ने न्जवकरका सम्बदधिा वििार 
गिाा िािी पक्ले अमभयोग िािी मलँिा नै सो सजायको िाग िािी गरेको निेन्खएकोले 
िाग िािी नै नभएको विर्यिा केही बोमलरहनपुने अिस्था िेन्खएन । 

८१. क्मतपूमता सम्बदधिा वििार गिाा पीमडतलाई भराउनपुने क्मतपूमताको रकि र सो को 
आधार खलुाइ प्रमतिेिन पेश गना आिेश भएकोिा सो सम्बदधिा िािी तथा 
जाहेरिालाबाट पेश भएको सजायपूिाको प्रमतिेिनिा कुनै मनन्श्चत रकि र सो को आधार 
उल्लेख गरेको िेन्खिैन । अपराध पीमडत संरक्ण मनयिािली, 2077 ििोन्जि पीमडत 
प्रभाि प्रमतिेिन पेश भएको िेन्खिैन । जाहेरिालातफा बाट उपन्स्थत विद्वान कानून 
व्यिसायीले िहसको क्रििा एकिषु्ठ िश लाख िा िामसक रु पिास हजारका िरले 
भराइदिनपुने भमन न्जवकर मलनभुएको पाइदछ । श्री सिोच्ि अिालतिा अदतररि 
राहतको लामग मनिेिन दिंिा र.३६,८६१।- को विल पेश गरी न्शक्ा तथा बसोबास 
खिा सिेत भमन रु.२,१४,६१०।- को िाग िािी गरेको िेन्खदछ । पीमडतलाई गंभीर 
रुपिा शारीररक हानी नोक्सानी भएको भन्ने कुरा शारीररक परीक्ण प्रमतिेिनबाट िेन्खिैन 
। कसूरको कारणबाट पीमडतले िैमनक काया गना नसकेको भन्ने िेन्खदछ । कसूरको 
कारणबाट मनजलाई िैमनक जनजीविकािा परेको प्रमतकुल प्रभाि तथा िानमसक तथा 
भािनात्िक क्मत सिेतलाई वििार गिै जररिाना िापत मनजलाई प्राप्त हनेु रकि 
सिेतलाई िध्यनजर गिै मनज प्रमतिािीबाट पीमडतलाई िलुकुी अपराध संवहता, २०७४ 
को िफा २२८ ििोन्जि रु िईु लाख क्मतपूमता भराइदिंिा पयााप्त नै हनेु िेन्खयो । 

८२. तसथा िामथ उल्लेख भए अनसुार पीमडत गौशाला २६ (छ) (१) (०७९।८०) को 
उिेर, प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेको उिेर, घटना हुँिाको अिस्था प्रमतिािीको सािान्जक 
हैमसयत, पीमडतलाई परेको िानमसक असर सिेतलाई वििार गिाा प्रमतिािी सन्दिप 
लामिछानेलाई िलुकुी अपराध संवहता, २०७४ को िफा २१९ (३) (ङ) ििोन्जि 
८।०।०(आठ) िर्ा कैि र िफा 219 (३क) (ग) ििोन्जि रु.३,00,000/- (तीन 
लाख रुपैँया) जररिाना हनेु तथा पीमडतलाई पगु्न गएको िानमसक असर सिेतलाई 
वििार गरी िफा २२८ ििोन्जि प्रमतिािीलाई भएको जररिाना रु.3,00,000/-(तीन 
लाख रुपैँया) र थप रु.2,00,000/-(िईु लाख रुपैँया) रकि क्मतपूमता बापत प्रमतिािी 
सन्दिप लामिछानेबाट पीमडत गौशाला २६ (छ)(१)(079।080) लाई भराईदिने ठहछा 
। सो ठहनााले अरुिा तपमसल बिोन्जि गने गरी िलुकुी फौजिारी कायाविमध संवहता, 
2074 को िफा १३१ बिोन्जि यो फैसला गररदिएको छ ।  
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तपमसल खण्ड 

 िामथ ठहर खण्डिा लेन्खए बिोन्जि प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेलाई िलुकुी अपराध 
संवहता, 2074 को िफा 219 को उपिफा (१), (२) र (३)(ङ) बिोन्जि 
8।0।0 (आठ िर्ा) कैि र रु.3,00,000/-(तीन लाख रुपैयाँ) जररिाना हनेु 
ठहरी फैसला भएकोले कैि जररिानाको लगत कसी मनज प्रमतिािी मिमत 
2079।06।20 गतेिेन्ख मिमत 2079।09।2८ सम्ि 0।3।8 (तीन 
िवहना आठ दिन) थनुािा बसेको िेन्खंिा सो 0।3।8 (तीन िवहना आठ दिन) 
असलु जनाइ बाँकी कैि 7।8।22 (सात िर्ा आठ िवहना बाईस दिन) असलु 
गनुा र जररिाना रु.३,00,000/- (तीन लाख रुपैँया) असलु गरी पीमडत राहत 
कोर्िा जम्िा गनुा भनी तहमसल शाखालाई लगत दिनू..................................१ 

 प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेलाई ८।०।०(आठ िर्ा) कैि र रु.3,00,000/-
(तीन लाख रुपैँया) जररिाना हनेु ठहर भएकोले अपराध पीमडत संरक्ण ऐन, 

२०७५ को िफा ४१(३) बिोन्जि मनज प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेबाट 
रु.१२,000/-(बाह्र हजार रुपैँया) क्मतपूमता शलु्क असलु गनुापने भएकोले सो 
क्मतपूमता शलु्क प्रमतिािीबाट असलु गरी पीमडत राहत कोर्िा िान्खला गनुा भनी 
तहमसल शाखािा लेखी पठाउनू..............................................................२ 

 प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेबाट असलु भइ पीमडत राहत कोर्िा जम्िा हनेु जररिाना 
रु.3,00,000/-(तीन लाख रुपैँया) तथा पीमडतलाई प्रमतिािीबाट भराइदिने ठहर 
भएको क्मतपूमता रकि रु.2,00,000/-(िईु लाख रुपैँया) सिेत जम्िा 
रु.5,00,000/- (पाँि लाख रुपैँया) िध्ये पीमडतले अदतररि राहत स्िरुप 
मलएको रु.१,00,000/-(एक लाख रुपैँया) कटाइ बाँकी रु.4,00,000/-(िार 
लाख रुपैँया) पीमडतलाई मनयिानसुार दिलाई दिनू ......................................३ 

 प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेलाई लागेको कैि जररिाना असलु भएपमछ िदु्दाको अंमति 
वकनारा लागेपमछ प्रमतिािी सन्दिप लामिछानेले यस अिालतिा र.नं.1789 बाट 
मिमत 2079।09।29 िा राखेको धरौटी रु.20,00,000/- (बीस लाख 
रुपैँया) वफताा पाउँ भमन मनिेिन दिएिा मनयिानसुार वफताा दिनू .....................४ 

 यो फैसलािा न्ित्त नबझेु िािी प्रमतिािीले िलुकुी फौजिारी कायाविमध संवहता, 
२०७४ को िफा १३४ बिोन्जि श्री उच्ि अिालत पाटनिा पनुरािेिन गना सक्ने 
नै हुँिा िािी प्रमतिािीलाई पनुरािेिनको म्याि दिइरहन ुपरेन..........................५ 
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 फैसलाको प्रमतमलवप साथै राखी फैसला भएको जानकारी न्जल्ला सरकारी िवकलको 
कायाालय काठिाण्डौँ तथा पीमडतलाई दिनू ...............................................६ 

 सरोकारिालाले प्रस्ततु फैसलाको नक् कल िाग गना आएिा लाग्ने िस्तरु मलई 
कानूनको रीत परु् याई नक् कल दिनू.........................................................७ 

 प्रस्ततु फैसला प्रिाणीकरण भएको वििरण सूिना पाटीिा र अिालतको िेबसाइटिा 
प्रकान्शत गनूा............... ...................................................................८ 

 प्रस्ततु िदु्दाको िायरी लगत कट्टा गरी फैसला विद्यतुीय प्रणालीिा अपलोड गनूा र 
मिमसल मनयिानसुार गरी अमभलेख शाखािा बझुाई दिनू.................................९ 

                         

 

 

                                                     ...................... 
                                                न्जल्ला दयायाधीश 

फैसला लेखनिा सहयोग गने: 
शाखा अमधकृतिः- प्रकाश खड्का 
ना.स.ु: ससु्िा शिाा पौडेल 

 

इमत सम्बत २०८० साल परु् िवहना २५ गते रोज ४ शभुि.्..................................। 

 

 

फैसला प्रिाणीकरण मिमत २०८०।१०।१२                 अिालतको छाप  

 

दयायाधीशको िस्तखत 

 

 


